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Tato slova zazněla z úst starosty města při slavnostním
otevření nového koupaliště v neděli 12. června.

Dobré sobotní odpoledne dámy a pánové, milé děti,
dovolte mi, abych zde z tohoto místa zahájil novou éru

chlumeckého koupaliště a tak trochu si zabilancoval.
Minulý obrovský bazén v Chlumci n. C. byl postaven v ak-

ci „Z“ před 41 lety. Dalo se do něj načerpat 11 500 krychlo-
vých metrů vody z Bystřice a ihned se stal velmi oblíbeným
koupalištěm ve východních Čechách. Svými úctyhodnými roz-
měry byl největším umělým koupalištěm v republice. Krásné
chvíle si zde užívalo několik generací, ještě dětí, ale také již
rodičů, a dokonce prarodičů. 

Bohužel, zub času postupně bazén zničil tak, že již na
mnoha místech netěsnil a za den z něho dokázalo prosák-
nout až 1 500 kubíků vody, kterou jsme naštěstí dočerpali
z Bystřice, byla-li použitelná voda. Současně ale byly velmi
zpřísněny hygienické normy na kvalitu vody a situace se sta-
la dále absolutně neudržitelnou. 

Proto zastupitelstvo nalezlo odvahu v roce 2009 jít do
generální rekonstrukce, která spočívala ve využití té hlub-
ší části původního koupaliště a v jeho plošném zmenšení
na polovinu. Pan projektant Ing. Meduna navrhl originální
tvar bazénu o rozměrech 55 x 50 metrů s ostrovem o plo-
še 470 čtverečních metrů, spojených s pevninou můstkem.
Pojme 3 400 krychlových metrů, nyní pitné vody. Ještě v prů-
běhu výstavby, která byla zahájena generálním dodavate-
lem firmou Stavoka na jaře roku 2010, jsme operativně
měnili, nutno dodat stále k lepšímu, další parametry bazé-
nu. A tak zmizely zastaralé a pro plavce nevyužitelné šikmé
stěny, ostrov byl zasí^ován pitnou vodou, kanalizací a elek-
třinou a do sběru jsme dali staré a nebezpečné skluzavky,
které nahradily tyto nové, mající všechny bezpečnostní ates-
ty. Také technologie úpravy vody se vylepšila tak, že nyní
disponujeme automatickým a šetrným dávkováním chemic-
kých činidel, abychom zajistili brilantní kvalitu vody. 

Zvětšili jsme také na dvojnásobek kapacitu parkovacích
ploch a současně jsme přistoupili ke generální rekonstruk-
ci brouzdaliště pro maminky s dětmi a doplnili několik vod-
ních chrličů.

Nalezli jsme velmi šikovného pronájemce koupaliště
v osobě pana Ivo Rödla, který za patnáctiletý budoucí pro-
nájem vybudoval originální námořní restauraci na ostrově,
stylově upravil starou restauraci a vybudoval i krásné pó-
dium, ze kterého právě hovořím.

Dnes se po areálu můžete přesouvat vybudovanými chod-
níky a k dispozici je úplně nová atrakce v podobě hřiš^ dvo-
jitého plážového volejbalu, která se dají variabilně přestavět
na hřiště pro plážový fotbal na stylovém křemičitém písku.

Co nám, prosím, musíte pro letošní rok odpustit, je trpě-
livost se zapěstováním husté trávy, protože zde do posled-
ní chvíle jezdily různé mechanismy, ale příští rok již i toto
bude bez chyby. Na celý areál koupaliště je třeba se dívat
jako na stavebnici, se kterou si můžeme trochu hrát i v příš-
tích letech. Mnohého jistě napadne například modernizace
a rozšíření ubytovacích kapacit kempu a vylepšení sociál-
ního zařízení. A tak, bude-li naše zastupitelstvo k tomuto
úžasnému areálu milostivé, jistě i v příštím roce se zde ně-
co vyloupne do krásy. Dosavadní investice dosáhla téměř
24 000 000 korun.

Z tohoto místa bych chtěl za odvedenou a velmi nároč-
nou práci jmenovitě poděkovat našim investičním techni-
kům, panu Rostislavu Zemanovi a Slávkovi Myškovi za do-
zorování staveb, za externí odborný dozor panu Ing. Josefu
Novotnému, vedoucímu Technických služeb Luboši Tučko-
vi a celému jeho týmu za průběžné přípravné práce a samo-
zřejmě generálnímu dodavateli stavby bazénu, místní firmě
Stavoka Kosice v čele s panem Ing. Václavem Barešem,
jejich subdodavatelům, především VODA CZ pana Jana Be-
rana. Dále mé poděkování patří chlumecké firmě Nirosta,
zastoupené panem Ing. Karlem Havránkem za krásný ne-
rezový bazén pro ty nejmenší a současně firmě GOOL pa-
na Jana Gorela za technologii k brouzdališti, firmě CO-
LAS CZ v čele s panem Ing. Martinem Jelínkem za krásné
chodníky a prostranství u restaurace. Současně děkuji fir-
mě Aleš Jerie za vybudování oplocení bazénu a firmě M-Sil-
nice, novobydžovské divizi, vedené Ing. Jiřím Zvoníčkem.
Obsáhlý soubor mého poděkování se neobejde bez pana
Ing. arch. Jan Zimy, který zpracoval studii využitelnosti ce-
lého tři a půl hektarového areálu a který vyrobil projektové
dokumentace k chodníkům, parkovišti, k dětskému brouz-
dališti i k plážovému hřišti. Pan architekt připravil již zmí-
něnou studii rozšíření a vylepšení zdejšího autocampingu.
Pan místostarosta Ivo Kučera je zase otcem krásné a již
realizované myšlenky pořádat zde Chlumecké hudební lé-
to. Dámy a pánové, závěrem mi dovolte na výčtu všech těch-
to jmen interpretovat to, že když se moc chce a sejde se
řada dobrých odborníků, dokážeme u nás v Chlumci po-
stupně cokoliv. Č
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Den na koupališti Koupaliště v Chlumci n. C.
od 12. června znovu otevřeno
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Vážená paní starostko,
Vážený pane starosto,

vzhledem k množícím se dotazům a zejména případům
neoprávněných odběrů přímo z vodovodní sítě bychom Vám
a obyvatelům Vámi spravovaných obcí rádi poskytli něko-
lik základních informací k tomuto tématu:

Z hydrantů na vodovodní síti jsou oprávněni čerpat vý-
konné složky hasičských záchranných sborů pouze v přípa-
dě likvidace požáru (Zákon 274/2001, § 8, odst. 10). V jiných
případech pak pouze s vědomím vodárenské společnosti pro-
vozující vodovodní síb.

Neprofesionální a neoprávněné zásahy narušují stabili-
tu sítě, ovlivňují kvalitu vody v síti a tím ohrožují dodávku
pitné vody. Může tak vést k ohrožení provozu obecně pro-
spěšného zařízení. Tyto odběry budou považovány za ne-
oprávněné ve smyslu Zákona 274/2001 § 10 a naše společ-
nost je připravena využít všech sankčních prostředků.

V případě podezření neoprávněného odběru z hydrantu
na veřejných prostranstvích informujte, prosím, neprodleně
naši společnost na čísle 841 11 12 13.

Vážená paní starostko, vážený pane starosto, pokud je
Vaše obec zřizovatelem místního hasičského záchranného
sboru, rád bych Vás požádal o předání této informace jeho
představitelům. Zároveň Vám předem děkuji za zveřejnění
této informace ve Vaší obci.

Děkuji za spolupráci.
S pozdravem Jakub Hanzl

generální ředitel
Královéhradecká provozní, a.s.

SJEZDY NA DÁLNICI
D11 V LUČICÍCH

Firma BEST, a.s. požádala zastupitelstvo města o posou-
zení návrhu na vybudování sjezdů na dálnici D 11 u Lučic.

Zastupitelstvo města žádost firmy BEST a.s. schválilo,
nebob tento záměr je pro Město Chlumec nad Cidlinou z hle-
diska zatížení dopravou nákladními automobily do budouc-
na přínosný.

Vážený pan Ing. Miroslav Uchytil
starosta Chlumce nad Cidlinou

Vážený pane starosto,
dovolte mi, abych Vás informovala o významném poči-

nu dětského pěveckého sboru Janihlásky Chlumec nad
Cidlinou, který vaše město výborně reprezentoval na pres-
tižní mezinárodní akci.

Tento sbor se úspěšně zapojil do mezinárodního pěvec-
kého festivalu Sborové slavnosti Czech Choir Festi-
val - Hradec Králové 2011, který pod záštitou Ministra
školství, mládeže a tělovýchovy ČR a dalších probíhal ve
dnech 8. - 11. června 2011 v Hradci Králové, Novém Byd-
žově a Rychnově nad Kněžnou. Festival byl určen dětem
mladšího školního věku, tedy nejmladší sborové generaci,
a měl velmi pestrý a zábavný program: koncerty špičkových
českých sborů, provedení dvou dětských oper, workshopy
s kanadským sbormistrem, soutěž v sólovém zpěvu, před-
stavení Divadla Drak, pohádkový karneval a především ně-
kolik vystoupení všech zúčastněných sborů.

Jeho skutečně velkolepým vrcholem byl Galakoncert, kte-
rý se uskutečnil v pátek večer ve Filharmonii Hradec Králo-
vé, kde se všech deset zúčastněných sborů z České republi-
ky, Mamarska, Polska a Slovenska spojilo, aby ve spolupráci
s cimbálovou muzikou Hradišban provedlo cyklus písní „Stu-
dánko, rubínko“. Autor hudby a umělecký vedoucí Hradiš-
banu Jiří Pavlica vysoce ocenil jejich precizní přípravu,
ukázněné sborové vystupování a přesvědčivý výkon s hlu-
bokým prožitkem. Nadšené a dojaté publikum aplaudovalo
malým sólistům a všem 400 zpěváčkům, kteří jim umožnili
prožít mimořádně silný emocionální zážitek. Pro děti to pak
jistě byla silná motivace k další práci v pěveckých sborech.

Poděkování za to patří především sbormistryni Janě Kníž-
kové, ale i ostatním, kteří s ní na přípravě a realizaci této
významné kulturní akce spolupracovali. Nebob je třeba vážit
si lidí, jež jsou v dnešní době ochotni věnovat takové množ-
ství času a energie té pro naši budoucnost nejdůležitější
a často zanedbávané věkové skupině, a v jejich náročné obě-
tavé práci je ze všech možných sil podporovat.

PaedDr. Dana Ludvíčková
umělecká ředitelka a dramaturgyně
KRÁLOVÉHRADECKÉ SBOROVÉ SLAVNOSTI
občanské sdružení
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Našemu koupališti bych rád popřál samé krásné se-
zony a minimum problémů a vyslovuji přesvědčení, že
tento překrásný amfiteátr přiláká do našeho města mno-
hé návštěvníky, ale hlavně naše obyvatele, pro které jsme

ho především stavěli. Jistě si ho zaslouží a budou na něj
hrdí.

Dámy a pánové, děkuji za pozornost. 
Ing. Miroslav Uchytil - starosta
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Pro realizaci tohoto záměru je nutné zapracování sjezdů
do územního plánu. K tomu je třeba doložit souhlasná sta-
noviska orgánů státní správy, mimo jiné i Ministerstva dopra-
vy ČR. Starosta města podal žádost na Ministerstvo dopra-
vy ČR na projednání záměru vybudování těchto dálničních
sjezdů, podpořenou souhlasným stanoviskem hejtmana i ra-
dy Královéhradeckého kraje.

Vzhledem k současnému stavu návrhu nového Územ-
ního plánu Chlumec nad Cidlinou, a nutnosti jeho vydání
z hlediska důležitosti pro další rozvoj města, není možné
v této fázi záměr sjezdů do něho začlenit.

Po získání souhlasných stanovisek orgánů státní správy
budou požadované sjezdy na dálnici řešeny změnou územ-
ního plánu.                                  Ing. Iva Uchytilová
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rem Netušilem — GEOPLAN, Nerudo-
va 198, Hradec Králové, z vlastnictví
Královéhradeckého kraje, se sídlem Pi-
vovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec
Králové (strana darující) do vlastnictví
Města Chlumec nad Cidlinou (strana
obdarovaná). 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení bezúplatný převod pozemků
p.p.č. 1366/49 ostatní plocha — ostat-
ní komunikace (výměra 6 m2), který byl
oddělen z p.p.č. 1366/16 (vše v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou) na základě GP
č. 2056-26/2010 ze dne 22. 2. 2011,
zpracovaného Ing. Pavlem Rousem,
Fügnerova 654, Pardubice, z vlastnic-
tví Královéhradeckého kraje, se sídlem
Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hra-
dec Králové (strana darující) do vlastnic-
tví Města Chlumec nad Cidlinou (stra-
na obdarovaná). 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení podání žádosti o bezúplatný
převod pozemků p.p.č. 1366/44 ostat-
ní plocha — ostatní komunikace (výmě-
ra 9 m2), p.p.č. 1366/45 ostatní plo-
cha — ostatní komunikace (výměra 8 m2),
p.p.č. 1366/46 ostatní plocha — ostat-
ní komunikace, (výměra 33 m2), p.p.č.
1366/47 ostatní plocha — ostatní komu-
nikace (výměra 10 m2), p.p.č. 1366/48
ostatní plocha — ostatní komunikace
(výměra 4 m2), které byly odděleny
z p.p.č. 1366/6 a 1366/36 (vše v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou) na základě GP
č. 2056-26/2010 ze dne 22. 2. 2011,
zpracovaného Ing. Pavlem Rousem,
Fügnerova 654, Pardubice, z vlastnic-
tví Královéhradeckého kraje, se sídlem
Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hra-
dec Králové (strana darující) na ČR —
Úřad pro zastupování státu ve věcech
majetkových. 
! Doporučuje zastupitelstvu v ná-
vaznosti na usnesení rady 17/15/11
trvat na ceně 200,- Kč/m2 při prodeji
části pozemku p.p.č. 682/1 v k.ú. Pa-
mětník. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje části pozem-
ku p.p.č. 1508/1 po úroveň parcely p.p.č.
1508/6 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
za cenu 300,- Kč/m2.
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje obecních po-
zemků se studněmi. 
! Ukládá technickým službám před-
ložit seznam veřejných studní ve městě
včetně popisu jejich současného stavu.

! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení koupi pozemku p.p.č. 1480/3,
ostatní plocha o výměře 1.094 m2 v k.ú.
Chlumec n. Cidl. za cenu 70.000,- Kč. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje části parcely
č. 288/1 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
za cenu 1.000,- Kč/m2. 
! Schvaluje Zprávu o otevírání obá-
lek, posouzení a hodnocení nabídek
„TECHNICKÝ DOZOR INVESTORA —
Rekonstrukce komunikace části ulice
Nádražní v Chlumci nad Cidlinou“.
! Schvaluje uzavření Mandátní
smlouvy na „TECHNICKÝ DOZOR IN-
VESTORA — Rekonstrukce komunika-
ce části ulice Nádražní v Chlumci nad
Cidlinou“ s firmou SÚS Královéhradec-
kého kraje a.s., Kutnohorská 59, 500 04
Hradec Králové dle předložené nabídky.
! Schvaluje Zprávu o otevírání obá-
lek, posouzení a hodnocení nabídek
„Rekonstrukce komunikace části ulice
Nádražní v Chlumci nad Cidlinou“.
! Schvaluje uzavření smlouvy na
zhotovení díla „Rekonstrukce komuni-
kace části ulice Nádražní v Chlumci
nad Cidlinou“ s firmou Dlažba Vysoké
Mýto, s.r.o., Husova 437, Litomyšlské
Předměstí 566 01 Vysoké Mýto.
! Schvaluje Smlouvu o provedení
překládky podzemního vedení a zaří-
zení veřejné komunikační sítě v ulici
Pernštýnská s Telefónica O2 Czech
Republic, a.s., se sídlem v Praze 4 —
Michle, Za Brumlovkou 266/2, 140 22
Praha 
! Schvaluje vícepráce u akce „Chod-
níky u koupaliště a brouzdaliště“ dle
předložené cenové nabídky zpraco-
vané firmou COLAS CZ, a.s. ve výši
126.483,- Kč včetně DPH.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení Dodatek č. 1 ke smlouvě
č. RR/2010/055-SDH/MV/3 o poskyt-
nutí účelové neinvestiční dotace v po-
žární ochraně na výdaje jednotky sbo-
ru dobrovolných hasičů obce pro rok
2010 (Královéhradecký kraj Hradec Krá-
lové x Město Chlumec nad Cidlinou).
! Schvaluje Smlouvu o poskytnutí
účelové dotace na podporu vybavení
pro obce s JPO (Královéhradecký kraj x
x Město Chlumec nad Cidlinou). 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení Smlouvu o poskytnutí účelo-
vé neinvestiční dotace v požární ochraně
na výdaje jednotky sboru dobrovolných
hasičů obce pro rok 2011 (Královéhra-

decký kraj Hradec Králové x Město
Chlumec nad Cidlinou). 
! Schvaluje jako dodavatele akce
„Oprava nátěru oken a vrat budovy
Městského muzea Loreta“ firmu Jaroslav
Modr, Mlékosrby 63 v ceně 19.500,- Kč
včetně DPH.
! Schvaluje úpravu ceníku městské
knihovny s účinností od 1. 1. 2012 tak-
to: zápisné — dospělí 200,- Kč a zápis-
né — děti 100,- Kč. 
! Nereflektuje na nabídku prezen-
tace města Chlumec nad Cidlinou v mě-
síčníku Obchod & Finance.
! Schvaluje bezplatnou zápůjčku
stanu na 16. a 17. září 2011 pro Spo-
lečnou CIDLINU, o.s. s tím, že dopra-
vu a postavení si žadatel zajistí sám. 
! Bere na vědomí informaci o tom,
že voda ze studánky U Jánečka není na
základě odborného rozboru pitná.
! Ukládá zahájit jednání vedoucí
k nákupu el. energie pro rok 2012 na
burzovním trhu. 

VÝPIS Z USNESENÍ
20. MIMOŘÁDNÉHO 

ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
konaného dne 29. 6. 2011

Rada města:
! Schvaluje Protokol o provedení
vzájemného vypořádání mezi firmou
Jan Pernt — ORO a Městem Chlumec
nad Cidlinou.
! Schvaluje Doplněk č. 4 ke Smlou-
vě o nájmu nemovitosti, který bude
uzavřen mezi firmou Jan Pernt — ORO
a Městem Chlumec nad Cidlinou. 
! Bere na vědomí informace o pr-
votních jednáních ve věci budoucího
nájemce Pernt — ORO, s.r.o. a uklá-
dá odboru správy majetku a investic
v této věci dále jednat.

VÝPIS Z USNESENÍ
6. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 29. 6. 2011

Zastupitelstvo města:
! Rozhodlo o námitkách a schva-
luje vyhodnocení připomínek uplatně-
ných k návrhu Územního plánu Chlu-
mec nad Cidlinou tak, jak je uvedeno
v „Návrhu rozhodnutí o námitkách a vy-
hodnocení připomínek uplatněných Č
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VÝPIS Z USNESENÍ
18. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 6. 6. 2011

Rada města:
! Schvaluje úpravu prostor v odpo-
činkové zóně kolem brouzdaliště vrst-
vou kačírku z důvodu udržení čistoty
vody v brouzdališti. Předpokládaný ná-
klad 10.000,- Kč. 
! Bere na vědomí informace o do-
plnění projektové dokumentace pro-
dloužení komunikace Spravedlnost. 
! Schvaluje Smlouvu o zřízení věc-
ných břemen na komunikační síb
„11010-003736 Chlumec n. C. (HK),
Průmyslová zóna, odkup“, která bude
uzavřena mezi Městem Chlumec nad
Cidlinou a firmou Telefónica Czech Re-
public, a.s. 
! Schvaluje záměr pronájmu části
pozemkové parcely č. 1508/1 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou za cenu 1,- Kč/m2

a ukládá záměr zveřejnit.
! Schvaluje Ing. Jiřího Žabku jako
odborného lesního hospodáře v les-
ním hospodářském celku Městské le-
sy Chlumec nad Cidlinou od 1. 7. 2011.
! Ukládá odboru správy majetku a in-
vestic jednat ve věci parkování kolem
bytových domů čp. 251, 271 a 44/III
v Rooseveltově ulici v intencích bodu
5. majetkové komise č. 4. 
! Neschvaluje poskytnutí finanční-
ho příspěvku Mysliveckému sdružení
Svornost se sídlem v Chudeřicích. 
! Schvaluje poskytnutí finančního
příspěvku ve výši 4.510,- Kč Českému
rybářskému svazu MO Chlumec nad Ci-
dlinou (proplacení odměn pro účastní-
ky dětské rybářské soutěže). 
! Bere na vědomí záznam o kon-
trole kontrolního výboru, zaměřené na
smluvní nájemné nebytových prostor
a postupuje ho zastupitelstvu. 
! Bere na vědomí otevřený dopis
starostovi, radě a zastupitelstvu Města
Chlumec nad Cidlinou včetně reakce
starosty a postupuje jej zastupitelstvu
s doporučením schválit následující roz-
místění vlajek na budově radnice: při
pohledu na budovu vlevo — vlajka EU,

uprostřed státní vlajka a vpravo měst-
ský prapor. 
! Ukládá tajemníkovi zahájit jedná-
ní vedoucí k nákupu zemního plynu
pro rok 2012 na burzovním trhu. 
! Schvaluje nákup kol pro měst-
skou policii. 
! Doporučuje zastupitelstvu zařadit
do návrhu rozpočtu na rok 2012 část-
ku 500.000,- Kč na uspořádání akce
„Oslavy 777. výročí první písemné zmín-
ky o Chlumci nad Cidlinou“. 
! Ukládá starostovi jednat o mož-
nostech získání úvěru na investice na
rok 2012.

VÝPIS Z USNESENÍ
19. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 20. 6. 2011

Rada města:
! Schvaluje změnu umístění hřiště
v parku Nejsv. Trojice směrem k tělo-
cvičně základní školy. 
! Schvaluje bezplatné zapůjčení hřiš-
tě na plážový volejbal na koupališti ve
dnech 21. až 23. června 2011 v rámci
soustředění mladých fotbalistů.
! Schvaluje doplnění ceníku služeb
na městském koupališti s účinností od
21. 6. 2011 takto: 50,- Kč/hod/hřiště
na plážový volejbal včetně zapůjčení
míče. 
! Schvaluje poskytnutí příspěvku
OS Město v zahradách ve výši 9.500,- Kč
na činnost sdružení — pořádání kultur-
ních akcí. 
! Neschvaluje poskytnutí příspěvku
na poskytování sociální služby rané pé-
če v roce 2011 — žádost Střediska pro
ranou péči Liberec, o.p.s. 
! Schvaluje v návaznosti na usnese-
ní rady 8/18/11 pronájem částí pozem-
kové parcely č. 1508/1 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou tak, jak je uvedeno v pod-
kladech odboru správy majetku a in-
vestic s tříměsíční výpovědní lhůtou na
dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní
lhůtou od 21. 6. 2011.
! Schvaluje v návaznosti na usnese-
ní rady 21/16/11 pronájem části po-

zemku p.p.č. 366/6 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou o výměře 60 m2 sdružení „Sport
Chlumec o.s.“ na dobu neurčitou s tří-
měsíční výpovědní lhůtou s nájemným
2,- Kč/rok od 1. 7. 2011.
! Schvaluje návrh smlouvy o výko-
nu správy majetku (Město Chlumec nad
Cidlinou x „Sport Chlumec o.s.“) s tím,
že smlouva bude uzavřena na dobu
neurčitou s roční výpovědní lhůtou. 
! Bere na vědomí nabídku na od-
koupení pozemku p.č. 890/69 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou a postupuje ji
do zastupitelstva. 
! Schvaluje zahrnutí společných pro-
stor zdravotního střediska do plochy
pronajímané jednotlivým nájemcům ve
zdravotním středisku dle předložené-
ho materiálu s účinností od 1. 1. 2012
s tím, že výše nájemného za tyto spo-
lečné prostory bude stejná jako u stáva-
jících prostor (600,- Kč/m2/rok). Výpo-
čet záloh na provozní náklady zůstává
beze změny. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení bezúplatný převod pozemků
p.p.č. 1692/7 ostatní plocha — ostatní
komunikace (výměra 35 m2) a p.p.č.
1692/8 ostatní plocha — ostatní komu-
nikace (výměra 23 m2), které byly oddě-
leny z p.p.č. 1692/5 (vše v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou) na základě GP
č. 2061-18/2011 ze dne 23. 3. 2011,
zpracovaného Ing. Viktorem Netušilem
— GEOPLAN, Nerudova 198, Hradec
Králové, z vlastnictví Královéhradecké-
ho kraje, se sídlem Pivovarské náměstí
1245, 500 03 Hradec Králové (strana
darující) do vlastnictví Města Chlumec
nad Cidlinou (strana obdarovaná). 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení bezúplatný převod pozemků
p.p.č. 1366/50 ostatní plocha — silnice
(výměra 1.501 m2), p.p.č. 1366/51 ostat-
ní plocha — silnice (výměra 1.146 m2),
p.p.č. 1435/3 ostatní plocha — silnice
(výměra 68 m2), 1435/4 ostatní plo-
cha — silnice (výměra 17 m2), které by-
ly odděleny z p.p.č. 1366/16 a 1435/1
(vše v k.ú. Chlumec nad Cidlinou) na
základě GP č. 2060-11/2011 ze dne
23. 3. 2011, zpracovaného Ing. Vikto-

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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! Pověřuje kontrolní výbor provede-
ním kontroly hospodaření Slavíčkovy
haly za dobu jejího provozu. 
! Schvaluje, aby Základní škola
Chlumec nad Cidlinou, okres Hradec
Králové vstoupila do projektu „Online
lektorství anglického jazyka pro ZŠ (pi-
lotní projekt)“ v roli partnera. Zastu-
pitelstvo prohlašuje, že se seznámilo
s předloženým projektovým záměrem.
! Bere na vědomí otevřený dopis
starostovi, radě a zastupitelstvu ve věci

vyvěšování vlajek na budově městské-
ho úřadu a rozhodlo, že trvale bude vy-
věšen pouze městský prapor. 
! Pověřuje radu města zadáním
zpracování projektové dokumentace na
výstavbu cca 10 ks chatek, výstavbu so-
ciálního zařízení a rozvodu nízkého
elektrického napětí s přípojkami pro
uživatele kempu v areálu koupaliště.
! Pověřuje radu města řešit mož-
nost navracení vody přeplavené z ba-
zénu po přečištění zpět do bazénu.

! Bere na vědomí materiály kon-
trolního výboru (zápis č. 3 a 4, kontro-
la smluvního nájemného nebytových
prostor, kontrola převodu pozemků
v majetku Města Chlumec nad Cidli-
nou za období 2008-2010).
! Pověřuje radu města vypsáním vý-
běrového řízení na vybudování samoob-
služného výtahu ve zdravotním středisku
s termínem instalace do konce r. 2011.

Jana Jelínková
sekretariát starosty
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k návrhu Územního plánu Chlumec
nad Cidlinou“, který je přílohou zápi-
su ze 6. zasedání zastupitelstva.
! Neschvaluje záměr prodeje části
pozemku p.p.č 1366/1 před pozem-
kem st. 121 na úroveň parcel st. 122
a 120/2, vše v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou.
! Schvaluje prodej části pozemku
p.p.č. 682/1 v k.ú. Pamětník za cenu
150,- Kč/m2 dle předložené žádosti
s tím, že budou ošetřena věcná bře-
mena vedení inženýrských sítí v katas-
tru nemovitostí a kupující uhradí od-
dělovací geometrický plán. 
! Schvaluje v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 8/5/11 prodej objek-
tu čp. 66, st.p. 151 a části parcely p.p.č.
682/1 v k.ú. Pamětník dle předložené
žádosti. 
! Schvaluje v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 11/5/11 prodej čás-
tí pozemků st. 71 a p.p.č. 2483 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou (proluka na ná-
břeží Julia Fučíka) dle předložené žá-
dosti. 
! Schvaluje záměr prodeje části po-
zemku p.p.č. 288/1 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou s cenou 1.000,- Kč/m2. 
! Schvaluje koupi pozemku p.p.č.
1417/4 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
o výměře 51 m2 (prodloužení komu-
nikace Spravedlnost) s kupní cenou
80,- Kč/m2 s tím, že kupující uhradí ko-
lek za vklad kupní smlouvy do katas-
tru nemovitostí. 
! Schvaluje prodej části stavební
parcely st. 298/2 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou (část, která není pod stavbou)
s kupní cenou 150,- Kč/m2 dle předlo-
žené žádosti s tím, že kupující uhradí
geometrický plán a kolek za vklad kup-
ní smlouvy do katastru nemovitostí. 
! Schvaluje bezúplatný převod po-
zemků p.p.č. 1692/7 ostatní plocha —
ostatní komunikace (výměra 35 m2)
a p.p.č. 1692/8 ostatní plocha — ostat-
ní komunikace (výměra 23 m2), které
byly odděleny z p.p.č. 1692/5 (vše v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou) na základě GP
č. 2061-18/2011 ze dne 23. 3. 2011,
zpracovaného Ing. Viktorem Netuši-
lem — GEOPLAN, Nerudova 198, Hra-
dec Králové, z vlastnictví Královéhra-
deckého kraje, se sídlem Pivovarské
náměstí 1245, 500 03 Hradec Králo-
vé (strana darující) do vlastnictví Měs-
ta Chlumec nad Cidlinou (strana obda-
rovaná). 

! Schvaluje bezúplatný převod po-
zemků p.p.č. 1366/50 ostatní plocha —
silnice (výměra 1.501 m2), p.p.č. 1366/51
ostatní plocha — silnice (výměra 1.146 m2),
p.p.č. 1435/3 ostatní plocha — silnice (vý-
měra 68 m2), 1435/4 ostatní plocha —
silnice (výměra 17 m2), které byly oddě-
leny z p.p.č. 1366/16 a 1435/1 (vše
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou) na zákla-
dě GP č. 2060-11/2011 ze dne 23. 3.
2011, zpracovaného Ing. Viktorem Ne-
tušilem — GEOPLAN, Nerudova 198,
Hradec Králové, z vlastnictví Králové-
hradeckého kraje, se sídlem Pivovarské
náměstí 1245, 500 03 Hradec Králo-
vé (strana darující) do vlastnictví Měs-
ta Chlumec nad Cidlinou (strana obda-
rovaná). 
! Schvaluje bezúplatný převod po-
zemků p.p.č. 1366/49 ostatní plocha —
ostatní komunikace (výměra 6 m2), kte-
rý byl oddělen z p.p.č. 1366/16 (vše
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou) na zákla-
dě GP č. 2056-26/2010 ze dne 22. 2.
2011, zpracovaného Ing. Pavlem Rou-
sem, Fügnerova 654, Pardubice, z vlast-
nictví Královéhradeckého kraje, se síd-
lem Pivovarské náměstí 1245, 500 03
Hradec Králové (strana darující) do vlast-
nictví Města Chlumec nad Cidlinou (stra-
na obdarovaná). 
! Schvaluje podání žádosti o bez-
úplatný převod pozemků p.p.č. 1366/44
ostatní plocha — ostatní komunikace
(výměra 9 m2), p.p.č. 1366/45 ostatní
plocha — ostatní komunikace (výměra
8 m2), p.p.č. 1366/46 ostatní plocha —
ostatní komunikace, (výměra 33 m2),
p.p.č. 1366/47 ostatní plocha — ostat-
ní komunikace (výměra 10 m2), p.p.č.
1366/48 ostatní plocha — ostatní ko-
munikace (výměra 4 m2), které byly od-
děleny z p.p.č. 1366/6 a 1366/36 (vše
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou) na zákla-
dě GP č. 2056-26/2010 ze dne 22. 2.
2011, zpracovaného Ing. Pavlem Rou-
sem, Fügnerova 654, Pardubice na na
ČR — Úřad pro zastupování státu ve
věcech majetkových. 
! Schvaluje záměr prodeje části po-
zemku p.p.č. 1508/1 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou od parcely p.p.č. 1502/1
po prodloužení hranice mezi parcelami
p.p.č. 1508/1 a 1508/6 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou za cenu 300,- Kč/m2. 
! Neschvaluje záměr prodeje obec-
ních pozemků se studněmi. 
! Schvaluje koupi pozemku p.p.č.
1480/3 ostatní plocha — ostatní komu-

nikace, výměra 1.094 m2, který byl od-
dělen z parcely dle PK 886 díl 1 na
základě GP č. 2017-133/2010 ze dne
10. 9. 2010, zpracovaného Ing. Vladi-
mírem Duškem — GEOPLAN, Nerudo-
va 198, Hradec Králové, z vlastnictví
firmy České dráhy, a.s. (strana prodá-
vající) do vlastnictví Města Chlumec
nad Cidlinou (strana kupující) za cenu
70.000,- Kč. 
! Schvaluje celoroční hospodaření
města a závěrečný účet města za rok
2010 včetně hospodaření zřízených
a založených organizací města, fondů
města a včetně zprávy nezávislého au-
ditora o výsledku přezkoumání hospo-
daření města za rok 2010 bez výhrad. 
! Schvaluje poskytnutí půjčky ve vý-
ši dle výsledku výběrového řízení, maxi-
málně však ve výši 500.000,- Kč, Svazu
rodičů a přátel školy při Základní ško-
le v Chlumci nad Cidlinou na předfi-
nancování projektu „Dětské hřiště při
ZŠ a ŠD Chlumec nad Cidlinou“ dle
smlouvy v předloženém znění. 
! Schvaluje návrh 2. úpravy rozpoč-
tu Města Chlumec nad Cidlinou na rok
2011 v předloženém znění. 
! Schvaluje návrh 1. úpravy závaz-
ných ukazatelů rozpočtu Města Chlu-
mec nad Cidlinou na rok 2011 v před-
loženém znění. 
! Schvaluje poskytnutí příspěvku
Mateřské škole, základní škole a prak-
tické škole Daneta, s.r.o. na osobního
asistenta pro tři žákyně s trvalým byd-
lištěm v Chlumci nad Cidlinou ve výši
135.000,- Kč. 
! Schvaluje příspěvek z rozpočtu
města pro FK — náklady na areál ve vý-
ši 100.000,- Kč a příspěvek TJ Sokol
příspěvek na mzdu správce Sportov-
ního areálu pod sokolovnou ve výši
73.080,- Kč.
! Schvaluje výhled rozpočtu města
na roky 2012 a 2013 v předloženém
znění. 
! Schvaluje Dodatek č. 1 ke smlou-
vě o poskytnutí účelové neinvestiční do-
tace v požární ochraně na výdaje jed-
notky sboru dobrovolných hasičů obce
pro rok 2010 (Královéhradecký kraj
Hradec Králové x Město Chlumec n. C.).
! Schvaluje Smlouvu o poskytnutí
účelové neinvestiční dotace v požární
ochraně na výdaje jednotky sboru do-
brovolných hasičů obce pro rok 2011
(Královéhradecký kraj Hradec Králo-
vé x Město Chlumec nad Cidlinou). 

Organizátor: OS Město v zahradách a 
Město Chlumec nad Cidlinou

Datum konání: 3. září 2011 od 10.00 hod.
Místo konání: areál chlumeckého koupaliště
Vstupné: dospělí 30,- Kč, děti 20,- Kč

(v ceně vstupného jest plastový talíř i lžička,
plus poživatelné - ochutnávka vzorků sou-
těžních gulášů a mocný krajíc chleba!!!!!)

Nekompromisní podmínky soutěže:
1. Soutěží 5ti členný tým (zástupci spolků, sportovních,

kulturních i zájmových organizací nebo firmy z Chlum-
ce nad Cidlinou, Lučic, Kladrub a Pamětníka, či z blíz-
kého neb dalekého okolí)

2. Startovné: 300,- Kč za tým (bude vybíráno při odevzdá-
ní přihlášky)

3. Termín odevzdání závazných přihlášek včetně startov-
ného: do 19. srpna 2011 na MěÚ u paní Ivany Fölklové
(pokladna MěÚ), kde budiž rovněž nahlášen originální
název soutěžního výrobku

4. Každý soutěžní tým přinese 4 kg masa, jakožto základ-
ní suroviny (může být předem nakrájeno, leč hmotnost
bude kontrolována) a další ingredience k výrobě sou-
těžního pokrmu. Přinesené suroviny budou na základě
dodaných platných daňových dokladů pořadatelem pro-
placeny na místě až do výše 500,- Kč 

5. Pro každý soutěžní tým bude připraven shodný 15 litro-
vý kotlík s trojnožkou a ohniště. Naběračku, kvedlačku,
nože na krájení masa a hlavně všeliké tajemné ingre-
dience (přísně střežené now how týmu) si přinese kaž-
dý tým vlastní

6. Pořadatel zajistí dřevo, zápalky a zázemí pro přípravu
guláše - stůl

7. Časomírou stanovená doba přípravy guláše: 4 hodiny
a 30 minut, zapálení ohně přesně v 10.00 hod. Převze-
tí kotlíků, převážení masa od 9.00 hod.

8. Soutěžící týmy zajistí si přízeň hodnotitelů z řad rodin-
ných příslušníků a kamarádů

9. Hodnotí všichni, kdo zaplatili vstupné pomocí tří bo-
dově rozdílných žetonů, které budou dle libosti hodno-
titelů odevzdávány do neprůhledných uren

10. Vítězí guláš, který získá nejvíce sečtených bodů na ode-
vzdaných žetonech. Výpočty zajistí poctiví skrutátoři
s certifikátem absolutní bezúhonnosti

11. Hlavní cena - sud dobrého piva!!!
12. Cena odborné poroty, složené z renomovaných kucha-

řů-ochutnavačů: pohár-kotlík (chlumecký gulash cup),
na němž budou zvěčňovány názvy vítězných týmů

13. Zveřejněno bude celkové pořadí hodnocených kotlíků
14. Start ochutnávání veřejností po 14 té hodině jakožto

hlavními hodnotiteli bude oznámen salvou z historic-
kých zbraní, ihned poté mohou se tvořiti fronty před
kotlíky, podle hesla „Kdo dřív přijde, ten dřív žere“. Kaž-
dý tým zajistí si ze svého středu mocného přivolávače-
-vychvalovače

15. Zdravotní služba pro pomoc přejedeným včetně nutného
sociálního zařízení bude zajištěna organizátory soutěže

Drzým vyzyvatelem do soutěže o chlumecký kotlík jest
Team chlumecké radnice a hrdě vyzývá tímto konkurenty
zahrádkářské, chovatele drobného zvířectva, fotbalisty, di-
vadelníky, hasiče, sokoly, učitele, rybáře, klubové důchodce,
uliční partaje, nádražáky, lesáky, trampy, hudebníky, cyklis-
ty, motorkáře i další dobrovolná uskupení, prostě všechny,
kteří se nebojí prohrát, do čestného boje!!! Nakonec vyhra-
jí všichni. Výsledky soutěže uveřejněny budou v Chlumec-
kých listech s komentáři účinkujících a pravděpodobně i se
zázračnými recepty soutěžících týmů.

Pozn.: hlavně muži nebojí se v kulinářství značně experi-
mentovati, však ženy, nedejte se!!!

Základní pravidla za vydatné pomoci OS Město v zahra-
dách sestavil purkmistr chlumecký a autor slavného re-
ceptu „Bok mladého zajíčka na divoko“ 

Miro Uchytil
L. P. 24. června 2011

1. ročník

Kulinářské klání o chlumecký kotlík
(aneb veselý závěr koupací sezony v Chlumci nad Cidlinou)
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Listom predsedu MsNV v Chlumci nad Cidlinou ponúk-
nuté bolo nadviazanie družby za účelom upevnenia národ-
nostných a vzájomných vzbahov. Na základe odporúčania

Výboru DO KSS zo dňa 27. II. 1979 R-MNV uznesením zo
dňa 23. III. 1979 schválila zámer nadviazania družby s mes-
tom Chlumec nad Cidlinou a obcou Valaská v záujme upev-
nenia vzájomných stykov s cie�om rozvíjab dobré poznatky
získané z družby v prospech rozvoja obce Valaská a mesta
Chlumec nad Cidlinou.

Uznesením 208/79 R-MNV schválený bol návrh družob-
nej zmluvy medzi mestom Chlumec nad Cidlinou a obcou
Valaská tak, ako bol obojstranne upravený a schválený.

Avšak po zmene vedenia mesta Chlumec nad Cidlinou
v roku 1979 a po výmene nieko�kých priate�ských listov
družobný styk nezodpovedanou otázkou - prečo, zo strany
mesta Chlumec nad Cidlinou zamlkol.

ROZVÍJANIE A UPEVŇOVANIE 
PARTNERSKÝCH VZŤAHOV

Družba s mestom Chlumec nad Cidlinou 
a obcou Valaská

Starobylé mesto vo východných Čechách, Chlumec nad
Cidlinou, nás očarilo svojou bohatou históriou a krásou.
Pozvanie na akciu Noc Múzeí, sme prijali od starostu dru-
žobného mesta pána Ing. Miroslava Uchytila. Partnerské
vzbahy a spolupráca medzi mestom Chlumec nad Cidlinou
(5400 obyvate�ov) a obcou Valaská vznikli v roku 1979 a pre-
trvávali s menšími prestávkami až do roku 1990, kedy sa
z politických dôvodov prerušili. V roku 2009 došlo k obno-
veniu družobných vzbahov a spolupráce podpísaním part-
nerskej zmluvy. Zástupcov mesta a Mládežnícky dychový or-
chester v sprievode mažoretiek sme malí možnosb privítab
v roku 2010 počas festivalu Dychových hudieb vo Valaskej.

Kultúrny program Noc Múzeí, ktorý sa konal v chlumec-
kom múzeu Loreta (bývalý piaristický kláštor - 1717), otvo-
ril Mládežnícky dychový orchester z Chlumca nad Cidlinou
pod taktovkou dirigentov Petra Raška a Jána Molingera. Svo-
jím vystúpením prispel ku krásnym a hodnotným zážitkom
aj valaštiansky spevácky zbor Lipka a Dychový orchester
Valaská pod vedením zbormajstra, dirigenta Janka Jenču.
Pán starosta, Ing. Juraj Uhrin, v príhovore predstavil náš
spevácky zbor a dychový orchester, vyzdvihol bohatú 55 -
- ročnú činnosb dychového orchestra a 9 - ročnú tradíciu
speváckeho zboru, spomenul ich účinkovanie a vzájomnú
spoluprácu. Spoločné skladby ako „Zbor Židov a Dobytie ra-
ja“ v závere vystúpenia spevokolu a dychovky boli odmene-
né ve�kým potleskom. K fantastickej atmosfére v Lorete
prispelo aj vystúpenie chlumeckých mažoretiek, ktoré ne-
sporne upútali pozornosb prítomných divákov. Účinkovanie
našej a chlumeckej dychovky ukončilo kultúrny program
Noc Múzeí. Po ňom nasledovala prehliadka vystavených ex-
ponátov v múzeu Loreta.

Počas pobytu a spoznávania historicky starobylého mes-
ta, založeného v 12. storočí sa nám srdečne a s ochotou
venovali pán miestostarosta Ivo Kučera a tajomník obce

Ing. Pavel Školník. Mali sme príležitosb prezrieb si večerný
zámok Karlova koruna rodu Kinských, rozprestierajúci sa
nad mestom Chlumec nad Cidlinou, ktorý bol postavaný
v rokoch 1721-23. Silne emotívnou a krásnou spomienkou
zo zámku bol pre mňa záverečný spev chrámových piesní
nášho speváckeho zboru v mramorovej sále zámku, ktorý
nepochybne zapôsobil aj na českých predstavite�ov mesta.
V rámci malšieho programu, ktorý nám priatelia pripravili,
sme navštívili mesto Kutná Hora. Prvou zastávkou bol Sed-
lecký kláštor s Katedrálou Na nebovzatia Panny Márie vysta-
vaný v roku 1282. Táto mohutná a rozsiahla stavba v štýle
barokovej gotiky patrí od roku 1995 do Zoznamu svetové-
ho kultúrneho dedičstva UNESCO. Poniektorí návštevníci bo-
li unesení na cintoríne kaplnkou - Kostnicou s unikátnou
výzdobou z �udských kostných pozostatkov (40 000 �udí).
Ďalších zas upútal Chrám svätej Barbory (začiatok stavby -
- 1388) zasvätený patrónke baníkov sv. Barbore, s impozant-
ným výh�adom na riečku Vrchlice. V Kutnej Hore sa nachád-
za množstvo malších kultúrnych pamiatok, ktoré sme pre
nedostatok času nestihli navštívib. Časb tých, ktorí mali chub
športovo sa vyžib, sa premiestnila na bobovú dráhu v Kut-
nej Hore. Posledný deň pobytu patril prehliadke základnej
a špeciálnej školy v Chlumci nad Cidlinou, novovybudova-
ným športovým ihriskám a zrekonštruovanému divadlu Klic-
perov dom, kde sme sa prostredníctvom filmu podrobne
dozvedeli o histórii a súčasnosti mesta. Na záver nám pred-
stavitelia mesta ukázali areál novorekonštruovaného kúpa-
liska s autokempom.

Rada by som sa pomakovala v mene Obecného úradu
a poslancov OcZ vo Valaskej v mene pána Aurela Starke,
speváckemu zboru Lipka a dychovému orchestru Valaská
za nezabudnute�né zážitky a vynikajúce reprezentovanie
našej obce v meste Chlumec nad Cidlinou.

Mgr. Zlatica Starke

Inzerce
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mě ale ujistil: „Uvidíš, že přijedeš domů
a pas za chvíli najdeš.“ Já jsem si po
jeho slovech pomyslel: „Chudák Karel,
takhle to dopracoval.“ Přijel jsem domů,
aniž bych vědomě hledal pas, našel jsem
ho náhodně v jedné zásuvce svého pra-
covního stolu. ☺Asi před měsícem jsem
se vracel z Hradce Králové z nákupu
a cestou jsem zjistil, že nemám klíče od
děkanství. Byl jsem dost bezradný až
zoufalý, netušil jsem, kde jsem mohl klí-
če vytrousit či kam zapadly. Přijel jsem
k vratům do dvora a vzpomněl jsem si
na Karla: „Pavle, nech si s tím čerta po-
hrát.“ Jen jsem si povzdechl: „Tak mi

ty klíče už, čerte, vrab!“ Vystoupil jsem
z auta a vzápětí jsem našel svoje klíče
zapadlé v trávníku u příjezdové cesty.
Nestačil jsem se divit. ☺

Děti vám to řeknou - Nedávno
mne navštívila moje sedmiletá kmotřen-
ka Eliška a týden na to pětiletý kmotře-
nec Jonášek. Jsou to děti mých dobrých
kamarádů, a proto jsem jim byl před
časem u jejich křtin za kmotra. Eliška
mne docela pobavila, když se mne zví-
davě ptala: „Kmotříčku, můžeš si v koste-
le také s něčím hrát tak jako já?“ A Jo-
nášek, který začíná při bohoslužbách
ministrovat, poučoval svého staršího bra-

tra Adama: „Víš, Pavel (myslel tím mne,
kmotra) - to je ministrant jako já!“ ☺

Moje uznání (30. 6.) - patří te-
nistce Petře Kvitové za její famózní vý-
kon na letošním Wimbledonu v ženské
dvouhře. Je nejen velkou nadějí našeho
tenisu, ale je to také skromná, bezpro-
střední dívka, která si svým vystupo-
váním dokáže získat sympatie i srdce
mnohých diváků.

Arabská moudrost - „Abys na-
vštívil nemocného, ujdi jednu míli. Abys
usmířil dva lidi, ujdi dvě míle. Abys
uviděl přítele, ujdi tři míle.“ - Jo, jo, to
je fakt dobrý pro můj život!
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Platy státních manažerů - Nemo-
hu si pomoc, ale platy manažerů stát-
ních institucí jsou úplným výsměchem
poctivých lidí. Nedávno vyšlo najevo, ko-
lik dělal měsíční plat pana Petra Fejka
coby ombudsmana kvality Českých drah.
Částka 270 tisíc Kč měsíčně je hodně
přestřelená, ale hlavně nemorální vůči
průměrnému platu občana této repub-
liky. Pozoruhodné také je, že pan Fejk
byl úspěšný ředitel pražské ZOO, ale

mizerný ombudsman. #
Otevření nového koupaliště

(12. 6.) - Byl to takový pěkný šrumec.
V kulturním pořadu zazářily Berušky,
obveselil vodník, nezklamaly hudební
skupiny. Prodávalo se pivo, párky, limo-
náda. ☺ Mě osobně překvapilo velké
množství návštěvníků, ale ti dobře vě-
děli, že když se něco v Chlumci pořádá,
tak to stojí za to. Nezbývá než pogratu-
lovat panu starostovi a všem, kteří se

zasloužili o vybudování nádherného
areálu koupaliště.

Nech si s tím čerta pohrát - Vlo-
ni zemřel v Pozořicích u Brna jeden můj
starší spolubratr v kněžské službě, kte-
rý měl vždy smysl pro humor a nadhled
na stresové situace. Když jsem se před
ním kdysi zmínil, že marně hledám
svůj cestovní pas a druhý den mám le-
tět na kongres do Říma, tak jen s leh-
kým úsměvem odpověděl: „Pavle, nech
si s tím čerta pohrát.“ Já jsem jen tehdy
úsečně namítl: „To snad, Karle, nemyslíš
vážně! Ještě do toho tahej čerta!“ Karel

Slovo 
šéfredaktorky
Nastal měsíc červenec
a je tedy víc než jasné,
že i rok s dvěma ma-

gickými jedničkami ve svém letopo-
čtu na konci se přehoupl do své
druhé poloviny. Jaký byl, co nám
přinesl a co ještě přinese? To je
otázka, kterou si občas každý z nás
položí. Tento rok přináší řadu jubi-
leí významných českých osobností.
Nevím, zda je to náhoda, ale hlelte
se mnou, kdo známý letos oslavil či
teprve oslaví kulatiny. Samozřejmě
není možné vyjmenovat všechny, 
a tak aspoň namátkou.
V květnu oslavila své 70. narozeni-
ny vynikající česká herečka, podle
mého názoru jedna z našich nejlep-
ších komiček, Iva Janžurová, hned 
v červnu ji dohání současný pan
prezident Václav Klaus.
Pytel se ale doslova roztrhl s osla-
venci, osmdesátníky. Patří mezi ně
především skvělé české herečky ne-
soucí jméno Jiřina, Jiřina Bohdalová
a Jiřina Jirásková. Myslím, že v naší
malé zemičce se asi nenajde nikdo,
kdo by je neznal a neoceňoval je-
jich herecké umění. Stejně tak asi
většina národa svého času, v urči-
tém věku, milovala příběhy o Vine-
tuovi, kterému propůjčil svůj hlas
rovněž známý herec, další v řadě
oslavenců, Stanislav Fišer. Oslavo-
vali nejen herci, ale také režisér Ivo
Paukert. Když už jsme u umění, ne-
smíme opomenout otce divadla Se-

mafor Jiřího Suchého nebo zpěvač-
ku slovenského původu s osobitým
hlasem Hanu Hegerovou. Kdo má
rád literaturu a mezi jeho koníčky
patří četba, tomu nemusím připo-
mínat, že 80. narozeniny oslavili 
i spisovatelé Ivan Klíma a Jiří Strán-
ský. Nejen sportovci, ale všichni mi-
lovníci sportu jistě zaregistrovali, že
stejné životní jubileum v letošním
roce slaví hokejista a fotbalista
Vlastimil Bubník, fotbalista Josef Ma-
sopust a krasobruslařka Ája Vrzá-
ňová.
Bez zajímavosti nejsou ani události,
které se před osmdesáti lety přiho-
dily u nás i ve světě. V roce 1931
byla v Praze otevřena zoologická
zahrada, starostou Chicaga se stal
Antonín J. Čermák, rodák z Kladna,
ve stejném městě byl odsouzen
gangster Al Capone na jedenáct let
za daňové úniky, v New Yorku byla
slavnostně otevřena Empire Buil-
ding, tehdy nejvyšší budova světa, 
a třeba ve Španělsku odstoupil král
a vznikla republika. Všechna auta
u nás musí mít podle nové vyhlášky
zpětná zrcátka. Důležité události se
staly i v kultuře. U nás vyšly známé
knížky Malý Bobeš od Josefa Věro-
míra Plevy a Vančurova Markéta
Lazarová, Voskovec a Werich natá-
čejí svůj první film, který jste určitě
viděli a jmenuje se Pudr a benzin,
a v Osvobozeném divadle uvádějí 
v tomto roce slavnou hru Golem.
Vlasta Burian sklízí úspěch po pre-
miéře filmu To neznáte Hadimršku
a legendární švédská herečka Gre-

ta Garbo se stala hvězdou špionáž-
ního dramatu Mata Hari. Úspěchy
sklízí i film Světla velkoměsta, jeden
z největších trháků Charlie Chapli-
na. V době, kdy už se na plátně
mluvilo, natočil němý film. Zatímco
v Moskvě bolševici zničili chrám
Krista Spasitele, u nás vzniká Svaz
přátel SSSR. Bez zajímavostí nezů-
stávají ani sportovní události. I když
byl otevřen zimní stadion na praž-
ské Štvanici a poprvé se u nás hrál
hokej na umělém ledě, naši hokejis-
té skončili na mistrovství světa až
na 5. místě. Fotbalovou ligu vyhrála
Slavia před Spartou a Bohemians.
Rok 1931, tak jak už to bývá, při-
nesl bohužel i tragické události. 
V Jaderském moři se utopil básník
a politik Viktor Dyk, zemřel světo-
známý americký vynálezce Thomas
Alva Edison a při srážce nezaměst-
naných s policií v Duchcově zemřeli
čtyři lidé.
A perlička na závěr! Podle úředních
statistik u nás v roce 1931 žilo 
304 lidí, kteří měli roční příjem vyš-
ší než 1 milion korun!!!
Tak co? Byl zajímavý rok s dvěma
jedničkami v konci letopočtu před
80 lety? Doufám, že jste si připomně-
li údaje, které znáte, a možná jste se
i něco nového dozvěděli.
Červenec, ten krásný první prázdni-
nový měsíc dosahuje svého vrcholu,
ale ještě velký kus prázdninových
dobrodružství máme před sebou,
takže v závěru použiji slov klasika:
„Léto, budiž pochváleno…“ 

Mgr. Milena Komárková

Postřehy Pavla Seidla

(NE) BEZPEČNÝ VĚK
Když víte, co vás může ohrozit, mátě větší šanci se bránit
DOPORUČUJÍCÍ RADY PRO SENIORY

JAK SE CHRÁNIT PŘED OKRADENÍM
$Peníze, doklady i klíče noste v příruční uzavřené tašce ne-

bo kabelce vždy odděleně. Berte si jen tolik peněz, kolik
skutečně potřebujete.

$Peněženku uložte na dno nebo do spodní části kabelky ne-
bo nákupní tašky.

$Kabelku nebo tašku přes rameno nenechávejte viset na zá-
dech, ale mějte ji stále na očích a chraňte ji rukama na bo-
ku nebo na břiše.

$Kabelku nebo tašku nepokládejte v obchodech na police
a nenechávejte ji v nákupním vozíku. Nikdy ji neodkládej-
te s oděvem v šatně kina, divadla, restaurace, ani v čekár-
ně u lékaře či na úřadech.

$Vyhýbejte se návalům mnoha lidí, tlačenice nahrává zlodě-
jům a okradení může proběhnout bez povšimnutí.

$Čtete-li si v dopravním prostředku MHD, mějte své příruč-
ní zavazadlo pořád pod kontrolou.

$Ve vlaku si vybírejte kupé, kde už sedí další cestující, a ne-
nechávejte svá zavazadla bez dozoru.

$Při výběru peněz z bankomatu si hlídejte soukromí. Dávejte
pozor, jestli vás někdo nesleduje příliš zblízka. Vybírání z ban-
komatů uvnitř bank či spořitelen je spolehlivější. Na ulici vybí-
rejte peníze za asistence někoho, koho znáte a důvěřujete mu.

$Nikdy se před nikým nechlubte svými úsporami nebo cen-
nostmi, nepůjčujte cizím lidem peníze, neplabte žádné zá-
lohy podomním prodejcům.

JAK PŘEDCHÁZET RIZIKU PŘEPADENÍ
$Vyhýbejte se odlehlým, nepřehledným a neosvětleným mís-

tům. Chomte raději frekventovanějšími ulicemi.
$Kabelku nebo tašku noste v ruce či na rameni směrem od

ulice, aby vám ji z vozovky nemohl někdo vytrhnout a ukrást.
$Chce-li vám někdo kabelku ukrást, nebraňte se za každou

cenu. Zdraví nebo dokonce život jsou cennější než peníze!

$Po chodníku chomte raději dále od vchodů domů, kde by
mohl číhat případný pachatel a mohl by vás vtáhnout dovnitř.

$Při vstupování do domu se pozorně rozhlédněte a nevchá-
zejte tam s někým neznámým. Také ve výtahu nejezděte s ně-
kým, koho neznáte. Radši počkejte na výtah prázdný.

$Nepřijímejte doprovod nabízený neznámými lidmi, i kdyby
vypadali důvěryhodně. Ochota „pomocníka“ může být jen
záminkou k tomu, aby se dostal do vašeho bytu a tam vás
okradl třeba i za použití násilí.

$Kdybyste měli pocit, že vás někdo sleduje, snažte se co nej-
rychleji dostat na místo, kde je nějaký obchod nebo více
lidí, mezi nimiž budete bezpečnější.

$Kdyby vás někdo napadl, křičte i tehdy, když v blízkosti ni-
koho nevidíte. Mohl by vás uslyšet někdo za rohem a při-
spěchat na pomoc.

$V případě nutnosti můžete pro svou ochranu použít sprej
(deodorant, lak na vlasy nebo slzný plyn), který nosíte v taš-
ce či kabelce. Pachatele tím překvapíte, možná i odradíte
a sami tak získáte čas na přivolání pomoci. Spuštění vaše-
ho osobního alarmu může útočníka vylekat a přimět ho
k útěku.

$Snažte se vyhnout čekání na liduprázdné zastávce hromad-
né dopravy, především v časně ranních nebo pozdně večer-
ních hodinách.

$V prázdné tramvaji nebo autobusu si sedejte co nejblíže
k řidiči. Jeho blízkost může případného lupiče od zlého
úmyslu odradit nebo vám v případě obtěžování či napade-
ní řidič rychleji pomůže.

JAK SE VYHNOUT PODVODU
$Podvodníci využívají různé záminky a lsti, aby se dostali k va-

šim penězům. Chtějí vniknout do vašeho bytu a pokud z vás
nevylákají peníze přímo, ovládají řadu způsobů, jak vás
okrást.

$Nedůvěřujte neznámým lidem, nikoho cizího nevpouštějte
do svého bytu.
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k mání v klenotnictví, proto bývá třikrát
až pětkrát vyšší nežli cena surového
diamantu. „Obchody se nevedou jen tak
s někým, kdo se právě namane, zákaz-
níky, které osobně neznám, mi musí
doporučit někdo důvěryhodný,“ říká kle-
notník. Když se prodávající a kupec do-
hodnou na ceně, zákazník si diamanty
odnese s tím, že do 45 až 90 dní za-

platí. Když ovšem slovo zákazník nespl-
ní, nedá se s tím moc dělat. Okradený
obchodník ale zákazníka takřka nikdy
nežaluje, protože se bojí, že by při soud-
ním procesu vyšla najevo jeho obchod-
ní tajemství.

Obchodníkovi nezbývá než jednat
poctivě. A pokud chce vydělat poctivé
peníze, musí se umět prosadit. Vždyb

diamant stojí za to, neztrácí totiž ni-
kdy hodnotu.

Tolik málo k nahlédnutí do světa
diamantů, o kterém se nám leda tak
může zdát…

Ale číst se to nechá, ne?
AV

Poznámka: karát je jednotka hmotnos-
ti pro drahokam, užívaná v klenotnictví

Když přišla Jana na střední školu, učitelé si hned všimli,
jak je šikovná. V prvním pololetí měla výborné známky a i mi-
mo školu byla pilná. Učila se hrát na klavír, hrála basket.

Už v prvním ročníku se patnáctiletá Jana spřátelila s ně-
kolika staršími spolužáky a v jejím životě nastala náhlá změ-
na. Jednou večer jí kamarád, hezoun z předposledního roč-
níku, nabídl marihuanovou cigaretu: „Dej si, budeš mít lepší
náladu. To není droga, je to jen tráva…“

A tem vážně: Marihuana obsahuje asi 60 sloučenin zva-
ných cannabinoidy. Nejvíce na lidskou psychiku působí del-
ta 9 - tetrahydrocannabinol (THC).

Rozdíly mezi odrůdami způsobují, že obsah drogy v ma-
rihuaně značně kolísá. V důsledku šlechtění mohou někte-
ré dnešní odrůdy obsahovat desetkrát až dvacetkrát více THC
než marihuana, která se kouřila na počátku 60. - 70. let.
V rostlině je obsaženo dalších 400 chemikálií, mnohé je-
jich účinky dosud nejsou známy. Když kouř z cigarety přijde
do plic, molekuly THC proniknou tenkým povrchem plicních
sklípků a dostanou se do krevního oběhu. Během několika
minut se dostanou do mozku.

THC a další látky zůstávají v těle několik týdnů. Jejich
molekuly se nerozpouštějí jenom v mozku, ale také v játrech,
plicích, ledvinách, varlatech a vaječnících.

Uvnitř mozku každý neuron (nervová buňka) vysílá ne-
patrné elektrické signály. Mezi neurony se pohybují bioche-
mické látky zvané přenašeče, které tyto signály předávají, do-
kud se nevytvoří sdělovaná zpráva - například obraz, zvuk,
myšlenka, kterou vnímáme... Jisté neurony, které se snad-
no - rychle - vážou na THC, tak deformují činnost mozku,
mění vnímání. A vyvolávají opojení prožívané kuřáky ma-
rihuany. Stálé útoky THC (tj. kouření) způsobují toleranci
k droze a takoví lidé potřebují stále vyšší dávky.

Alkohol zesiluje vlivy THC, zesiluje účinky přenašeče
zvaného GABA, zpomaluje předávání informací, tedy i sig-
nálů bolesti (snižuje bolest). Tím působí jako sedativum.
Některé výzkumy ukázaly, že THC může ohrozit schopnost
učení a zapamatování si událostí.

Pravidelné užívání může vést k chronické bronchitidě,
může narušit schopnost bílých krvinek bránit organismus
proti infekci, ovlivňuje chubové centrum, vyvolává chub na
potravu obsahující cukr. Marihuana škodí podvěsku moz-
kovému, který reguluje tvorbu pohlavních hormonů. Může
poklesnout produkce spermatu a u žen se může zastavit
ovulace.

Tráva je zrádná: na jedné straně způsobuje, že srdce
potřebuje víc kyslíku, na druhé straně omezuje jeho přísun.
Pouhých 10 šluků z marihuanové cigarety dokáže natolik
stimulovat srdeční sval, že pulz stoupne z normálních 70 te-
pů na 100 i více za minutu.

„Měla jsem kliku,“ vzpomíná dnes Jana, „málem jsem pro-
hrála život kvůli obláčkům sladce vonícího kouře.“

(Zpracováno podle Lékařské fakulty Univerzity Boston)
AV

Nahlédněte do podivuhodného, za-
jímavého, neznámého a vzrušujícího
světa diamantů.

Mezinárodní obchod s diamanty je
podnikání vskutku svérázné. Zástupce
ředitele sekce diamantů antverpské od-
bočky banky ABN-AMRO například tvr-
dí, že sice funguje dobře, ale podle stře-
dověkých pravidel. Své tvrzení doklá-
dá fakty: průmysl zpracovávající surové
diamanty dosahuje velkého ročního
obratu, ale světový trh takřka mono-
polně ovládá jediná jihoafrická společ-
nost. Ta ceny nebroušených neboli suro-
vých diamantů diktuje a zároveň určuje
jejich nabídku na trhu. Navzdory vyso-
kým cenám (často sedmiciferným) mno-
ho obchodních transakcí probíhá v ho-

tovosti, přičemž se o platbách nikdy ne-
vystavují stvrzenky - obchody se uzaví-
rají pouhým stiskem ruky. Není proto
divu, že obchod s diamanty bývá čistě
rodinnou záležitostí. Abyste do této
branže pronikli, nezbývá vám nic jiné-
ho než se do ní narodit…

Diamant je čistý uhlík a vzniká asi
200 kilometrů pod zemským povr-
chem, kde za obrovského tlaku a teplo-
ty 1200 °C krystalizuje do podoby nej-
tvrdšího nerostu světa. Díky sopečným
erupcím, větru a erozi se diamanty ča-
sem dostávají blíž k zemskému povrchu.
V roce 1998 bylo na celém světě přibliž-
ně 125 milionů karátů. Jejich největším
producentem je Austrálie, ale většinu
z nich tvoří méně kvalitní diamanty, ur-

čené k průmyslovému využití. Ty nej-
kvalitnější pocházejí z Botswany, Jiho-
africké republiky a Namibie. Některé
státy, jako například Austrálie a Rusko,
prodávají svou produkci samostatně.

Nebroušené diamanty se v londýn-
ském sídle společnosti oceňují a podle
kvality třídí do 14 000 různých katego-
rií. Pak se připravují k prodeji na tzv.
prezentacích, které se za účasti 125 nej-
významnějších světových obchodníků
konají desetkrát ročně. Prodávají se po
balíčcích zvaných partie. O počtu a ve-
likosti diamantů rozhoduje syndikát,
který také určuje cenu.

Zakoupené diamanty putují nejdří-
ve do brusírny. Ty větší a cennější se
zpracovávají v New Yorku, v Antverpách
a v Tel Avivu, menší nejčastěji v Indii.
Než se drahokam dostane k velkoob-
chodníkovi, který ho zasadí do šperku
a prodá maloobchodníkovi, projde ob-
vykle rukama mnoha překupníků. Ma-
loobchodní cena, za kterou je šperk Č
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$Nikdy hned neotvírejte dveře, nevíte-li, kdo je za nimi.
$Pořimte si panoramatické kukátko, které vám umožní do-

bře si návštěvníka prohlédnout. Instalujte si na dveře bez-
pečnostní řetízek, který udrží dveře jen pootevřené. Někte-
ré věci tak můžete vyřídit bezpečněji.

$Zvoní-li opravář, pracovník úřadu či jiných služeb (odečet
plynu apod.), nechte si předložit jeho služební průkaz, ne-
bo ještě lépe zavolejte na úřad nebo instituci, na kterou se
pracovník odvolává. V případě jakýchkoliv pochybností trvej-
te na tom, že o nabízenou službu nestojíte.

$Nepodléhejte lákavé vidině snadného zbohatnutí. Podom-
ní nabídky výher v loterii nebo výhodných koupí odmítej-
te - v naprosté většině jde o podvod.

$Udržujte dobré vztahy se sousedy v domě. Napište si jejich
telefonní čísla, v případě potřeby bývá jejich pomoc nej-
rychlejší.

$Důležitá telefonní čísla (policie, lékař, hasiči aj.) mějte viditel-
ně blízko telefonu, abyste mohli co nejrychleji přivolat pomoc.

$Nepodvolujte se nátlaku ze strany rodinných příslušníků,
natož cizích lidí, k podpisu závažných dokumentů např.
k převedení bytu, domu nebo chaty nebo poskytnutí peněž-
ních půjček. Vše si v klidu a pečlivě promyslete.

$Závažná rozhodnutí o vašem majetku konzultujte s právní-
kem, nechte si poradit od dalších věrohodných osob. Vět-
šina institucí a nevládních organizací, která poskytuje po-
moc seniorům, nabízí i bezplatnou právní poradnu.

JAK ZABEZPEČIT MAJETEK
$Zamykejte vstupní dveře a zavírejte okna vždy, když opou-

štíte domácnost, i když jdete třeba jen na chvíli k sou-

sedce nebo na krátký nákup. Pootevřená balkonová okna
nebo větrací okénka jsou pro zloděje-bytaře velkým lákad-
lem. Venkovní, bytové i balkonové dveře v noci zamykejte,
i když jste doma.

$Bezpečnost bytu zvýšíte instalací bezpečnostních dveří ne-
bo různých mechanických zábranných prostředků jako jsou
např. bezpečnostní štít a profilová cylindrická vložka, vrch-
ní přídavný zámek, příčná a celoplošná dveřní závora, po-
jistka dveřních závěsů jako zábrana proti vysazení dveří.

$Okna lze opatřit různými typy mříží apod. Moderní techni-
ka nabízí také využití domácího videotelefonu s elektrome-
chanickým ovládáním vstupních dveří (např. u rodinných
domků, v nové panelové výstavbě).

$Opouštíte-li byt nebo dům na delší čas (např. jedete na cha-
tu nebo rekreaci), nezatahujte rolety a žaluzie, nevypínej-
te přívod elektřiny. Snažte se udržovat dojem, že jste stále
přítomni. Vhodná je výpomoc mezi sousedy, mohou vám
byt kontrolovat a pravidelně vybírat schránku.

$Můžete si pořídit elektronické spínací zařízení, které podle
nastavení rozsvítí světla, zapne rozhlasový přijímač, televi-
zi apod. Opět tak vytváříte zdání, že jste doma.

$Pro případ, že byste přesto byli vykradeni, je vhodné mít
vyfotografovány cenné věci, sepsána výrobní čísla apod.
Tyto informace pomohou policii v pátrání a usnadní va-
še jednání s pojišbovnami při likvidaci pojistné události.

$Stejně postupujte i u zabezpečení rekreačních obydlí.
$Nezapomínejte zamykat svůj automobil. Můžete ho vyba-

vit přídavným zařízením pro uzamčení řadicí páky nebo
volantu. Je možné si opatřit i elektronické alarmy či imo-
bilizéry zapalování.

SVĚT OBCHODŮ 
aneb čtení na dovolenou

PRÁZDNINOVÉ ČTENÍ
„Vždyd je to jenom tráva...“

aneb Co může marihuana napáchat v těle dospívajícího člověka

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

8/11 čtvrtek 4. 8. čtvrtek 25. 8.
9/11 čtvrtek 1. 9. čtvrtek 22. 9.

10/11 čtvrtek 6. 10. čtvrtek 27. 10.
11/11 čtvrtek 3. 11. čtvrtek 24. 11.
12/11 čtvrtek 1. 12. čtvrtek 22. 12.

Inzerce
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
SRPEN 2011

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

15. srpna HOP
pondělí kino - animovaný/rodinný
18.00 hod. Když u nás dostanete zálusk na velikonoční

kraslice a bonbóny, musíte si je vykoledovat.
Jinde to mají bez práce. Tam to obstarává ve-
likonoční zajíc, který za koledníky oddře všech-
nu černou práci. V praxi to znamená, že na
Velikonočním ostrově, kde žije (to dá přece
rozum, kde jinde by asi bydlel?!), od slunka vý-
chodu do slunka západu velí armádě zajíců
a kuřat, kteří jako na běžícím páse vyrábějí
sladkosti a vajíčka, aby se dostalo skutečně
na všechny děti.

95 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
dabing

16. srpna Lidice
úterý kino - válečný ČR
19.00 hod. Příběh Lidic je příběhem obyčejných lidí, kte-

ří se absurdní náhodou připletli do cesty „dě-
jinám“. Tvůrci nejdou cestou klasického váleč-
ného filmu, tragedii přiblíží skrz mezilidské
vztahy, a to zejména lásku, která stojí na po-
čátku celého příběhu.
V době tragického konce, v červnu 1942, mě-
ly Lidice za sebou dějiny trvající nejméně šest
staletí. Nacisté chladně popravili všechny li-
dické muže; ženy a děti nechali převést do
koncentračního tábora, některé děti dali na
převýchovu. Celková bilance - 192 poprave-
ných mužů, 58 žen zemřelo v koncentračních
táborech a 88 dětí bylo posláno do plynu.
Obec Lidice byla vymazána z map a srovná-
na se zemí.
Hrají: Karel Roden, Zuzana Bydžovská, Zuza-
na Fialová, Ondřej Novák, Adam Kubišta, Ro-
man Luknár, Veronika Kubařová
Vstupné: 70,- Kč

17. srpna Harry Potter a Relikvie smrti
středa - část 2
18.00 hod. kino - fantasy USA/VB

V tomto výpravném finále eskaluje bitva me-
zi dobrem a zlem do otevřené války čaroděj-
ného světa. Nikdy nebylo v sázce tolik jako
tem. Nikdo už není v bezpečí. Je to ale Har-

ry Potter, kdo možná bude muset postoupit
oběb největší, když se přiblíží bitva s Lore-
dem Voldemortem.
Hrají: Daniel Radcliffe, Rupert Grint, Emma
Watson, Helena Bonham Carter, Jim Broad-
bent

148 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

18. srpna Thor
čtvrtek kino - akční fantasy USA
19.00 hod. Poznáte ho podle kladiva. Bez něj nedá ani

ránu. Jo to bůh a také rebel. A možná se sta-
ne legendou. Pokud zkrotí vlastní pýchu. Thor
se zrodil v severské mytologii a je zároveň čle-
nem elitní líhně superhrdinů komiksového gi-
gantu Marvel, který už přivedl na plátna kin
jeho sourozence Spidermana, Ironmana ne-
bo mutanty X-Men. Thor je ale výjimečný.
Hrají: Chris Hemsworth, Natalie Portman, Tom
Hiddleston, Anthony Hopkins

130 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
dabing od 12 let

22. srpna Čertova nevěsta
pondělí kino - pohádka ČR
18.00 hod. V tomhle království chybí ke štěstí jen násled-

ník trůnu. Král si z toho nedělá těžkou hla-
vu, ale královna se trápí a pro potomka by se
byla ochotná i upsat peklu. A protože čert
nikdy nespí, čeká ji i jejího manžela půlnoč-
ní dostaveníčko v Čertově mlýně, kde dosta-
nou prazvláštní nabídku. V první chvíli ji od-
mítnou, ale...
Hrají: Sabina Laurinová, David Suchařípa, Fran-
tišek Němec, Eva Josefíková, Václav Šanda

101 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

23. srpna Čertova nevěsta
úterý kino - pohádka ČR
18.00 hod. Vstupné: 70,- Kč

24. srpna WesternStory
středa kino - komedie ČR
18.00 hod. Do českého filmu se vrací kolty proklatě níz-

ko, stetsony vražené do čela, kankán v za-
kouřeném salonu a dokonce i legendární
Vinnetou a Old Shatterhand. To, že jde pře-
devším o zábavu, naznačuje i jedna z hlavních

postav filmu. Švihácký kovboj a hlavní frajer
má téměř celý film obě ruce v sádře.
Hrají: Mário Kubec, Veronika Kubařová, Petr
Vondráček, Bob Klepl, Pavel Zedníček, Kristý-
na Leichtová, Matouš Ruml, Pavel Landovský

98 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

25. srpna Medvídek Pú
čtvrtek kino - animovaná komedie USA
18.00 hod. Celý příběh se odehrává v rámci jediného dne.

Ve Stokorcovém lese začíná den jako každý ji-
ný. Pú se probouzí velice hladový a nemá do-
ma žádný med. Takže se vydává ho sehnat,
ale jeho poub posléze nabere zcela jiný směr
- nejprve kvůli soutěži, ve které se mají všich-
ni pokusit najít Ijáčkovi nový ocas a poté mu-
sí zachránit Kryštůfka Robina před imaginár-
ním nebezpečím. 

60 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
dabing

29. srpna Voda pro slony
pondělí kino - romantický USA
19.00 hod. Výpravná romance z cirkusového prostředí

30. let minulého století o zakázané lásce, kte-
rá se zrodí na magickém místě plném dobro-
družství, zázraků a nebezpečí. Jacob skládal
závěrečné zkoušky na veterině, když se do-
zvěděl, že oba jeho rodiče zemřeli při autone-
hodě. Bez rodiny a bez peněz Jacob netušil
jak dál, ale osud ho zavál do vlaku světového
cirkusu Benzini.
Hrají: Reese Witherspoon, Robert Pattinson,
Christoph Waltz, Paul Schneider

120 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

30. srpna Piráti z Karibiku 
úterý - Na vlnách podivna
18.00 hod. kino - dobrodružný USA

Johnny Depp se vrací ve své ikonické roli ka-
pitána Jacka Sparrowa ve filmu nabitém akcí
a dobrodružstvím. Když se mu do cesty při-
plete tajemná Angelica (Penelope Cruz), není
si jistý, zda se zamiloval, nebo zda se jedná
o nemilosrdnou podvodnici, která ho využí-
vá k tomu, aby nalezla legendární Pramen
mládí. Když ho přinutí vstoupit na palubu lo-
di Queen Anne´s Revenge, které velí slavný
a obávaný pirát Černovous, ocitá se Jack v do-
brodružství, během kterého nemá tak doce-
la jasno v tom, kdo je pro něj větší hrozbou:
zda Černovous či Angelica, se kterou sdílí ta-
juplnou minulost.
Hrají: Ian McShane, Kevin R. McNally, Astrid
Berges-Frisbey, Sam Claflin

128 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
dabing

31. srpna V peřině
středa kino - muzikálová rodinná pohádka ČR
18.00 hod. Víte, kde se skrývají pěkné i zlé sny? Odpověm

nabízí muzikálová pohádka F. A. Brabce.
Příběh se odehrává v reálném světě, v „před-
televizní době“, kdy ještě dětské pokojíčky pl-
nily hračky a ne plazmové televize či DVD pře-
hrávače... A také samozřejmě v peřině, do kte-
ré je spolu s hlavními hrdiny vtažen i divák. 
Hrají: Lucie Bílá, Karel Roden, Eliška Balze-
rová, Bolek Polívka, Jiří Mádl, Nikol Moravco-
vá, Anna Stropnická, Arnošt Goldflam

103 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

Hudební klub Říhův dům

5. srpna SUMMER HITY
pátek 21.00 hod.

12. srpna SUMMER HITY
pátek 21.00 hod.

19. srpna SUMMER HITY
pátek 21.00 hod.

26. srpna CZ HITY
pátek 21.00 hod.

Chlumecké hudební léto 2011
na koupališti

vstupné zdarma, akce se konají za každého počasí

4. srpna SEVERKA  Hradec Králové
čtvrtek 19.00 hod.

11. srpna PODKOVĚNKA  Kosice
čtvrtek 19.00 hod.

18. srpna Nadoraz  Hradec Králové
čtvrtek 19.00 hod.

25. srpna Natřije  Chlumec nad Cidlinou
čtvrtek 19.00 hod.

Chlumecké městské koupaliště

20. srpna David EVANS
sobota Jeden z nejpozoruhodnějších interpretů ven-
20.00 hod. kovského country blues z Memphisu (USA),

nositel ceny Grammy 2003
Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům
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7. 10. 2011 Vernisáž výstavy Věry Mačkové
pátek doprovodný program KCH 2011

malý sál Klicperova domu od 18.00 hod., 
vstup zdarma

8. 10. 2011 Zahájení 64. ročníku
sobota Klicperova Chlumce 2011

DS „Jaroslav“ Luže
divadelní představení Zkrocení zlé ženy,
William Shakespeare
velký sál Klicperova domu od 19.00 hod.
vstupné: 90,- Kč, studenti, důchodci: 60,- Kč

12. 10. 2011 Mezi námi v Jižní Americe
středa přednáška, film a ukázky řemeslných 

výrobků - Mgr. Drahoslav Česák
doprovodný program KCH 2011
velký sál Klicperova domu od 19.00 hod.
vstupné: 30,- Kč

15. 10. 2011 DS „Mimochodem“ Ledeč nad Sázavou
sobota divadelní představení Monsieur Amédée,

Alain Reynaud - Fourbon
velký sál Klicperova domu od 19.00 hod.
vstupné: 90,- Kč, studenti, důchodci: 60,- Kč

19. 10. 2011 DS „LOOCH“ Lovčice
středa divadelní představení Nejkrásnější válka,

Vladimír Renčín
doprovodný program KCH 2011
velký sál Klicperova domu od 19.00 hod.
vstupné: 30,- Kč

22. 10. 2011 DS „Jirásek“ Nový Bydžov
sobota divadelní představení Limonádový Joe,

Jiří Brdečka
velký sál Klicperova domu od 19.00 hod.
vstupné: 90,- Kč, studenti, důchodci: 60,- Kč

26. 10. 2011 Hory a moře Korsiky
středa promítání pásma fotografií 

Antonína Fibigra
doprovodný program KCH 2011
velký sál Klicperova domu od 19.00 hod.
vstupné: 30,- Kč

28. 10. 2011 DS „Klicpera“ Chlumec nad Cidlinou
pátek nesoutěžní představení Charleyova teta,

Jevan - Brandon Thomas
velký sál Klicperova domu od 19.00 hod.
vstupné: 90,- Kč, studenti, důchodci: 60,- Kč

29. 10. 2011 DS „Klicpera“ Chlumec nad Cidlinou
sobota divadelní představení Charleyova teta,

Jevan - Brandon Thomas
velký sál Klicperova domu od 19.00 hod.
vstupné: 90,- Kč, studenti, důchodci: 60,- Kč

5. 11. 2011 DS „J. N. Štěpánka“ Chrudim
sobota divadelní představení Amant, 

Pavel Němec
velký sál Klicperova domu od 19.00 hod.
vstupné: 90,- Kč, studenti, důchodci: 60,- Kč

12. 11. 2011 Slavnostní vyhlášení výsledků 64. ročníku
sobota amatérské divadelní přehlídky 

„Klicperův Chlumec 2011“
malý sál Klicperova domu od 19.00 hod.,
vstup zdarma

Mediální partner - Český rozhlas Hradec Králové

Předprodej vstupenek na soutěžní i nesoutěžní předsta-
vení a doprovodné programy včetně předplatného bude
zahájen 1. září 2011 v pokladně Klicperova domu a bude
pokračovat každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hodin,
nebo před každým představením dle programu.
Rezervace předplatného a vstupenek tel.: 495 433 140,
602 717 410, po-pá 8.00-18.00 hod.
Rezervace předplatného a vstupenek SMS: 602 717 410,
po-pá 8.00-18.00 hod.
Rezervace předplatného a vstupenek e-mail: klicperuvdum@
@chlumecnc.cz

Rezervované vstupenky nutno vyzvednout do 14-ti dnů od
data uskutečnění rezervace. V opačném případě budou vrá-
ceny do prodeje.

Ceník vstupného na soutěžní, nesoutěžní divadelní
představení a doprovodné programy:
Předplatné: 350,- Kč/osoba — 5 soutěžních

představení
Jednotlivé vstupné: 90,- Kč/osoba
Student, důchodce: 60,- Kč/osoba 
Sleva bude uplatněna po předložení průkazu totožnosti,
studentského průkazu nebo studijního indexu.
Doprovodné programy: 30,- Kč/osoba

Změna programu vyhrazena.

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Město Chlumec nad Cidlinou            Divadelní soubor Klicpera o.s.
Městské kulturní středisko Klicperův dům

uvádějí

pod záštitou starosty Města Chlumec nad Cidlinou Ing. Miroslava Uchytila,
za finanční podpory Královéhradeckého kraje a Města Chlumec nad Cidlinou

64. ročník amatérské divadelní přehlídky

KLICPERŮV CHLUMEC 2011

Klicperův dům
uvádí

koncert dechové kapely 

PODKOVĚNKA
Kapelník: Jaroslav Hartman

Sólisté: Jaroslava a Ruda Mikuškovicovi
18. září 2011 - neděle od 15.00 hod.

Vstupné: 70,- Kč
Předprodej: pokladna Klicperova domu každý čtvrtek 

v době od 15.00 do 19.00 hod., 
nebo před každým představením dle programu.

Rezervace tel: 495 433 140, 602 717 410,
SMS: 602 717 410, e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

profesor blues David
EVANS

nositel ceny
Grammy 2003

Memphis
USA

profesor blues David
EVANS

nositel ceny
Grammy 2003

Memphis
USA

CHLUMEC
NAD CIDLINOU

MÌSTSKÉ KOUPALIŠTÌ
SOBOTA 20. SRPNA OD 20.00 HOD.

CHLUMEC
NAD CIDLINOU

MÌSTSKÉ KOUPALIŠTÌ
SOBOTA 20. SRPNA OD 20.00 HOD.

Klicperův dům
uvádí

Kde domov můj
Umělecký vvedoucí: JJakub MMartinec

Klavírní sspolupráce: MMartin FFišl
Český chlapecký sbor Hradec Králové byl založen r. 2010 

z iniciativy rodičů chlapců, kteří do října 2010 působili 
v chlapeckém sboru Boni pueri.

V koncertní sezoně 2011-2012 sbor přijal pozvání 
na šestitýdenní turné po Kanadě, hostování v norimberské

Meistersingerhalle spolu s Norimberskými symfoniky, 
účinkování na Světovém symposiu a výroční konferenci
amerických sbormistů ACDA v americkém Medisonu 

a hostování na mezinárodním sborovém festivalu 
Giuseppe Zelioli v italském Leccu.

Hosté:

pod vvedením OOndřeje VVávry,

mužská složka Českého chlapeckého sboru
pod vvedením ssbormistryně JJennifer BBeynon MMartinec

www.chlapeckysbor.cz

25. září 2011 - neděle od 16.00 hod.
Vstupné: 190,- Kč, studenti, důchodci: 100,- Kč

Předprodej: pokladna Klicperova domu každý čtvrtek v době
od 15.00 do 19.00 hod., nebo před každým představením 
dle programu. Rezervace tel: 495 433 140, 602 717 410,

SMS: 602 717 410, e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Agentura Pierre
uvádí

Monology vagíny
Dojemná a rozpustilá exkurze do poslední neprobádané oblasti, do
poslední zakázané zóny je oslavou ženské sexuality ve vší své složi-
tosti a tajemnosti. Monology, které diváci uslyší, jsou zhutněnými,
víceméně doslovně ze života opsanými dějinami žen. Různých žen
typově i povahově, žen s různými osudy a různou schopností čelit
osudu. Některé z příběhů jsou na první pohled banální, jiné tančí na
vratkém laně nad propastí citového kýče. Jiné zase přicházejí jakoby
z onoho světa násilí, brutality, sprostoty, bezcitnosti. Světa, kde lidský
život obecně má pramalou cenu a ženský život skoro žádnou. Oba pó-
ly patří k sobě jako noc a den, setkávají se v nekonečné a bezedné vagí-
ně vesmíru jako v útočišti, poslední vidině naděje pro tonoucí a bludné.

V úspěšné komedii, která vás rozpláče smíchy, účinkují
Dáša Bláhová, Anna Polívková nebo
Jitka Asterová a Michaela Sajlerová.

Klicperův dům, 16. září 2011 - pátek v 19.00 hod.
Vstupné: 270,- Kč, studenti, důchodci: 250,- Kč

Předprodej: pokladna Klicperova domu každý čtvrtek v době 
od 15.00 do 19.00 hod., nebo před každým představením dle programu.

Rezervace tel: 495 433 140, 602 717 410,
SMS: 602 717 410, e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz
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Pasování prvňáčků
Skoro v každé knihovně začátkem června probíhá slav-

nostní pasování prvňáčků na čtenáře. V naší knihovně se ta-
to akce uskutečnila 7. 6. 2011.

Znovu mezi nás přišli p. starosta Ing. Miroslav Uchytil, ře-
ditelka ZŠ Mgr. Jana Bernartová a zástupkyně pro 1. stupeň
Mgr. Eva Grundová.

Toto setkání bylo vyvrcholením 2. ročníku projektu „Už
jsem čtenář - Knížka pro prvňáčka“, do kterého se na-
še knihovna již podruhé přihlásila, a probíhal zde od začát-
ku letošního roku. Projekt vyhlašuje Národní pedagogická
knihovna a ÚIV v Praze. V naší knihovně bylo přihlášeno
52 žáků prvních tříd. Během projektu proběhlo několik
návštěv městské knihovny, kde pro ně byl připraven zajíma-
vý program. Děti poznaly zázemí knihovny, poznávaly po-
hádkové postavičky i známé autory knížek. Nejšikovnější
přečetly ukázky z nejoblíbenějších knížek. 

V červnu na závěr projektu proběhla slavnostní návště-
va. Program nám zpříjemnily děti ZUŠ z dramatického sou-
boru Štrůdl pod vedením p. Romany Hlubučkové, které před-
stavily své pásmo pohádek. Představení se jim povedlo na
jedničku s hvězdičkou. Ráda bych jim touto cestou znovu
poděkovala. Po jejich představení nastal slavnostní okamžik.
Po podepsání pasovacího glejtu na čtenáře děti poklekly před
pana starostu, který je mečem slavnostně pasoval na čtená-
ře. Od nás obdržely glejt a knížku. Děti nám též předvedly,

jak už umí krásně číst, vyprávěly, kam se chystají na prázdni-
ny, a zazpívaly na závěr písničku. 

Ráda bych poděkovala panu starostovi, že se ujal znovu
slavnostního pasovaní a svým vyprávěním o knížkách snad
trochu děti podpořil ke čtení. Poděkování patří též třídním
učitelkám, které ochotně s námi spolupracovaly na tomto
projektu. 

Petra Řehounková 
městská knihovna

Situačně - konverzační komedie
Charleyova teta je divadelní hra anglic-
kého autora Jevana - Brandona Tho-
mase z roku 1892. V češtině ji uvedlo
poprvé Národní divadlo v Praze roku
1894. Do Kosic dorazila v podání di-
vadelního souboru Klicpera v sobotu
11. června 2011.

Rozpustilá komedie, a vůbec jedna
z nejlépe napsaných komedií v historii
divadla, je příběhem o dvou oxfordských
studentech, Charliem a Jackovi, kteří se
chystají pozvat dívky svého srdce na mi-
lostnou schůzku. Tu však s ohledem na
svou stydlivost i možné snadnější získá-
ní obou dívek hodlají zinscenovat jako
setkání s Charleyovou tetou. Zlomyslná
náhoda spolu s dluhy, typickým to prů-
vodcem studentských let v každé zemi
a době, zaviní, že v roli Charleyovy te-
ty vystoupí poněkud svérázný student
Babberley.

Řada překvapivých situací a nádher-
ný humor, vycházející z těch nejlepších

anglických tradic, jsou spolehlivou zá-
rukou kvalitní divácké zábavy s příjem-
nými ozvěnami nostalgie. Hra je recep-
tem na dobrou náladu. „Je to skvěle
napsaná hra, která dokáže vyvolat sal-
vy smíchu v hledišti a někdy i na jeviš-
ti,“ říká herec Jan Hrušínský. V hlavní
roli na českých divadelních prknech
exceloval již v roce 1964 Lubomír Lip-
ský, tuto postavu si zahrál o třicet let
později, a to 370 krát, i Jan Hrušínský.
V Kosicích se jí neméně dobře zhostil
Petr Pokorný (už má ty ženské posta-
vy dokonale v paži!). Skvěle pojaté by-
ly i další role - Jack Chesney v podání
Luboše Suchánka, Charles Wykeham,
kterého ztvárnil a vůbec poprvé si di-
vadlo zahrál Milan Hanyš, či sluha Bras-
set, kterého bravurně, v saturninovském
pojetí, vystřihl Jaroslav Málek, který se
zároveň ujal i režie. I ostatní herci a he-
rečky byli ve svých rolích „jako doma“
a zaslouží pochvalu. Pravda je, že text
ještě občas váznul, ale to nic neubralo

na tom, že jsme se všichni velmi dobře
bavili a měli jsme příjemný kulturní zá-
žitek. Myslím, že se máme na Klicperově
Chlumci na podzim tohoto roku na co
těšit, protože Klicperáci půjdou s Char-
leyovou tetou do boje o přízeň diváků.

Osoby a obsazení:
Lord 
Francourt Babberley Petr Pokorný
Jack Chesney Luboš Suchánek
Charley Wykeham Milan Hanyš
Kitty Verdunová Dagmar Dvořáčková
Amy Spettigová Radka Pokorná
Donna Lucia 
mAlvadorez Lenka Müllerová
Ela Delahayová Alena Kvasničková
Sir Francis Chesney Martin Mišík
Spetig Jaroslav Hlídek
Brasset Jaroslav Málek

Kostýmy: Jana Tučková 
Líčení a účesy: Vladimíra Marešová

Mgr. Milena Komárková Č
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Letošní léto i prázdniny jsou už v po-
lovině a přesto, že má Klicperův dům
také „prázdniny“, na nedostatek kultu-
ry si v Chlumci asi určitě stěžovat nemů-
žeme. A vezmeme-li v úvahu, že letošní
letní počasí začalo už koncem května
a v naší Loretě 21. května vystupoval
náš chlumecký orchestr ZUŠ společně
s dechovým orchestrem, ženským a muž-
ským pěveckým sborem ze slovenské
Valaské, tak kulturní léto začalo, i díky
jejich vystoupení, velmi dobře. Ještě ten
samý den proběhla v Loretě perfektně
připravená Noc muzeí spojená s verni-
sáží a následnou výstavou výtvarných
děl pražské výtvarné skupiny PAV - Kra-
jinou, přírodou… V páteční podvečer
dne 27. května se otevřely dveře chlu-
meckých kostelů, ve kterých probíhaly

koncerty a výstavy, ale i seznámení návš-
těvníků s jejich historií. 28. května vy-
stoupila v Alwinu jedna z nejzajímavěj-
ších a zároveň nejsvéráznějších postav
české hudby: písničkář, spisovatel (je
škoda, že nikoho zatím nenapadlo zfil-
movat jeho skvělé povídky např. pro te-
levizi, to by byl seriál), herec a režisér,
vystudovaný Ing. strojař, Václav Koubek.
Hned na to, v úterý 31. května, jste ve
vyprodaném sále Klicperova domu moh-
li vidět Elišku Balzerovou ve skvělém,
dnes již jejím kultovním představení Můj
báječný rozvod. O víkendu 3. a 4. čer-
vna proběhl další, už ani nevím kolikrá-
tý, ročník tradičního a velmi úspěšného
country festivalu Pamětnický šutr 2011,
na kterém bylo ke slyšení hodně dobré
muziky, namátkou např. domácí pořá-
dající kapelu Western Country Song,
Trosky z Nové Paky nebo Severku a je-
jich hosty z Hradce Králové (Severku
můžete vidět 4. srpna na koupališti

v rámci Chlumeckého hudebního léta).
A že vydělávat je třeba, na přeplněném
nádvoří chlumeckém zámku vystoupil
10. června Michal David, aby všem pří-
tomným připomněl, že když budou pít
kolu u jednoho stolu, tak budou žít
nonstop i se spartakiádními poupaty
(co mají krásný úsměv dnes)… Rovněž
10. června se konal Husově sboru kon-
cert folkové skupiny Lážo Plážo z Lysé
nad Labem. Návštěvnost tohoto kon-
certu však utrpěla díky již zmíněnému
Michalu Davidovi. Tento samý den se
ale také hrálo v Klicperově domě dobré
divadlo. Radek Holub a Miroslav Vla-
dyka zde vystoupili v představení Plný
kapsy šutrů. 11. června představili v pre-
miéře chlumečtí Klicperáci v nedalekých
Kosicích svou nově nastudovanou si-
tuačně - konverzační komedii J. B. Tho-
mase Charleyova teta. Byla to skvělá
podívaná a myslím, že se máme na le-
tošním Klicperově Chlumci na co tě-
šit. Hned den následující den, v neděli
12. června, se otvíralo v našem městě
nově zrekonstruované koupaliště. Po-
vedený kulturní program zajistilo měs-
to z vlastních bohatých zdrojů a ab to
byla vystoupení dětí z MŠ Beruška ne-
bo vokální skupiny Blue Flowers, všech-
na byla na skvělé úrovni a setkala se
se zaslouženým aplauzem. Ve čtvrtek
23. června na koupališti začal 1. ročník
Chlumeckého hudebního léta pořáda-
ného občanským sdružením Město v za-
hradách a Městem Chlumec nad Cidli-
nou vystoupením dechového orchestru
ZUŠ. Hned na to, v pátek 24. června
zahráli na tom samém místě hudební
legendy Luboš Pospíšil s Bohumilem
Zatloukalem. Posluchači, ač prokřehlí
zimou, si ale jejich skvěle zhudebně-
ných a zazpívaných básnických textů
užívali a ti, kteří mají rádi muziku o ně-
čem…, se už těší na jejich další vystou-
pení u nás. 25. června se v městském
muzeu Loreta konala vernisáž obrazů,
pastelů a kreseb Vladimíra Jana Hníz-
da. Tato výstava probíhá v depozitáři
Lorety až do září. Ve čtvrtek 30. června
bylo zase chladno, ale koupaliště se zce-
la zaplnilo diváky, kteří přišli na hradec-
kou Lokálku, která zde hrála, zpívala,
baletila a bavila návštěvníky dalšího

koncertu Chlumeckého hudebního lé-
ta. Širokému publiku známý chlumec-
ký swingový big band Melodybrass se
ve skvělé formě předvedl na koupališ-
ti 7. července. Ve čtvrtek 14. července
přijela skupina Oboroh (hrával s ní
i dnešní bubeník Blue Effectu, Chlume-
čák Vašek Zima). Tato folkrocková ka-
pela založená v roce 1988 písničkářem
Slávkem Klecandrem stojí vždy za sly-
šení a je to (budu se opakovat) muzika
o něčem…

A koho na našem moderním a při-
tom příjemném koupališti, kam jste zvá-
ni nejen za koupáním, příjemným po-
sezením u něčeho dobrého, ale i za
kulturou, ještě v létě uvidíte a uslyšíte?
28. července chlumeckou rockovou sku-
pinu Řemen. 4. srpna se u nás předsta-
ví stará známá z Pamětnického šutru,
hradecká Severka. Příznivce dechov-
ky jistě osloví 11. srpna Podkověnka
a hradecký hospodský dixieland Nado-
raz k nám dorazí ve čtvrtek 18. srpna.

Velký svátek čeká příznivce dobré mu-
ziky v sobotu 20. srpna. Na našem kou-
pališti vystoupí David Evans (ročník
narození 1944) - přezdívaný Profesor
blues. Evans je jeden z nejpozoruhod-
nějších interpretů venkovského coun-
try blues z Memphisu (USA) a je nosi-
telem ceny Grammy 2003. Posledním,
kdo vám na koupališti o prázdninách
zahraje, bude nadějná chlumecká sku-
pina Natřije s jedním velmi známým
hostem (jméno se nedozvíte, nechte se
překvapit).

V rámci veselého závěru koupací se-
zony na městském koupališti v Chlum-
ci n. C. vás 3. září 2011 od 10.00 hod.
zve občanské sdružení Město v zahra-
dách a Město Chlumec nad Cidlinou na
1. ročník kulinářského klání - gulasch
cupu o Chlumecký kotlík (více v jiné
časti Chlumeckých listů).

Řečeno slovy, dnes již klasika, „furt
se něco děje“.         Josef Komárek

Chlumecké kulturní léto
budiž pochváleno

Charleyova teta dorazila do Kosic
Luboš Pospíšil a Bohumil ZatloukalVáclav Koubek
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„No co mám s vámi dělat,“ řekl jsem
odevzdaně, když mě Franta s Jirkou na
začátku toho odpoledne přece jen pře-
mluvili, abych si s nimi šel vrznout na
housle. Zářijové sluníčko hřálo ještě sko-
ro jako uprostřed léta, na fotbalovém
hřišti se hrálo jedno utkání za druhým,
a oni si vzpomenou na housle. Na hou-
sle, které jsme pokoušeli jen zcela výji-
mečně, za krajně nepříznivého počasí,
když už nás omrzely i všechny spole-
čenské hry v místnosti. Protože celkem
vzato Franta a Jirka sice určitý počet
základních buněk pro hudbu měli, ale
ta správná chub na hraní jim scházela,
no a já asi neměl v kupě ani ty základ-
ní buňky.

Nejdřív mě tedy silně překvapilo,
že vůbec chtějí hrát, a později nemé-
ně to, že jim jde děsně o to nehrát fa-
lešně. Jindy jsme se při každém hudeb-
ním klopýtnutí kohokoliv, když jsme
spustili „jak orchestr“, pobaveně zařeh-
tali nebo aspoň zaculili, ale dneska? Ja-
ko když si umanou, že z nás do večera
musí být virtuozové. Hlavně Franta se
snažil svými nevraživými pohledy při-
mět nás k soustředění a ke kázni. Mlčel
jen zpočátku, když ovčáci byli v našem
podání ještě jakž takž čtveráci, ale za-
čal se rozčilovat a nutil nás opakovat,
když rožnovské hodiny bily ani ne tak

smutně, jako nakřáple, a kvapík Fran-
tiška Kmocha Na motoru (moc not jsme
na vybranou neměli) se mi co chvíli
jaksi zasekával a ne a ne ho pořádně
nastartovat. Kdo má taky stihnout to-
lik not v tak rychlém tempu?

Moje muzikantské prohřešky byly
vodou na mlýn Frantovým ironickým
poznámkám, posměškům, ba i uráž-
kám, jimiž mě suverénní, o rok starší
vůdce party zahrnoval v poslední do-
bě stále častěji. Až jsem na ty jeho hláš-
ky začal být krajně přecitlivělý. A schy-
lovalo se ve mně ke vzpouře. A tak když
Franta řekl: „No dobře, tak si tem dá-
me Sen lásky“, parádně ve mně zabub-
lal mábelský úmysl v nejbližších okamži-
cích schválně vorat i to, co jinak ještě
jakž takž zvládnu.

Aby bylo jasno. Sen lásky byla od
jisté doby skladba, která jaksi vracela
sebevědomí celému hudebnímu těle-
su. Tento jednoduchý valčík jsme zvlá-
dali kupodivu dobře všichni a často nám
jeho produkce dodala takovou sebe-
důvěru, že i pár dalších skladeb vyzně-
lo o poznání líp. Hlavně Frantovi se ta-
hle ploužáková melodie děsně líbila,
ale jak mi veledůležitý vůdce pořád víc
a víc lezl na nervy osočováním mé oso-
by, umínil jsem si najednou, že čistý Sen
lásky mu nedopřeju.

„Takže raz, dva, tři…“, odpočítával
Franta velitelsky a oblíbený valčík se za-
čal líbezně rozlévat pokojem, ovšem jen
do toho okamžiku, než jsem prostředník
na struně D sveřepě posunul do míst,
kam jsem zaručeně neměl. „Dóóóst!“,
zařval Franta, přestal hrát, zuřivě kou-
lel očima a obořil se na mě: „Bedřichu,
ty poleno, posloucháš se? Máš ty skřip-
ky vůbec naladěný?“ Jirka mi překon-
troloval naladění strun za Frantova pří-
sného dohledu a začínalo se znovu.
Dostali jsme se skoro až do poloviny re-
frénu, když jsem si opět párkrát hmátl,
jak mě napadlo, a Franta očekávaně
vybuchl ještě prudčeji: „Herdek, ty už
ani ten Sen lásky nezahraješ čistě! Ty
zbabráš i takovej jednoduchej refrén!
Ty seš snad úplný nemuzikální dřevo!“

A to byl ten okamžik, kdy jsem se
cítil ke své první velké vzpouře napros-
to uzrálý. Skočil jsem ke gauči, strčil
housle a smyčec do futrálu, švihem ke
dveřím - a už mě neviděli!…Utíkal jsem
ulicí a všechno se ve mně bouřilo: Já ti
ještě ukážu, ty nafoukanej, rozkazovač-
nej Franto, jestli si na mě můžeš po-
řád takhle vyskakovat! Já ti ještě uká-
žu, co je to síla vzdoru a jestli stojím
o to, abys zrovna ty byl můj kamarád!
Hrát na housle s tebou nepotřebuju, fot-
bal s tebou hrát nepotřebuju, nic s te-
bou nepotřebuju!

No, a pak jsem se mu několik dní
vyhýbal pěkně zdálky, aby náhodou
nepochyboval, že tu vzpouru a roz-
tržku myslím naprosto vážně. A když
už jsem se mu vyhnout nemohl, dělal
jsem, že ho nevidím, jako třeba ve fron-
tě ve školní jídelně, kde se tvářil nor-
málně, a vypadalo to, že by se se mnou
bavil.

Budu kamarádit jen s Jirkou. Už víc-
krát se ukázalo, že si vystačíme bez
Franty. Jirka je náhodou formát: je cel-
kově klidnější, rozvážnější, zbytečně ne-
špičkuje, neshazuje druhé za každou
cenu. A o Frantovi si už taky asi myslí
svoje, protože se o něm vůbec nebaví.
Však kdyby si jen trošičku začal, hned
bych mu dal patřičně najevo, jak mě
Franta, zvláště od určité doby, zajímá
a kolik s ním chci mít společného do
budoucna! Ale Jirka mě za pár dní dost
překvapil. Šli jsme z fotbalu a on z ni-
čeho nic navrhl: „Hele, Bédo, mám ně-
jaký nový noty, od jednoho muzikanta
z Furianta, co kdybysme si z toho něco
zkusili, co ty na to?“ Č
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Chojte 
do divadla!

Právě jsme se s mužem vrátili z posledního představení
divadelní sezony 2010-2011 a já mám, stejně jako před ro-
kem, potřebu sdělit „všem“, jak jsem ráda, že můžeme v na-
šem divadle po několik večerů prožívat takové krásné příbě-
hy. Chomte do divadla, stojí to za to!

Díky paní ředitelce za představení, která k nám „dováží“.
Díky za její odvahu trefovat se do tak různých představ di-
váctva. A s fungováním divadla je přece i tolik praktických
starostí. Pro příklad jedna perlička z dneška: osobně jsem
se zmínila o technickém problémku s mytím rukou na toa-
letě. Věřte, že odpověd: „Hned tam běžím, zařídím...“, se vám
dostane na zmínku o jakémkoli „problémku“ a v mžiku je
vše v pořádku. A že má paní Přerovská vše promyšleno a za-
jištěno do nejmenších detailů, mi dokazuje třeba i taková
drobnost, jakou byly ZELENÉ anturie, které dnes večer s po-
děkováním předávala dvěma výtečným „Irčanům“, kteří nás
tak báječně rozesmávali a bavili ve hře Kapsy plný šutrů!

Pro tohle všechno, pro divadlo samé, které mám ráda, pro
pohodlné fungující zařízení, pro sympatické prostředí budu
určitě pilně navštěvovat naše divadlo i příští sezonu a už se
těším na nabídku.

Díky! D. Marková
Chlumec nad Cidlinou

Vystoupení 
Národního dechového orchestru

Zujevova kulturního domu 
v Moskvě

Dne 14. června 2011 se konalo v Klicperově domě
v Chlumci nad Cidlinou vystoupení Národního dechového
orchestru Zujevova kulturního domu z Moskvy. 

Po divadelních představeních, která jsou vždy velkým zá-
žitkem, moje srdíčko zaplesalo, že tentokrát to bude pro změ-
nu zážitek hudební. Amatérští hudebníci hráli krásně pod
vedením svého dirigenta, hráli melodie, které jsme asi všich-
ni již někdy slyšeli a které byly velmi příjemné na poslech.
Pan dirigent jednotlivé skladby představoval stručně, abychom
všichni rozuměli. Myslím ale, že jsme velmi dobře rozuměli
téměř všichni. Po velkém potlesku nás diváků nám hudeb-
níci dopřáli přídavek na přání nás posluchačů. 

Představení bylo velkým zážitkem, neformální atmosfé-
ra, krásné skladby zahrané pro naše potěšení. Za to bych chtě-
la orchestru, který přijel do Chlumce zahrát, moc poděkovat.

Jediná věc, která působila dosti trapně byla, že na vystou-
pení orchestru, který do Čech zavítal z tak velké dálky, byla
minimální účast diváků. Myslím, že se ošidili o veliký kultur-
ní zážitek.

Jana Krouzová
Končice, Žiželice

Folkový koncert
v Husově sboru

Řada z nás má Husův sbor spojen pouze s adventním
koncertem nebo konáním pohřbů, proto mě velmi překva-
pilo pozvání na koncert folkové kapely Lážo-Plážo z Lysé
nad Labem. A tak jsem se vydala 10. 6. 2011 na toto před-
stavení.

Co říci? Vskutku neopakovatelný zážitek. Skupina čtyř
hudebníků rozezněla kostel krásnými písněmi, v tomto pro-
středí úchvatně znějícími. Příjemný podvečer v jejich společ-
nosti rychle uplynul. Jen účast Chlumečáků byla velmi ma-
lá, a to i přesto, že spousta takovýchto koncertů je v našem
městě a okolí velmi často a hojně navštěvována. Jestli každé-
ho překvapilo místo konaní? 

Věřte, stálo to za to, melodie příčné flétny s bubny mi
zní v uších ještě dnes. A tak doufám, že na další akce různé-
ho žánru, které se zde budou konat, již přijde více návštěv-
níků. A jak prozradil pan farář, bude z čeho vybírat. A tak
nezbývá jen dodat: „Děkuji za příjemný hudební zážitek.“ 

Petra Řehounková 

Sen lásky čistě
(úvodní slovo autora)

Tato povídka vyšla poprvé v časo-
pise ABC mladých techniků a přírodo-
vědců v roce 1986. V každém čísle byly
tehdy vyhrazeny dvě stránky příběhům
pro mládež staršího školního věku.
Podnětem k napsání povídky byly mo-
je vzpomínky na sice poměrně krátké,
avšak krásnými zážitky nabité půso-
bení v souboru lidových písní a tanců
Furiant.

Bylo to v letech 1954 - 55, kdy sláva
tohoto souboru také „hvězd nad Prahou
se dotýkala“. Během jednoho červnové-
ho spartakiádního týdne vystupoval Fu-
riant např. vedle brněnského souboru
Radost, známého z rozhlasu, nebo ve-
dle dodnes činného a světově uznáva-
ného souboru Lúčnica. Členy Furiantu
byli většinou muži a ženy ve věku 20 -

- 30 let, mně a ještě dvěma kamarádům
houslistům bylo v té době 13 - 14 let
a ve světě dospělých jsme se teprve ne-
směle rozhlíželi.

Pro svoji povídku jsem si vybral ob-
dobí několika málo týdnů, kdy tři kama-
rádi dostali šanci stát se také „furianty“.
Vyklubalo se z toho „malé klukovské
drama“, a právě to jsem chtěl zábavnou
formou zachytit.

Ve více než dvacet let starém textu
jsem provedl několik nezbytných jazy-
kových úprav. Jména osob jsou fiktivní,
ta skutečná v tomto pojetí námětu ne-
jsou důležitá. 

Povídku jsem nabídl k novému otiš-
tění v dobré víře, že i touto literární ma-
ličkostí lze starším i mladším čtenářům
připomenout existenci hudebně taneč-
ního souboru, který bezpochyby patří
k významným fenoménům chlumecké
kulturní historie.

Sen lásky čistě 
Zdeněk Salava

Inzerce
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bezným trojhlasem zpívaly tu překrás-
ně jímavou písničku: „Ó hřebíčku za-
hradnický, ó růžičko voňavá…“ 

Jistěže se ve škole, a hlavně mezi
kluky, našli rýpalové, kteří se dávali sly-
šet, jak může někdo pěstovat folklór
v době, kdy je tolik moderních písni-
ček a v rádiu na stanici Luxembourg
se dají chytit Elvis Presley a další roc-

kenrolové pecky. Co my na to? Větši-
nou jsme se jen neurčitě usmáli a mys-
leli si svoje.

Za jednoho zvlášb pohodového pod-
večera se souborem Furiant měl zvlášb
Franta skvělou náladu, a jako by už úpl-
ně zapomněl na tu svoji frajerskou po-
vahu. Po vystoupení najednou povídá
s gustem: „Tak co říkáte, pánové, tomu,

jak se naše parta ujala v říši lidovky?
Jaký to je?“

„Bezva,“ potvrdil Jirka.
A koukali oba na mě, co já na to.

A já nakonec místo odpovědi povídám:
„Že bysme si dali Sen lásky?“

„To je nápad!“ pochválil Jirka.
„Ale čistě!“ zdůraznil Franta a jako

první nasadil smyčec na strunu.
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Co já na to? Slunné zářijové dny
jsou jako malované, ani mráčku na ob-
zoru, a on si zase začíná s houslemi
jako před nedávnem Franta! Nakonec
jsem skryl smíšené pocity co nejhlou-
běji a souhlasil jsem. I když mi jeho ná-
vrh připadal nějak podezřelý. Přehráli
jsme nepříliš slavně několik lidovek po-
dle not půjčených od toho muzikanta
z Furianta a Jirka byl během hraní ješ-
tě ohleduplnější a taktnější než jindy.
Skoro nic mi nevyčítal, až na několik
přehmatů drásajících uši, ale hlavně
mu šlo o to, abychom co nejvíc hráli
a hráli a hráli.

A tak jsme hráli a mně některé vě-
ci tak vrtaly v hlavě, až už jsem to v pů-
li Letěla husička, letěla zvysoka, nevy-
držel, nechal jsem husičku husičkou
a udeřil: „Hele, Jiříku, nechtěl bys mi
něco vysvětlit?!“ A koukal jsem na ně-
ho hodně přísně a byl jsem připraven
servírovat mu to ještě víc po lopatě, tře-
ba proč my tu fidláme podle not od ja-
kéhosi muzikanta z Furianta, když ven-
ku je tak krásně… 

…a on se na mě zase koukal, jako
jestli má tedy začít o něčem hrozně za-
jímavém a důležitém, avšak choulosti-
vém, hodně zeširoka, a jako když pře-
mítá, co říct tem a co říct potom, aby
mě něčím moc nevylekal a nevyděsil,
až nakonec z něho nejdřív vypadlo to,
co mělo být určitě až někde na konci:
„Příští pátek je zkrátka zkouška.“

„Jaká zkouška?!“
„No do toho Furianta, když to chceš

vědět, aby nás tam přijali jako kontrá-
še.“ Vyvalil jsem oči, že tomu slovu vů-
bec nerozumím, a on pohotově vysvětlo-
val: „No víš, kontráši, to jsou ti, co hrajou
kontry neboli přiznávky, což je prostě
něco o moc lehčího než hrát první ne-
bo druhý housle. My vlastně jen těm
prvním a druhým houslím budeme ješ-
tě s basou zdůrazňovat rytmus.“

„Kdo my?!“ křičel jsem.
„No přece ty, já a Franta. Primáš

muziky Slávek Randa půjčil tyhle no-
ty Frantovi hlavně proto…“

„S Frantou nikdy!“ Takový jsem měl
od něho pokoj a z ničeho nic opět pad-
ne jeho jméno hned dvakrát za sebou.

Ale Jirka už začínal být taky naštva-
ný. „Hele, ty truhlíku, a pročpak ne
s Frantou, když on celou tuhle akci
začal? Furiant potřebuje nutně tři kon-
tráše a Franta si správně myslí, že by-
sme to mohli bejt klidně my. Pochop,

člověče, že to Franta myslí dobře, fakt
moc dobře. Furiant je úspěšný soubor
písní a tanců, který jezdí na soutěže do
Hradce a na zájezdy po celý republice.
No chápeš tu skvělou šanci?“ A aby to
ještě vylepšil, dodal: „Cestuješ přece ta-
ky rád.“

Ale mě měl v moci vztek, tak jsem
se tvářil chladně jako kámen a cedil
mezi zuby: „Jakýpak cestování, já rad-
ši sedím doma a poslouchám z rádia
orchestr Karla Vlacha.“ I když to neby-
la pravda.

A tak Jirka do mě hučel dál: „Hele,
Bédo, vážně neblbni, fakt. Já tě chápu,
že máš bejt na Frantu proč naštvanej.
Ale on je to přece normálka fajn kluk,
dyb víš, jak dlouho už spolu kamarádí-
me. Někdy se trochu víc vytahuje a sha-
zuje druhý, to jo…Ale dyb on se temka
naposledy tak čertil hlavně kvůli tomu
Snu lásky, že to nehraješ čistě! A my bu-
deme muset na tý zkoušce zahrát as-
poň pár písniček dobře, aby nás přija-
li. A já jsem se tem tady snažil proto, že
mě o to Franta prosil a že bysme si oba
přáli, aby nám to s tím souborem vy-
šlo. Franta pochopil, že se s ním jen
tak rychle neusmíříš, tak mě hecoval,
ab hrajeme co nejvíc my dva spolu, aby-
sme prostě na tý zkoušce zaváleli.“

Vida, tak on se nakonec z Jiříka vy-
klube Frantův spojenec! Ale síla vzdoru
ve mně přece jen už pohasínala a Jirka
mě nepřestal přesvědčovat až do chví-
le, než jsem mu slíbil, že si celou věc do
toho pátku nechám ještě jednou po-
řádně projít hlavou.

Nechal jsem si to projít hlavou, ne-
chal, a nejvíc ještě ten večer před usnu-
tím. S těžkou hlavou jsem se převaloval
na posteli a připadalo mi to celé praš-
těné, neskutečné a fantasmagorické! Já
a soubor Furiant! Já a člen muziky vy-
stupující po celé republice! Pak jsem
už ve snu uviděl sebe s houslemi na je-
višti, v hledišti spousta zvědavých a na-
pjatých diváků, snažím se hrát jakousi
veselou melodii, ale smyčec mi drhne
o struny, mám těžkou ruku, do uší mě
bodají vlastní příšerně falešné tóny,
z hlediště se zvedá bouře posměchu
a pískot…

„Mami, já už nikdy nechci hrát na
housle, mami, já už nechci…!“ křičím
jako pominutý, než uslyším měkký, ko-
nejšivý hlas: „Ale vždyb ležíš v posteli,
housle jsou ve skříni. A jestli opravdu
nechceš, nikdo už tě nebude nutit, zí-

tra se půjdeš k panu Pourovi odhlásit.“
Máma dlouho sedí na pelesti a čeká, až
se zklidním docela.

Ale ten pátek odpoledne je všechno
úplně jinak. S tím děsivým snem jako
když se odplaví všechna úzkost a vy-
střídá ji něco jako klidné odhodlání,
takže když přijde ve sjednaném čase
Jirka, beru futrál s houslemi a jdu. A ta-
ky jsem si spočítal, že už to jako parta
táhneme dost dlouho, za tu dobu jsme
sklidili vítězství i debakly ve všeličems,
a byla by nejspíš velká škoda, kdyby-
chom to se vším všudy, co k tomu pat-
ří, netáhli spolu dál. Cestou se k nám
nenápadně přidal Franta, a tak jsme
za důstojného mlčení kráčeli my tři ná-
městím k vyššímu žlutému domu u hlav-
ní křižovatky, kde pravidelně zkoušel
soubor písní a tanců Furiant.

A tak jsme se na tu novou cestu pře-
ce jen vydali. Hrát v lidové muzice kon-
try neboli přiznávky a dotvářet tak ryt-
mus není opravdu tak těžké, i když zase
jak pro koho. Já jsem se, tedy aspoň na
začátku, nadřel dost. Ale kamarádi se
mi nesmáli. Při prvních vystoupeních
jsem těžší dvojhmaty nenápadně „vy-
pouštěl“, táhl smyčcem maličko nad
strunami, a Franta s Jirkou se snažili,
aby to uhráli i za mě. Na jejich úroveň
jsem se nikdy nedostal, ale nic jsem vy-
loženě nekazil. S rostoucí sebedůvěrou
jsem se čím dál víc těšil na další a další
vystoupení.

A pěkných zážitků utěšeně přibý-
valo. V zajímavě barevných krojích a ve
světle reflektorů to celý soubor uměl na
jevišti pořádně „rozjet“. Hrálo se a tan-
čilo s plným nasazením. Případné drob-
né nedostatky vyvažovalo spontánní
mladistvé nadšení, jiskření veselosti
a radosti. Moc se líbilo výbušné taneč-
ní sólo Oty Cetla s partnerkou, které
snad pokaždé roztleskalo celé hlediš-
tě. A té legrace při zájezdech! Třeba po
jistém nedorozumění kolem noclehu
v Domažlicích, kde byly v tělocvičně pro
několik souborů, včetně našeho, připra-
veny jen holé slamníky. Nebo když si
vzpomenu na některá letní vystoupení
v okolních vesnicích, kam se tanečníci
i muzika sjížděli na kolech a kdy bylo
nutné převážet i basu jediného starší-
ho člena souboru, čiperného dědy Žláb-
ka. Ale snad ze všeho nejvíc mi utkvěl
v paměti jeden červencový podvečer,
kdy se tři nejlepší zpěvačky v krojích na
návsi v Lučicích objaly kolem pasu a lí-

Při prohlídce chrámu svaté Voršily
natrhnul mně Mirek novou košili,
já jemu zas podkolenku,
prali jsme se ještě venku,
páter Žák se tvářil, že z nás zešílí.

Když nás za rok školila i školnice:
„Pán Bůh není, i vy jste jen z opice!“
hráli jsme si poblíž MIRY
na opičí pionýry,
než nás zpražil přísný soudruh z radnice.

Byl první máj, zemský ráj to napohled,
v průvodu šel Mirek s heslem: 

SMĚLE VPŘED!
Pak škobrtnul a tyč lízla
bledou pleš místního fízla,
který zařval: „Tys šel s heslem naposled!“

Malíř Fráňa Plecháč v blízké vesnici
za svůj obraz dostal bílou slepici,
tu jsme mu však tajně v mlází
poprášili hrstkou sazí,
hned ve škole hlásil, kdo jsou viníci.

V půli června krásná slečna Helena
na zahrádce plela spoře oděná,
jak jsme s Mirkem lezli na plot,
kus ho spadlo, byl to rachot,
krásná Hela ječela jak siréna.

Na hřišti hned k brance nás to lákalo, 
byla tam síb, ač se ten den nehrálo,
hned jsme si ji „vypůjčili“,
v Lipkách na zvěř políčili,
co jsme chytli, slušně se říct nedalo.

Křivý vánoční smrk z trhu netěší,
to za zámkem v lese rostly rovnější,
slídili jsme tam jen chvilku,
než hajný zahlédl pilku,
pak nás stíhal, my však byli rychlejší.

S Furiantem býval život veselý,
jen ty housle poslouchat nás nechtěly,
s Mirkem jsme víc než své smyčce
sledovali tanečnice,
prsty na strunách nám občas ujely.

V divadelní hře o vzpouře sedláků
měl jsem cepem hrozit hloučku vojáků,
neudržel jsem cep v ruce,
vyletěl mi z ní tak prudce,
že v hledišti ohrozil pět diváků.

Místo školy, jež zkoušením zavání,
zvolili jsme s Mirkem trénink v plavání,
pak jsme ale u rybníka
měli smůlu na četníka,
skončilo to pro nás dvojkou z chování.
Když mě táta seřezal až brutálně,
ze vzdoru jsem pak chtěl bydlet v Moraně,
v dutém stromě, celkem vzato,
musel bych spát nastojato,
tak jsem radši dál byl otci na ráně.

Dnes do vnuka hučím celé hodiny:
„Přestaň dělat pubertální koniny!
Pochop už, že léta plynou
jak oblaka nad Cidlinou,
jednou přece máš být hlavou rodiny!“

Naše chlumecká puberta
v padesátých letech dvacátého století

Chtěl bych
vědět víc

Ač nikdo z nás není vševěd,
všichni víme od mládí:
Bába v Chlumci proti slunci
vystrčila ... pozadí.

Přiznám se, že já o té show
chtěl bych ale vědět víc,
jenže ani záhadolog
neřekne mi vůbec nic.

Pouze básník přišel s vizí*:
Ne bába! leč mladice!
a ta její panímanda
byla pěkná velice.

Potud básník. Věda mlčí.
Tak i dál je záhadné,
jaký motiv hnal tu ženu,
k akci mravně závadné.

Že by psychický zkrat z vedra?
Či snad pouhá recese?
Měl to být jen letní pozdrav
politikům v okrese?

Nakonec může mít pravdu
i můj soused Halada:
„Chtěla se víc zviditelnit,
tak jakápak záhada?!“

* Básník Josef Rumler, chlumecký ro-
dák, ve sbírce Ten chlumecký zámek
(1992) skutečně básní o „mladici“ a je-
jí „přenáramné panímandě“.

Kino 
v sokolovně

Vzpomínáte, tenkrát kluci,
i vy, tenkrát dívky,
jak promítač v sokolovně
jednou spletl cívky?

Děj filmu byl napínavý,
dost se šermovalo,
leč asi po půlhodině
co že se to stalo?!

Mocní páni rebelanta
za trest pověsili,
on však za pár minut znova
řádil plný síly.

Nežli nám ten omyl došel,
objal nás svět zdání
a my krátce uvěřili
v lidské zmrtvýchvstání.

Zdeněk Salava
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Můj pradědeček František Brynda
se narodil 3. 12. 1882 ve Starých Ždá-
nicích v okrese Pardubice. Po ukonče-
ní povinné vojenské služby se 10. led-
na 1906 oženil s mou prababičkou
Marií Střihavkovou. V roce 1906 se jim
narodila dcera Růžena (moje babič-
ka) a o rok později druhá dcera Anna.
Celá rodina bydlela v panském dvoře
Rtánov (Klamoš-Rtánov), kde praděde-
ček byl šafářem, tedy celé hospodářství
v tomto panském dvoře řídil. Rtánov-

ský dvůr byl součástí Chlumeckého velkostatku a v té době
patřil mezi nejlépe prosperující hospodářské dvory na Chlu-
mecku. Přišel však konec července 1914 a nad Evropou se
začala stahovat válečná mračna.

Klamošský učitel Václav Vondruška byl obecním úřadem
v Klamoši pověřen vedením obecní kroniky. Řádky do kro-
niky začal zapisovat až v roce 1924 za spolupráce ředitele
klamošské školy Václava Plašila, veterána I. světové války.
O období vypuknutí války píše:

… A tak vzkvétal blahobyt hospodářský v obci s praco-
vitým a spořivým obyvatelstvem. Z tohoto pokojného živo-
ta vyrušení byli obyvatelé mobilizační vyhláškou v neděli,
dne 26. července 1914, kdy rakouský císař František Josef
I. nařídil částečnou mobilizaci ve své říši, a hned 28. čer-
vence 1914 vypověděl Srbsku válku. Tak tedy došlo ke svě-
tové válce, k hroznému krveprolití, jakého od dob stěhování
národů dějiny neznají.

… Události světové války odrážely se i v naší obci stí-
hajíce krutě obyvatelstvo naše ve všech směrech. Když dne
26. července 1914 přijel v časných hodinách ranních auto-
mobil s úředníkem od okresního hejtmanství s mobilizační
vyhláškou, jejíž obsah ihned uveden ve známost, nastalo
zděšení v rodinách, jejich mužští příslušníci této mobilizaci
podléhali do stáří 37 let. Byl^ právě počátek žní, doba pil-
ných prací, kdy mladí a zdraví občané, vytržení z pokojné
práce, byli nucení dostaviti se k příslušným vojenským těle-
sům. Pláč a nářek rodičů, žen a dětí doprovázel je na cestu
při loučení, nebo^ nikdo tehdy netušil, že nastávající utrpe-
ní bude tak hrozné a dlouhé, a nikdo nemohl věděti, zda
živ a zdráv se vrátí. Během války, zvláště v prvních letech,
stíhala odvodní vyhláška jedna druhou, takže všichni mu-
ži od 18—50 let byli povoláni k odvodům a jen ten, kdo byl
zmrzačen či stižen jiným těžkým neduhem, vyvázl. Ohledu
na naše lidi se nebralo, nebo^ úřady vojenské a civilní po-
hlížely na Čechy jako na velezrádce, jichž se šetřiti nemusí.
A tak zůstali doma ženy, děti a muži většinou přes 50 let.

Pradědeček František Brynda byl v roce 1914 mobilizo-
ván hned 27. července 1914, tedy v první vlně. Narukoval
k doplňovacímu velitelství 98. pěšího regimentu ve Vysokém
Mýtě a byl zařazen do III. kumpanie. Hlavní štáb regimentu

v době vyhlášení mobilizace dlel ve své domovské posádce,
pevnosti Josefov u Jaroměře. Po příjezdu jednotlivých trans-
portů (marškumpanií) 98. regimentu do etapní stanice 10. pě-
ší divize v Radymnu (10. srpna) a následném několikaden-
ním ostrém pěším pochodu se pluk ocitl na haličské fron-
tě, probíhající mezi řekami Wieprz a horním tokem řeky
Huczwy. K večeru dne 26. srpna roku 1914 se pluk jako
celek zapojil v rámci 10. pěší divize do prudkých průlomo-
vých bojů ve směru Lublin, Cholm, později nazvaných bit-
vou u Komarowa a Tomazsowa. Frontová linie probíhala
v okolí Sczebrisczinu, Zamosce, Onoradwu a Krylowa. Násle-
dujícího dne zasáhly jednotlivé prapory pluku v bojích u Lab-
runie, Rachanie a Zamosce. U Rawy Ruské a Weresczycze
se pluk účastnil 5. až 8. září tvrdých bojů v rámci druhé
bitvy o Lvov (Lemberg), přičemž se mu podařilo osvobodit
z ruského zajetí část štábu c. a k. 18. pěšího regimentu v če-
le s jeho velitelem obst. Ottahalem. V rámci silného náporu
nepřítele se dne 12. září obě pěší brigády josefovské divize
účastnily ústupových bojů ve směru ústupu celého litoměřic-
kého IX. sboru k řece San. Pluk v rámci divize udržel během
15. září novou frontovou pozici na čáře Přemyšl - Jaroslaw.

Úryvky z deníkových zápisků pěšáka Vincence Moravce
(*1883), hospodáře z Kunčic u Letohradu, který rukoval do
války s 98. pěším regimentem stejně jako můj pradědeček
27. července 1914, zachycují slavnostní odchod jednotky
z Vysokého Mýta a první těžké boje na haličské frontě.
Z války se Vincenc Moravec vrátil 4. listopadu roku 1918.

… Já jsem narukoval 27. července k doplňovacímu ve-
litelství pěšího pluku č. 98 do Vys. Mýta. Tam jsem byl při-
dělen k náhr. setnině v tzv. „barákcích“. Tam jsme byli do
30ho července. Pak přišel rozkaz a celá náhr. setnina mu-
sela doplnit celý 4. batalion, který byl ubytován na Lim-
perkách u Vys. Mýta. Tam jsme byli do 7ho srpna. Toho
dne navečer v 8 hod. jsme šli do Vys. Mýta již v plné zbro-
ji se rozloučit. Tam jsme byli seřazeni na náměstí. Hudba
hrála nejprve jeden verš rakouské hymny a potom naši
zamilovanou „Kde domov můj“ za tohoto krásného zpěvu
vojáků, tak i obyvatelstva civilního, kterého tam bylo plné Č
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Nakladatelství Naše vojsko ohlásilo
v těchto dnech vydání nové knihy nazva-
né Hrdinové Československa ve smršti
dvou světových válek, kterou označuje
za unikátní. Je společným dílem reno-
movaných autorů beletrizované litera-
tury faktu Romana Cílka a Karla Rich-
tra. V anotaci této knihy se uvádí: „Dva
zkušení autoři literatury faktu zde ve
velkém historickém oblouku přinášejí
strhující obraz plný dramatických si-
tuací a vypjatých lidských osudů.“ Na-
mátkou otvíráme knihu na stránce vy-
právějící o bitvě u Zborova:

„Pro plánovanou ofenzívu na jihozá-
padní frontě měl generál Brusilov k dis-
pozici tři armády (11., 7. a 8.). Hlavní
úder byl svěřen 7. armádě v prostoru
Brezany. Její součástí měla být původ-
ně i československá brigáda, velení však
vzalo v úvahu, že je jako celek nasaze-
na do boje poprvé a není náležitě vycvi-
čena ani vyzbrojena. Převedlo ji proto
k 11. armádě na méně důležitý severní
úsek do prostoru Zborova. Tady měla
plnit jen pomocný zajišbovací úkol na
šestiapůlkilometrovém úseku uprostřed
pásma 4. sboru generála Selivačeva.
Generál však znal bojové kvality Čecho-
slováků z dřívějších operací. Nadchli ho
rozvědčíci poručíka Čečka svými až ší-
leně odvážnými akcemi v týlu nepřítele.
Však ho také nyní přijal na svém veli-
telství v Jezerné a přede všemi štábní-
mi důstojníky jej vřele objal. Plukov-
níka Trojanova obeznámil s bojovým
úkolem brigády: sbor provede hlavní
úder oběma křídly, 4. finskou divizí na
severu a 6. finskou divizí na jihu. Tepr-
ve po úspěchu těchto křídelních úderů,
zvláště po dobytí výšiny Mogila, ležící zá-
padně od Zborova, která ovládá celé
bojiště, se k útoku připojí českosloven-
ská brigáda, a to postupně od severu
k jihu s úkolem dobýt kótu 391 jižně
od Mogily.

Ofenzíva byla zahájena 1. červen-
ce 1917, ale proti původnímu plánu do-
šlo ke změně. Těžiště útoku se posu-
nulo na 4. finskou divizi. Jejímu levému
sousedu - československé brigádě - se
nově nařizovalo nečekat na úspěch kří-
del sboru a 2. července v 9 hodin ráno

na pravé polovině svého úseku vyrazit
1. plukem a 1. praporem 3. pluku do
útoku současně s Finy, zatímco levá
polovina brigády, 2. pluk a 2. prapor
3. pluku, bude vyčkávat v obraně a pod-
poří útok až v jeho průběhu na rozkaz
velitele sboru.

„Tu noc málokdo pořádně spal,“
vzpomínal Ludvík Svoboda. „Ráno by-
la tráva šedivá rosou. Bratři se myli vo-
dou z kotlíků, převlékali se do čistého
prádla, upravovali stužky na čepicích,
jako by šli na slavnost. Prohlíželi závě-
ry a hlavně pušek, připravovali granáty.
Po osmé se rozehřmělo dělostřelectvo.
Ozývalo se volání: ,Nastupujeme!' A teh-
dy jsme naposledy přejížděli rukou po
sumkách a čekali...“

Útok československé brigády začal,
jak bylo nařízeno. V 9 hodin vyrazily ze
zákopu jednotky na severní polovině
úseku. Postupně se k nim z vlastní ini-
ciativy, bez čekání na rozkaz, přidaly
i ostatní oddíly. Zatímco hlavní úder, ve-
dený 4. finskou divizí proti Mogile, uvázl
v husté nepřátelské palbě, jednotky čs.
brigády v nezdolném bojovém zápalu
pronikaly jako ostrý klín nepřátelskými
pozicemi. Během dvou hodin dobyly tři
mohutné zákopové linie. Fronta byla
zásluhou Čechoslováků prolomena na
úseku širokém dvanáct a půl kilome-
tru do hloubky zhruba pěti kilometrů.
Rakušané utrpěli těžké ztráty. Jen při
bodákovém útoku na pozici Godov-
-Travotluky zajal 2. prapor 3. pluku
14 důstojníků a 800 vojáků. Přitom uko-
řistil 9 kulometů, 1 minomet a 11 děl,
z nichž čtyři hned obrátil proti prchají-
címu nepříteli. Jedna četa 8. roty 1. plu-
ku se svým velitelem podporučíkem
Švecem v čele vnikla jako první do ne-
přátelských zákopů a zasypala je ruční-
mi granáty. „Vyzýval jsem své vojáky,
aby se nezdržovali se zajatci, ty měla
převzít záloha, která postupovala za ná-
mi. Vypálil jsem červenou raketu, aby
se palba dělostřelectva přenesla dál,
a pak jsme opustili první zákop a po-
spíchali k druhému. Drátěné překážky
už byly zčásti rozbité, vrhli jsme nejdří-
ve ruční granáty a pak se prodrali zbyt-
kem překážek. Když jsem se objevil nad

zákopem, jeden poddůstojník na mě
namířil pušku. Měl jsem v ruce revol-
ver a zasáhl jsem ho přímo do hlavy.
Ostatní zajatci, většinou ranění, ochot-
ně zvedali ruce a odhazovali zbraně.
Jak jsem se později dozvěděl, ten zabi-
tý chlapík byl Čech, jednoročák z Plz-
ně. Kdyby včas zvedl ruce jako ostat-
ní, byl by dnes naživu. Tato událost
se mě zle dotkla. Stále jsem viděl tvář
zalitou krví a vytřeštěné oči. Boj však
pokračoval dál...“

Jiní z bratří zažili za útoku ještě hor-
ší příhody. Augustin Machala vyprávěl:
„Naši zajímali vojáky 75. jindřichohra-
deckého pěšího pluku, většinou Čechy.
Jeden z nich se dal na útěk. Volali na
něj, ale on se nezastavil. Byl zabit. Vo-
ják, který po něm střelil, se šel na mrt-
vého podívat. S hrůzou zjistil, že je to
jeho syn.“

Za nejrůznějších okolností dochá-
zelo k nenadálým setkáním Čechů s Če-
chy. Josef Mašín si vryl do paměti, jak
za vesnicí Travotluky našli těžce raně-
ného rakouského poručíka, kterého
obvazoval voják. Smrtelně bledý mladý
poručík obrátil k Mašínovi oči plné údi-
vu. „Vy jste Češi?“ vypravil ze sebe s ná-
mahou. „Myslel jsem si, že nejste Rusové,
ale jak to, že jste Češi?“ Kuchař sedmé
roty byl už starší člověk, ale za útoku ne-
chtěl zůstat vzadu. V rakouských záko-
pech zajal svého syna. Jiný dobrovolník
objevil mezi zajatci svého bratra. Dal-
ší se sklonil k raněnému rakouskému
vojákovi a poznal svého otce...

Celková bilance zborovského ví-
tězství byla následující: zajato 62 dů-
stojníků a 3 150 vojáků, ukořistěno
15 děl a mnoho kulometů. Vlastní ztrá-
ty činily 185 mrtvých a asi 800 raněných.
Ruští velitelé, znechucení úpadkem mo-
rálky a rozkladem svých ruských jed-
notek, byli uchváceni hrdinstvím a elá-
nem Čechoslováků. Nadšen byl i sám
premiér Kerenskij. Rázem odhodil svou
upjatost a okamžitě povolil nábor me-
zi zajatci.

Pod dojmem velkolepého vítězství
Československé brigády u Zborova pří-
liv dobrovolníků ještě zesílil...“

redakce

NÁVRAT DOMŮ 
ANEB VÁLEČNÁ ANABÁZE FRANTIŠKA BRYNDY

NOVÁ KNIHA O HRDINSTVÍ
ČESKOSLOVENSKÝCH VOJÁKŮ

František Brynda

98. pěší regiment



KULTURA NA CHLUMECKUKULTURA NA CHLUMECKU

pouze o dílčí úspěch. Následné období bylo pouze poziční
a zákopovou válkou, ale to již není příběh mého pradědečka.

Podle zajateckých lístků, které jsem obdržel z vídeňské-
ho válečného archivu, byl můj pradědeček internován v za-
jateckém táboře v Orenburgu (Kazachstán) a následně v Taš-
kentu (Uzbekistán). 

Josef Čipera, rodák z Mišovic (okr. Písek), byl zajat v pro-
storu Dukelského průsmyku. Popsal dva sešity, v nichž za-
chytil svou válečnou anabázi. Druhý deník je však nenávrat-
ně ztracen. Z války se Josef Čipera vrátil živý. Z místa zaje-
tí, v doprovodu ruské stráže, šli od Dukelského průsmyku
sedm dní pěšky do Prešova a odtud pokračovali nákladním
vlakem přes Kholm — Moskvu — Orenburg až do Taškentu.
Cesta trvala 21 dní. O dni zajetí a následné internaci v Taš-
kentu v Čiperově deníku čteme: 

(14. února 1915) … Tak jsem zde proživořil čtyři dny.
Čtvrtého dne jsem poslán na patronillu. Jdu rád, nebo^ as-
poň nebudu zde mrznout a v noci mnoho spáti. Oblékli jsme
bílé mantly, na hlavy dali jsme schneehauby. Byli čtyři in-
fanteristi a já. Úkolem našim bylo vyzkoumati, co nepřítel
dělá. Jdeme, vlastně se potácíme sněhem nad kolena, hus-
tým lesem již hodinu. Náhle narazíme na dvacet kroků před
námi na nepřítele, patronille o jedenácti mužích. Chci rych-
le zmizeti, jest však již pozdě. Spatřili^ již nás - ozvalo se
„stoj!“ Šperklopy zaklapaly - chci dáti rozkaz ku střílení. Jest
však v tom vyhrne se na nás as dvacet Rusů ze zadu a vola-
jí „Predaj se!“ Což máme dělati. Mám obětovat zbytečně - ne-
níž možno prorazit, to vidím- životy pěti lidí, z nichž tři jsou
otcové rodiny. To nemohu si vzíti na svědomí. Nuže, předá-
me se. Ihned Rusové odebírají nám pušky, patrony, daleko-
hled a vedou nás skrze ruskou švarmlinu ku komandan-
tovi. Tam nás důkladně prohledali, listiny, než vše sebrali
a vyslechli. Odtud jsme vedeni dále na divisionsstab. Zde
nový výslech. Pak kráčím dále sám v průvodu kozáka na
schorskomando do Dukly, čtyřicet kilometrů bez menáže.
Zde jsem přidělen k důstojníkům a jdu s nimi do Kiošna.

(14. března 1915) … V noci na patnáctého vlak zasta-
vil a my vystupovali v asijském městě Taškentě. Ještě za no-
ci dovedli nás do kasáren, takže jsme města vůbec nespa-
třili. V kasárnách je již plno zajatců. Každý vybíhá z domku
a hledá své známé. Já však zde nemám žádné. Podnebí je

zde velmi teplé, asi jako u nás na konci června. Stromy již
raší a některé i kvetou. Po střechách lítají spousty hrdli-
ček. Konečně dostal jsem se ku psaní.

(18. března 1915) … Stravu zde máme prostou - polév-
ka s prosnou kaší. Vylíčím trochu život. Časně ráno začíná
se dvůr hemžit zajatci. Někteří jdou na práci, totiž zame-
tati a dělati pořádek, tesaři dělají na nádvoří za 10 kope-
jek denně. Někteří ale málo dělají ve městě, zejména holi-
či a zahradníci. Chodí, chodí s konvemi do města pro vodu,
nebo^ je zde velice málo vody. Na dvůr přijíždějí domorod-
ci s kybittkami, jejich kola mají 2 m v průměru. V nich mají
zapřaženo po jednom malém koníku, na němž vždy sedí.

(19. března 1915) … Bylo by zde velice hezky, jen je oba-
va z cholery a zimnice, nebo^ kolem Taškenta jsou rozsáh-
lé bažiny. Nemocné tyfem dovážejí skoro denně. Smutná je
podívaná na ty neš^astníky. Bože, chraň mě nemocí. Žízeň
svírá skorem celý den naše útroby. V celých kasárnách, kde

je na 4 000 lidí, jest jen jedna studna a ta má ještě málo
vody. Ostatní vodu dovážejí zajatci z městských studní a vo-
zí ji domorodci 16km na vysokokolých kárách. My vůbec vo-
du k pití, ani k mytí, ani k praní nedostanem, takže trápe-
ní jsouce žízní, musíme ještě žíti ve vší možné nečistotě. Inu
ruské hospodářství. Venku za vraty proudí civilní život. Celé
město vypadá, jako veliká zahrada. Všecko je zelené, všecko
je v květu. V parkách procházejí se taškentské dámy nád-
herně dle nejnovější módy oblečené - je doprovázejí mlá-
denci v křiklavých oděvech. Celé město má ráz orientální.
Sem tam viděti je Turkyni se zakrytým obličejem. V tureckých
kavárnách hoví si Turci na koberci, popíjejíce vonnou ká-
vu. Všecko se raduje, jen my uboží zajatci pohlížíme na vsi
se srdcem rozbolavěným, slzami v očích. Loutajíce černý
chléb a vzpomínajíce své drahé otčiny a svých milých v ní.

(5. dubna 1915) … Jest 5. duben (23. březen ruského).
V polovici dubna kvetou nám růže. Teplota se zde stále stup-
ňuje, takže i nám jest již horko. A to je teprve polovice dub-
na. Což až bude červen, červenec! O míru stále ani slechu.
Svátky svatodušní. Kolikery svátky žel ještě mám přežít? Trá-
pení. Teplo se zde stále stupňuje. Kdy však již se trochu
aklimatisujeme? Mnoho kamarádů dostalo již zprávu z do-
mova, jenom já nemám dosud ničeho. Kdyby aspoň o mně
věděli!

(22. června 1915). … Nemocnice jsou zde přeplněny.
A běda tomu, kdo se tam dostane. Ten již špatně se od- Č
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náměstí. Nebylo snad jediné oko, jak u vojska, tak i u ci-
vil. obyvatelstva, by nebylo zaslzelo. Potom náš plukovník
držel řeč, na které promluvil nejdřív německy, potom déle
trvající řečí k nám Čechům, Čechů byly dobré 3/4tiny. A na-
konec nám přednesl ze staré známé české písně „Bývali
Čechové statní junáci“, bude i tel. Potom za hlučného hu-
rá a slávy, kterou nám p. plukovník provolával, byla jeho
řeč i loučení se s naším domovem, tou krásnou Českou
zemí za tklivých vzpomínek ukončena. Pak jsme šli do Choc-
ně na nádraží pěšky. Tam jsme do 2 hodin do rána čekali
a po 2hé hod. 8ho srpna ráno vyjeli z choceňského ná-
draží. …

… Přišli jsme asi 30 km před Zámoš^, tam jsme byli
26. srpna jako reservo. A 27ho jsme přišli, náš pluk, do
velkých bojů a v tom strašném boji jsem byl raněn do pr-
sou a zůstal jsem ležet v bramborách v bezvědomí. … Jak
jsem ležel v těch bramborách, v bezvědomí, najednou ně-
kdo mnou zamele a vidím před sebou dva ruský vojáci.
Oni mě totiž probudili. Jeden Rus Čerkes přiskočil a chtěl
mě bajonetem probodnout a jeho kamarád ho chytil za
límec a odhodil od sebe. Ten hodný mě posadil a prohlídl
ránu a obvázal. Blusenkošili a vestu, to museli šavlí na zá-
dech přeříznout, poněvadž to nemohl ze mne svlíknout.
To byla strašná louže krve. Dostal jsem patronou dum-dum,
když prolítla moje prsa, tak neexplodovala, až narazila na
tornu, tak jak jsem klečel, tak mě to převrátilo na záda
a v té pozici jsem už zůstal ležet. Torna byla načisto roztrže-
ná. To bylo od boha štěstí, že kulička nenarazila na kost,
tak bylo po mně. Tak když jsem byl obvázán, tak ještě za-
volal jednoho Rusa a zavedli mě na ruské obvaziště v jed-
nom velkým dvoře ve stodole. Bylo nás mnoho našich vojá-
ků raněných. Tam jsme byli zajati 3 dni … žádný se o nás
nestaral, to jsme ale nevěděli, že zase Rusové museli ustu-
povat, proto pro nás nepřijeli. Byli jsme všecky tuze ranění.
Tak jsme prosili ruské civilisty, aby přivedli nějaké vojáky,
aby nás odvezli, a^ to jsou už ruský nebo naši. Oni nám
odpověděli, rusky, že tam nejsou, ale že tam kus dál vza-
du jsou naši vojáci, že tam zakopávají mrtvé a těch že se
bojí. Tak jsem se pokusil o to sám a plazil se po jedné ruce
a po nohách. Tak jsem se plazil přes zahradu v té bolesti,
ústy mě stále tekla krev, poněvadž jsem byl střelen dovnitř.
Asi 200 metrů jsem lezl a tu jsem v dáli uviděl vojáky, ale
jací to byli, jsem nerozeznal. Tak tam ležel jakýsi klacek,
já ho vzal, čepici na něj a mával jsem tou čepicí tak dlou-
ho, až jsem viděl, že už tomu rozumějí, že mé znamení
uviděli. Pak hned se jeden sebral a šel ke mně. Byl to ná-
hodou jeden pionýr od naší kompanie a plakali jsme jeden
na druhým. Pionýr běžel zpátky, přijeli s povozy a odvezli
nás všecky na naše obvaziště.

… Tam nás znovu obvázali a p. štábní lékař konstato-
val, že jsem byl střelen dum-dum, vzadu na zádech jsem
měl vytržený kus masa, plíce prostřelený. Že kdybych tel ne-
měl rychlou pomoc, že bych už za 5 minut vykrvácel. Že už
v sobě mám jenom kapku krve. A už jsem zase zůstal bez
sebe, až teprv jsem procitl a ležel jsem v jakési světnici.
Ten den jsem byl asi 5 krát obvázán, a tak se mně trošku
ulehčilo … pak nás vezli povozy celou noc až do rána asi
do 10 h. přes Tomašov do Belzecu na nádraží. To byla
strašná cesta těmi povozy … oni jeli jako blázni jeden vo-

zík za druhým. Asi 150 povozů, byli v každém dva koníci.
Ale toho nářku od těch raněných! To bylo příšerné.

Na počátku října po neúspěšném pokusu o osvobození
pevnosti Přemyšl a za stále probíhajících bojů pluk ustou-
pil do záložních postavení zbudovaných na řece San. Dne
17. října 1914 provedl pluk pokus o znovupřekročení řeky
jižně od Jaroslawi. Následovaly lité boje o předmostí u Tucze-
pu a následný ústup zpět za řeku San a dále až do oblasti
Krakovského vojenského prostoru. Později se celá josefov-
ská divize přesunula do oblasti Karpatského masívu ve smě-
ru Dukelský průsmyk. Při přesunu svedl vysokomýtský pluk
bojové potyčky s nepřítelem u Olszyna, Jodlova a Kowalow-
ky v prostoru mezi Tarnowem a Krosnem.

František Huryta (*1876), rolník z Horek u Litomyšle,
narukoval do války rovněž s III. kompanií 98. pěšího regimen-
tu. V září 1914 byl v boji zajat ruskou armádou nedaleko
vsi Trnávka. Následně internován na Sibiři v Tobolské gu-
bernii ve vsi Zolotov. Onemocněl tyfem a 21. září 1915 ze-
mřel v turinské nemocnici. V jeho válečném deníku čteme: 

V neděli 6. září 1914 vstáváme, mnohý z nás naposledy,
posnídali jsme kafe bez chleba už třetí den. Namísto mše
svaté slyšíme hukot děl a hvízdot kvérů. Dostali jsme roz-
kaz obsadit malé návrší, naše setnina jako rezervo. Došli
jsme na místo, děláme dekunky z tvrdé země, bílé opuky,
k ochraně svého života. Nedbá se na žádný odpočinek,
pracovali jsme, jen pot z nás lil. Tu dostane naše setnina
rozkaz třemi cuky devátou setninu zesílit. Ostali jsme za-
raženi, vědouce jistě, že to pro nás poslední. Pan lajtnant
Horák stál bledý, čekaje na povel „kupředu!“. Byla to pro
nás kritická chvíle, já se ohlížím po kamarádech, abychom
pohromadě postupovali. Tu jak nás Rusové spatřili, pustili
do nás šnelfajer. I z mašinkvéru ruské kuličky lítaly na nás
jak rozzuřené včely. Utíkáme každý, jak může, aby dosáhl dří-
ve zákopu. V tom slyším: „Už ji mám.“ Kamarád padá k ze-
mi, z úst se mu řine krev, vlastní bratr Prokop shýbá se nad
ním. Několik kroků dále klesá druhý — Hurych z Dolního
Újezda… Šli jsme k setnině do vesnice Trnávky, tam jsme
dostali zase jednu mináž, ale žádný nemohl svoji porci
sníst, neb naše žaludky byly slabé po několikadenním pů-
stu. Při počítání mužů scházelo u naší setniny osmdesát.

(Zdroj: Kujebáci aneb Válečné děje vysokomýtského
c. a k. pěšího pluku č. 98, autor: Vladimír Mucha, 2011)

Během 1. prosince 1914 provedla ruská armáda novou
ofenzivu v Karpatech, při které musel 98. regiment ustupo-
vat až k Bardějovu. V této strastiplné situaci „oslavil“ můj
pradědeček 3. prosince svoje třicáté druhé narozeniny, a aniž
to tušil, následující den se mu narodila třetí dcera Marie,
kterou díky svému dalšímu osudu nikdy nespatřil. O něko-
lik dní později, 9. prosince 1914, provedl IX. armádní sbor,
jehož součástí byl i 98. pěší regiment, protiútok na Grybów
a Gorlici. Vysokomýtští v té době drželi pozice v okopech
první linie v zalesněné hornaté krajině u Ropice Ruské (Ro-
pica Górna) jižně od Gorlice. Při prudkých bojích s ruskou
armádou byl u obce Janina můj pradědeček František Bryn-
da zajat a padl do ruského zajetí. O tři dny později se po-
dařilo rakouské armádě prolomit ruské linie, ale jednalo se

Rakousko-uherští zajatci na východní frontě Zajatecký lístek - Taškent
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tamtud vrací. Již několik kamarádů tam bylo a málo se jich
vrátilo. A který se vrátil, vypravoval, že denně tam umře
15-20 lidí. Co matek a otců nespatří více svého syna. A za-
se naopak, co synů po svém návratu domů nespatří drahé
matičky a milého tatíčka. Bože, chraň mě takové nehody
a opatruj mé drahé doma, abych se s nimi ve zdraví shledal!
Stále se zde mluví o míru, ale já nevěřím a nevěřím…

(28. října 1916) Již 2 roky tomu, co vojna trvá. A stále
žádné naděje na nějaké vykoupení. S námi jest nakládáno
čím dále tím hůře. Drahota zde stále stoupá. Pracujeme při
samém kanloru (polévka z brambor a prosa) ode tmy do
tmy. Ozvat se nikdo nesmí. Jak se někdo ozve, přijedou stráž-
níci a bijí jej nahajkou ni jako psa.

Podle vyprávění mé babičky byl pradědeček velmi zruč-
ný řezbář a já dodnes opatruji jeho ručně vyřezanou poklad-
ničku, kterou věnoval babičce před odchodem do války.

Snad z vyprávě-
ní navrátivších
se vojáků z rus-
kého zajetí se
moje prababič-
ka dozvěděla, že
v zajateckém tá-
boře vyřezával
dřevěné figurky,
které chtěl při-
vézt dcerkám po
skončení zajetí
domů. Jejich dře-
věný barák v za-
jateckém táboře
však začal hořet
a pradědeček ve
snaze zachránit
vyřezané figurky
vběhl dovnitř ve
chvíli, kdy se ho-
řící barák zřítil.
V hořících tros-
kách zahynul.
Podle kartotéč-
ních lístků pad-

lých vojáků v I. světové válce, uložených ve Vojenském his-
torickém archivu v Praze, se tak stalo 5. prosince 1916, dva
dny po jeho třicátých čtvrtých narozeninách.

Pátrání po osudu a válečných útrapách mého pradědeč-
ka Františka Bryndy jsem věnoval mnoho času. Musím při-
znat, že čím více jsem se dozvídal o jeho osudu, tím více
jsem přemýšlel o důstojném uzavření kapitoly jeho života. 

Již mnoho let se staráme o hrob rodiny mého pradědeč-
ka na klamošském hřbitově. Přišlo mi trochu líto, že tam
nejsou uloženy ostatky mého pradědečka vedle jeho manžel-
ky Marie a jeho dcery Aničky, která zemřela ve svých dvace-
ti šesti letech při porodu i s dítětem. Touha spojit dědeč-
kovu rodinu mne přivedla na myšlenku oslovit velvyslance
našeho zastupitelského úřadu v Uzbekistánu, který má sídlo

právě v Taškentu a požádat ho, zda by mi mohl přivézt prsb
taškentské země, ve které je můj pradědeček pohřben. Do-
vezenou prsb taškentské země chci uložit do rodinného hro-
bu a symbolicky tak spojit duše svých prarodičů.

Oslovil jsem tedy velvyslance ČR v Uzbekistánu Ing. Ro-
berta Kopeckého s netradiční prosbou. Pan velvyslanec mi
velice ochotně vyhověl a sám se ujal pátrání po osudu vá-

lečných zajatců v Taškentu. Podle našeho předpokladu se
vyplnilo to, co jsme předpokládali, že nelze nic dohledat.
Po vzájemné bohaté korespondenci mi přišla od pana vel-
vyslance krátká zpráva, abych navštívil webové stránky
http://www.mzv.cz/tashkent/cz/velvyslanectvi/akce_cz/pi-
etni_akt_odberu_prsti_taskentske_zeme.html, které mne jis-
tě potěší. Z nich jsem se dozvěděl, že v sídle pravoslavné cír-
kve v Taškentu se dne 20. května 2011 uskutečnil slavnostní
pietní akt odběru prsti taškentské země za účasti pravoslav-
ného metropolity taškentského a středoasijského Vladimíra,
velvyslance ČR Ing. Roberta Kopeckého a velvyslanece Rus-
ké federace Vladimira Lvoviče Ťurděneva, která bude násled-
ně převezena do ČR a osobně předána panem velvyslancem
rodině, přímo na klamošském hřbitově.

S ohledem na pietnost okamžiku odběru taškentské ze-
mě jsem se rozhodl i já připravit důstojné uložení symbolic-
kých ostatků mého pradědečka do rodinného hrobu. 

Lubomír Havrda

Karta padlých

1. slavnostní pietní akt 20. května 2011

Pietní akt se uskuteční v Klamoši v neděli
31. července 2011 v 11 hodin, kdy velvyslanec
ČR v Uzbekistánu Ing. Robert Kopecký polo-
ží za účasti čestné stráže Armády ČR věnec
k pomníku padlým v I. světové válce a ná-
sledně na klamošském hřbitově předá schrán-
ku s prstí taškentské země potomkům Fran-
tiška Bryndy. Schránka bude uložena do ro-
dinného hrobu rodiny Bryndových se všemi
vojenskými poctami za účasti rodiny, zástup-
ců Senátu ČR, Ministerstva obrany ČR, velení
Krajského vojenského velitelství v Pardubicích
a veřejnosti.

Dne 10. června uplynulo 69 let od vy-
vraždění a vypálení obce Lidice, první ze
sedmi českých obcí, které se v průběhu
německé okupace staly obětí bestiální-
ho nacistického teroru. Stejný osud po-
stihl bezbranné obyvatelstvo Ležáků, Čes-
kého Malína na Volyni, Ploštiny, Prlova,
Zákřova a Javoříčka.

V dnešních obnovených Lidicích se
toho dne tragický zánik původní obce
každoročně připomíná pietním aktem za
manifestační účasti veřejnosti, lidických
občanů, žen uvězněných tehdy v kon-
centračním táboře a dnes již dávno do-
spělých dětí, které unikly svého času
hromadné popravě plynem a byly dány
do německých rodin na germanizační
převýchovu, i význačných představitelů
státu. Letos se k poctě všech jmenova-
ných obcí s totožným tragickým osudem
konal na nádvoří s pavilonem Věčného
ohně před početným obecenstvem slav-
nostní koncert houslového virtuosa Vác-
lava Hudečka, nositele vysokého státního
vyznamenání Za zásluhy o stát v oblasti
kultury a umění, spolu s orchestrem mla-
dých umělců Barocco sempre giovanne.

V úvodní části večera se konal obřad-
ný křest nově vydané monumentální kni-
hy Hlasy z hořících domů autorů Ro-
mana Cílka, Karla Richtra a Přemysla
Veverky, vydané nakladatelstvím XYZ. Na
cestu k čtenářům ji vřelými slovy vypro-
vodili v úloze „kmotrů“ ředitel Památní-
ku Lidice dr. Červencl, Václav Hudeček
a tajemník Klubu autorů literatury fak-
tu Miroslav Kučera. Účastníkům večera
knihu přiblížil četbou dramatického úryv-
ku populární herec Otakar Brousek st.
O tomto literárním díle oceňovaném ja-
ko významný přínos k uchování paměti
na heroickou oběb obyvatel vypálených
a vyvražděných obcí, která byla vzápětí
vyhodnocena jako nejúspěšnější kniha
týdne, uveřejnilo již den před její slav-
nostní prezentací pozitivní recenzi Ná-
rodní osvobození. Ředitel Památníku
Lidice uvedl její oficiální představení ve-
řejnosti procítěnými slovy: „Když před
šestašedesáti lety na evropských a zane-
dlouho i na asijských bojištích dozněly
poslední výstřely druhé světové války, li-
dé na celém světě vydechli úlevou. Skon-
čila do té doby největší a nejkrvavější

válka, která stáhla do svého ničivého
soukolí téměř dvě miliardy lidí a stála lid-
stvo 50 milionů mrtvých a 35 milionů ra-
něných a zmrzačených. Zvlášb bolestnou
součástí této války je utrpení a smrt bez-
branných obyvatel obcí a měst, které se
staly obětmi nacistických barbarů a vra-
hů. Patří k nim i sedm českých obcí... Za
každým z jejich názvů se skrývá vzrušu-
jící válečný příběh, bolestné osudy desí-
tek a stovek lidí, mužů, žen i dětí. Ode-
hrály se v průběhu války za různých okol-
ností a každý z nich i všechny v souhrnu,
jak následovaly po sobě jeden za druhým,
jsou pro nás stálou výzvou, abychom si
v bezpečí a pohodlí mírových časů uvě-
domovali cenu obětování životů prostých
lidí a abychom těmto padlým hrdinům
prokazovali nepomíjivou vděčnost tím,
že na ně nezapomínáme. To je důvod,
proč se trojice předních autorů literatu-
ry faktu, inspirována trvale platným od-
kazem hrdinných obcí, ujala vytvoření
souborného uměleckodokumentárního
obrazu závažných odbojových událostí
s nimi spjatých. Autoři znovu prozkou-
mali známá historická fakta z nadhledu
současnosti a doplnili je novými poznat-
ky, jež umožnily prohloubit dramatičnost
a výstižnost jejich zobrazení.“

Chlumecké listy se k pietnímu připo-
menutí tragického osudu hrdinných ob-
cí připojují citací závěrečného zamyšlení
Karla Richtra z knihy Hlasy z hořících
domů.

MALÉ ZAMYŠLENÍ
NA ZÁVĚR

„Dočetli jsme poslední stránku kni-
hy oživující sedm tragických událostí
z doby nacistické okupace českých ze-
mí. Daly by se přirovnat k sedmi zastave-
ním strastiplné křížové cesty, kterou byl
český národ donucen stoupat na květ-
novou Golgotu svého osvobození v roce
1945. Připomněli jsme si mračné časy,
kdy českému národu hrozilo nebezpe-
čí, jehož rozměry a dosah se postupně
ozřejmovaly právě v událostech tohoto
druhu, jež se vynořovaly z temnoty svě-
tovládných plánů a zločinných násilnos-
tí hitlerovského nacismu. Nebylo by zajis-

té moudré ani morálně ospravedlnitelné
zavírat před nimi oči a s uplývajícím ča-
sem je otupěle a nevděčně ponechávat
na pospas zapomnění, nebob v nich šlo
nejenom o životy stovek a tisíců nevin-
ných lidí, mužů, žen i dětí, kteří se ne-
provinili ničím jiným než svou láskou
k vlasti a svým lidstvím, ale i o život nás
všech, dnešních i zítřejších Čechů, celé-
ho českého národa, který v podmínkách
sjednocené a sjednocující se Evropy po
boku dalších evropských národů hrdých
na svůj národní svéráz i své dějiny uží-
vá svého vytrpěného i hrdinně vydoby-
tého práva i odhodlání naplno a svo-
bodně žít a rozvíjet se s využitím všech
vymožeností prudce vyzrávající civiliza-
ce, v plném souladu se svými národní-
mi tradicemi i životními zájmy.

Již v létě roku 1932 v Mnichově na-
cistický vůdce Adolf Hitler v kruhu svých
fanatických stoupenců prohlašoval: „Mým
prvním úkolem je vytvořit jádro 80 ne-
bo 100 milionů uzavřeně sídlících Něm-
ců... K tomuto jádru patří Rakousko.
To je samozřejmé. Patří k němu ale ta-
ké Čechy a Morava... Českomoravskou
pánev, východní území hraničící s Ně-
meckem, osídlíme německými sedláky.
Přemístíme Čechy na Sibiř nebo do Vo-
lyňských oblastí, vykážeme jim v nových
spolkových státech rezervace. Češi mu-
sí ze střední Evropy ven.“ Vůdcův Mein
Kampf, ucelený program německého na-
cismu, počítal s německým podmaněním
národů Evropy, v níž rasově méněcen-
ným Slovanům včetně Čechů předurčil
roli otroků nebo vyhubení.

Sotva se nacisté zmocnili vlády nad
Německem, přikročili k budování bran-
né moci jako hlavního nástroje plnění
vytyčených úkolů. V roce 1934 nacistic-
ké štáby začaly připravovat pod krycím
názvem Schulung plány bleskové války
proti Československu a jeho spojenci
Francii. Ve směrnici pro jednotnou pří-
pravu na válku z 24. června 1937 byly již
pod krycím názvem Fall Grün vyznače-
ny základní obrysy plánu přepadení Čes-
koslovenska. Byl podrobně rozpracován
v řadě variant, až konečně 30. května
1938 nabyl definitivní podoby. Začínal
Hitlerovými slovy: „Je mým nezměnitel-
ným rozhodnutím zničit Českosloven-
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moc. Čekal marně, nebob Alexandrovskij
vědomě otálel s odesláním dotazu tak
dlouho, až byla už odpověm z Moskvy
zbytečná. Věděl totiž, že Sovětský svaz
má zájem, aby se západní velmoci do-
staly do války s Německem kvůli Česko-
slovensku, ale sám se do izolované vál-
ky po boku Československa, jak vyjde
dlouho po válce najevo, nemínil nechat
zavléci. Zveřejněné zápisky Alexandrov-
ského prozradí, že Beneš se podle ná-
zoru Moskvy pokoušel zavléci Sovětský
svaz do války proti celému světu jen
proto, aby předešel lokálnímu, izolova-
nému konfliktu mezi Československem
a Třetí říší. Všecky dodatečné výtky Be-
nešovi, že neměl kapitulovat, ježto Sovět-
ský svaz byl připraven Československu
pomoci, byly jen naprosto prázdné pro-
pagandistické bláboly. Bylo štěstím pro
bojující Československo, že Anglie moh-
la nahradit Chamberlaina Winstonem
Churchillem, Daladiera generálem de
Gaulem a že Německo s porušením pak-
tu o neútočení napadlo Sovětský svaz. 

V takové situaci se nacházelo Česko-
slovensko a v jeho rámci české země na
prahu a v průběhu svého Hitlerem dáv-
no plánovaného podmanění a postupné,
naštěstí nedokončené likvidace. Ihned
po okupaci českých zemí mnozí nacis-
tičtí hodnostáři a představitelé branné
moci snaživě předkládali v intencích
vůdcových rámcových směrnic projekty
řešení českého problému. Vojenský zmoc-
něnec generál Friderici se nad likvidací
českého národa zahloubal takto: „Je tu
jedno řešení: zrušit české společenství
v územním i duchovním smyslu, k tomu
je nutné nejdříve odstranit v prostoru Če-
chy a Morava jeho vedoucí vrstvu. Radi-
kální prostředek fyzického vyhubení ne-
ní za normálních podmínek možný. Cíle
se musí dosáhnout 1. Vystěhováním a od-
stěhováním. 2. Absorpcí ve velkoněmec-
kém prostoru...“ Generál konstatuje: „Če-
ši a Němci vedli po tisíc let boj o tento
prostor. Nyní mají Němci příležitost, kte-
ré je třeba využít. Češi musí zmizet.“

Otázku, jak naložit s Čechy, řešil i no-
vě jmenovaný státní tajemník, sudetský
Němec K. H. Frank. V dopise Borman-
novi 6. července 1939 vyslovil názor, že
nemůže být ani řeči o nějakém soužití
Čechů s Němci. Němci mají nyní navrch,
a proto musí ovládnout všechny rozho-
dující pozice... Kolonizační politika mu-
sí Čechy uzavřít v pevně izolovaném os-
trově a přinutit je, aby hledali východisko
ve vystěhovalectví.

Konečný cíl ve vztahu k českému
prostoru byl pro sudetské i říšské Něm-
ce naprosto shodný. Vyjádřil jej Adolf
Hitler programovým výrokem: „Česká bá-
ze bude zbavena českého obyvatelstva
a bude osídlena Němci.“ Přitom dal jas-
ně najevo, že nějaký soucit s národy,
jako jsou Češi a ostatní Slované, je mu
cizí. Jestliže jsem odhodlán obětovat v pří-
ští válce miliony lidí vlastního národa,
a to bez nejmenší lítosti, že se tu prolé-
vá drahocenná německá krev, pak mám
přímo povinnost, abych zároveň vyhubil
miliony lidí nižší rasy, která se množí ja-
ko hmyz.“

K. H. Frank později upozornil vůdce,
že vysídlení 7,2 milionů Čechů nelze
uskutečnit, jelikož zatím není k dispo-
zici vhodný prostor k jejich vystěhování
a není ani dostatek kolonistů, kteří by
je nahradili. Nelze také v pracovním pro-
cesu postrádat 7 milionů pracovních sil.
Navrhl zachování jednotné vládní moci
říše v Praze s jediným mužem v čele, kte-
rý je přímo podřízen vůdci a je vybaven
všemi potřebnými pravomocemi pro ger-
manizaci během časově přesně neohra-
ničeného přechodného období, zajistit
změnu národnosti Čechů, po níž teprve
přicházelo v úvahu rozdělení protekto-
rátu do říšských žup podle projektu Kon-
ráda Henleina. Po dosažení tohoto sta-
vu se mělo přikročit k aktivní německé
národnostní politice orientované na úpl-
nou likvidaci Čechů.

Vůdce Frankovo řešení schválil. 12. říj-
na 1940 mu při osobní audienci sdělil,
že protektorát včetně úřadu říšského pro-
tektora zůstane zachován alespoň po
dobu trvání války, že se však současně
má připravovat „plánované poněmčení
prostoru a lidí“.

Nový zastupující říšský protektor
Reinhardt Heydrich 2. října 1941, šestý
den po svém příletu do Prahy, v tajném
projevu k čelným německým hodnostá-
řům zdůraznil: „Hlavní myšlenka pro
všechno naše jednání musí zůstat nevy-
slovena, že totiž tento prostor musí být
německý a že Čech v tomto prostoru
už nemá nárok na existenci.“

Představitelé zdravých sil národa,
i když jim nacistické plány v podrobnos-
tech nebyly známy, vytušili jejich cíle a sta-
věli se nacistickým okupantům i jejich
domácím přisluhovačům odhodlaně na
odpor. Od prvních dnů rozbití republi-
ky a německé okupace českých zemí se
začalo organizovat a aktivizovat široce
rozvětvené národně osvobozenecké hnu-

tí na domácí i zahraniční frontě, jehož
demokratická i komunistická odnož se
nakonec s jistými výhradami sjednotily
v národní frontě podřízené exilové vládě
v čele s prezidentem Edvardem Bene-
šem. Zatímco v zahraničí se zformovaly
pozemní i letecké jednotky českosloven-
ské zahraniční armády, úspěšně zapoje-
né do bojů po boku spojeneckých armád
a vysíláním parašutistických skupin pod-
porující domácí odboj, na domácí fron-
tě se kromě sítě ilegálních odbojových
organizací vyvíjejících agitační, zpravo-
dajskou, sabotážní a diverzní činnost,
v průběhu války čím dál výrazněji poča-
ly uplatňovat oddíly a svazky partyzán-
ského hnutí rozličné vojenské i morální
kvality a ideové uvědomělosti. Ty ovšem
podléhaly většinou nikoli českosloven-
skému velení, ale sovětským partyzán-
ským štábům, takže plnily úkoly v inten-
cích sovětských strategických cílů a byly
nezávisle na vůli řadových partyzánů za-
pojovány do vytváření předpokladů pro
poválečné uspořádání poměrů v linii so-
větských zájmů. Dočasná jednota odbo-
jových sil, reprezentovaná posléze ko-
šickou vládou Národní fronty byla pak
nedlouho po válce, v únoru 1948, na ná-
tlak Kominformy (novodobé nástupky-
ně předválečné Kominterny) zlikvidová-
na tak zvaným „vítězstvím pracujícího
lidu, což byl mocenskopolitický puč, kte-
rý místo „lidové demokracie“ nastolil ko-
munistickou diktaturu.

Sedm tragických událostí, o nichž vy-
práví kniha Hlasy z hořících domů, vy-
volává i s odstupem desítek let pocity
dojetí a hlubokého soucitu s nevinnými
obětmi bestiálních nacistických zločinů
halících se do patetických frází fanatic-
kého nacionálně socialistického vlaste-
nectví. Zároveň podněcuje neméně hlu-
boké rozhořčení a nevýslovné opovržení
vůči zvířecké nelidskosti, bezcitné zrůd-
nosti nacistických vrahů.

Nelze však bohužel uklidňovat cito-
vé rozjitření faktem, že jde o historické
příběhy, jejichž tragika odeznívá a mizí
v rostoucí dálce času. I současnost bo-
hužel v každodenním světovém dění vy-
kazuje otřesné případy teroristického
vraždění zcela nevinných a nic netuší-
cích lidí bez rozdílu pohlaví a věku ve
jménu něčího boha, politické strany či
hnutí nebo národa. Nesmiřujme se s tou-
to odpornou skvrnou na tváři světa. Kéž
by budoucnost byla její bolestné ohyzd-
nosti ušetřena.

Karel Richter Č
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sko v dohledné době.“ Do příprav k této
agresi byl zapojen kromě armády i celý
bezpečnostní aparát nacistického Ně-
mecka a také němečtí nacionalisté v čes-
kém pohraničí. Připadl jim důležitý úkol.
Prostřednictvím Henleinovy Sudeten-
deutsche Heimatsfront a pozdější Sude-
tendeutsche Partei jako pátá kolona
rozvracet republiku zevnitř, klást nespl-
nitelné požadavky, vyvolávat politicky
a propagandisticky využitelné konflikty.
Z Berlína byli instruováni: „Vy máte da-
leko před frontou připravovat jisté ak-
ce. Máte zastírat naše vlastní přípravy
k útoku. Dívejte se na své poslání tak,
jako kdybyste byli ve válce.“

Boj na obranu republiky, v jehož če-
le svorně stáli odhodlaní vlastenci bez
rozdílu politické orientace, přerostl v pro-
blém mezinárodní. Stal se zápasem me-
zi silami demokracie a pokroku na jed-
né straně a silami fašistické totality na
straně druhé. Nacisté se za pomoci su-
detských Němců s vydatným přispěním
goebbelsovské propagandy soustavným
organizováním incidentů a nepokojů
v českém pohraničí snažili vytvářet ve
světě dojem, že státní orgány v Česko-
slovensku utiskují, ba přímo terorizují
německé obyvatelstvo. Nakonec dosáh-
li svého záměru, svolání mezinárodní
konference čtyř velmocí 29. září 1938
v Mnichově, která se za nepřítomnosti
československých zástupců usnesla, že
Československo odstoupí Německu čty-
ři okupační pásma svých pohraničních
území. Z Daladierova svědectví víme, že
Hitler na této konferenci předvedl vyslo-
veně hereckou etudu. Třikrát po sobě
nenávistně zařval jméno českosloven-
ského prezidenta Beneše. „Beneš! To
jméno, které vyjadřuje vše, co dnes po-
buřuje miliony lidí a naplňuje je fana-
tickým odhodláním.“ Klesl vysíleně do
křesla, osušil si kapesníkem čelo. Jako
by záchvat pominul. Všichni přítomní se
v naprostém tichu zvolna probouzeli
z šoku. Vtom Hitler náhle udeřil pěstí
do stolku a znovu se rozběsnil: „Když
Beneš vytvořil ten stát na snůšce lží,
prohlásil, že ho uspořádá jako švýcar-
ské kantony. Místo toho nastolil teror.
Jak dlouho to ještě bude trvat? Dvacet
let přihlíží německý lid tomuto útlaku.
A to jen proto, že byl doposud bezmoc-
ný.“ Hitler se div nerozplakal, když líčil
utrpení ubohých sudetských bratří. Čel-
ný sudetoněmecký politik a pozdější ně-
mecký státní tajemník a ministr v Pro-
tektorátě Čechy a Morava K. H. Frank

po válce ve své výpovědi před soudem
přizná, že on sám se česky nikdy neučil
a ani se učit nemusel a že na Němce
v tomto smyslu nebyl vykonáván žádný
nátlak a že o fyzickém utlačování Něm-
ců v Československé republice se nedá
hovořit. Zákroky policie proti Němcům,
jejich zatýkání a věznění, vše, co se vy-
dávalo za násilí Čechů vůči Němcům,
nebylo nikdy bezdůvodné. Státní moc
si vzhledem k nacistické propagandě ne-
dovolila zakročovat i v odůvodněných
případech, pokud to nebylo naprosto ne-
zbytné z důvodů bezpečnosti státu. To,
co si dala od sudetských Němců líbit, vy-
volávalo mezi Čechy dost často rozhoř-
čení. Jak to bylo s útiskem Němců ve
skutečnosti?

Pokud jde například o školství, i hen-
leinovský Die Zeit byl nucen 4. 8. 1936
přiznat, že v ČSR je 23,4 % německých
škol, což bylo více, než kolik jich mělo

být vzhledem k procentuálnímu pomě-
ru německého obyvatelstva. Sudetští
Němci měli v ČSR o 50 % více škol než
za Rakouska. Kromě základních a střed-
ních škol měli jednu německou univer-
zitu, dvě vysoké technické školy a hudeb-
ní akademii. S třemi vysokými školami
na 3,5 milionu obyvatel na tom byli do-
konce o mnoho lépe než Němci v Němec-
ku, kde připadala jedna vysoká škola na
6 milionů obyvatel. V oblasti kultury se
Němci těšili ničím neomezené autono-
mii. Jejich kulturním potřebám sloužilo
17 subvencovaných divadel a 6 630 kni-
hoven. Politický a spolkový život sudet-
ských Němců nenarážel na nejmenší
potíže nebo omezení, pokud vysloveně
neohrožoval bezpečnost státu, což je
nepřípustné v každé zemi kdekoli na
světě. Svoboda shromažmování, slova
a tisku byla naprostá. Německé noviny,

časopisy a knihy vycházely bez omeze-
ní v obrovském množství bez ohledu na
časté protistátní zaměření obsahu. Útisk
Němců v ČSR byla účelová propagandis-
tická mystifikace nacistů v zájmu umělé-
ho vytváření nenávisti, která měla být hyb-
nou silou agrese a podmanění českých
zemí.

Jednání mnichovské konference
o detailech smlouvy se vleklo. Daladier
se v jednom okamžiku prořekl, že o od-
stoupení československého území se
s Chamberlainem předběžně dohodli už
v Londýně. Chamberlain zrudl. Jeho fran-
couzský kolega se chytil do pasti, prozra-
dil, co mělo zůstat utajeno. Hitler a Mus-
solini pobaveně sledovali vzniklou rozepři
mezi spojenci. Hitler se otázal: „A co když
Češi nepřijmou myšlenku odstoupení
Sudet, jak jsme ji zde definovali?“ Cham-
berlain se chystal diplomaticky odpově-
dět s mnohomluvnou opatrností, ale
rozčilený Daladier, který už měl Cham-
berlaina i celé konference plné zuby,
ukvapeně vyštěkl: „Tak je donutíme!“
Chamberlain přijel na konferenci s ná-
zorem, který vyslovil již den předtím:
„Třebaže velmi sympatizujeme s malým
národem, stojícím proti svému mocné-
mu sousedu, nemůžeme za žádných
okolností dopustit, aby se celé britské
impérium dostalo do války jenom kvů-
li němu. Máme-li bojovat, musí to být
z vyšších důvodů, než je tento...“ Na zá-
věr konference prohlásil: „Nemám námi-
tek... nebob česká otázka je evropskou
otázkou a její řešení je pro velmoci ne-
jen právem, ale i povinností. Ony se mu-
sí také postarat o to, aby česká vláda z ne-
rozvážnosti a z umíněnosti neodmítla
vyklizení území.“ Také Daladier přesvěd-
čoval vůdce: „Francouzská vláda v žád-
ném případě nestrpí v této věci průtahy
ze strany československé vlády. Vzal jsem
přece už v Londýně na sebe odpověd-
nost, když jsem bez dotazu u českoslo-
venské vlády dal v zásadě souhlas k ode-
vzdání sudetoněmeckých oblastí. Postavil
jsem se na toto stanovisko bez ohledu
na to, že mezi Francií a Českosloven-
skem existuje spojenecká smlouva.“

Prezident Beneš v strašlivém nervo-
vém napětí, s duší rozervanou drásavými
úvahami, marně čekal 30. září na stano-
visko Moskvy, které si vyžádal prostřed-
nictvím vyslance Alexandrovského, jako
na poslední jiskřičku naděje, že Moskva
mu doporučí usnesení mnichovské kon-
ference odmítnout se závazným přísli-
bem, že přijde Československu na po-



Z CHLUMECKÝCH ŠKOLZ CHLUMECKÝCH ŠKOL

Č
E

R
V

E
N

E
C

 2
01

1

35

Z CHLUMECKÝCH ŠKOLZ CHLUMECKÝCH ŠKOL
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

34

Návštěva u vojáků
V pátek 24. června jsme se my, třebáci vydali pěšky k ra-

daru do Nepolis. Přivítal nás tam nadporučík Pavel a na učeb-
ně nám pustil obrázky ze stavby radaru, který vypadá jako
obrovský fotbalový míč. Vojáci nám ukázali, jak se rozloží a za-
se složí pistole a samopal. Potom jsme si to vyzkoušeli i my. 

Pak jsme se šli podívat na jeden starý menší radar. Tam
jsme viděli na monitoru letadla, která létala nad naší repub-
likou. Nakoukli jsme i do rozpadlého bunkru a vyšplhali jsme
na korbu vojenské Tatry.

Protože se velký radar netočil, vylezli jsme až do koule
a prošli jsme se po ochozu.

Nakonec jsme si na učebně poskládali vojenské čepice
z papíru a na památku jsme dostali plakát s radarem. 

Pak už nás čekala jen cesta zpět do Chlumce. Byl to
pěkný výlet.

Jára, David, Lucka, Dominika - 3.B

ZŠ Chlumec nad Cidlinou 
- ve SCIO testech nejlepší v kraji

Inzerce



Z CHLUMECKÝCH ŠKOLZ CHLUMECKÝCH ŠKOL

Č
E

R
V

E
N

E
C

 2
01

1

37

Z CHLUMECKÝCH ŠKOLZ CHLUMECKÝCH ŠKOL
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

36



Z CHLUMECKÝCH ŠKOLZ CHLUMECKÝCH ŠKOL

Jako každoročně, i na následující školní rok jsme při-
pravili ve škole řadu zájmových kroužků a aktivit určených
především dětem, ale i dospělým. Kroužky jsou zpoplatně-
né podle platných tarifů ZŠ. Přihlášky budeme přijímat prv-
ní týden v září. Termíny schůzek budou zájemcům včas
upřesněny. Bližší informace dostanete na těchto telefonech:
495 484 570 - ZŠ, 777 478 781 - ŠD.

Sborový zpěv
Je určen pro žáky 1. stupně a 6. tříd. Náplní je nácvik pís-

ní, vystupování na akcích školy a pro veřejnost. 

Příprava k přijímacím zkouškám 
z českého jazyka a matematiky

Určeno žákům 9. tříd, procvičování učiva potřebného
k zvládnutí přijímacího řízení především na střední školy.

Výuka jazyků - francouzština
Pro pokročilé i začátečníky, děti i dospělé.

Výuka jazyků - angličtina
Pro žáky 1. - 2. tříd probíhá výuka základů jazyka hravou

formou v samostatné skupině. Další skupina je určena pro
pokročilé - žáky 2. stupně. Na výuku anglického jazyka se
mohou hlásit i dospělí.

Točení na hrnčířském kruhu
Kurzy pro začátečníky i pokročilé, děti i dospělé. Zvlád-

nutí techniky práce na hrnčířském kruhu. Kurz má čtyři
lekce a termíny jsou včas zveřejňovány.

Výtvarné soboty
Jednodenní kurzy různých výtvarných technik pro děti

i dospělé. Termíny a náplň jsou zveřejňovány v Chlumeckých
listech a na nástěnkách ZŠ. Ceny různí v závislosti na pou-
žívaném materiálu.

Sportovní příprava
V tomto kroužku děti projdou zábavnou formou zákla-

dy sportovní přípravy - pohybových a míčových her, atleti-
ky i gymnastiky. Kroužek mohou navštěvovat děti od 1. do
9. třídy - budou rozdělené do čtyř věkových skupin. 

Gymnastika
Pro žáky 1. stupně. Jedná se o různá gymnastická cviče-

ní a nácvik sestav. Podpora správného držení těla a motoric-
kých dovedností.

Následující kroužky jsou určené především pro děti
zapsané do školní družiny. Pokud to umožní kapacita,
rádi přijmeme i další děti. Přihlášky si můžete vyzvednout

a bližší informace získáte kdykoli v době provozu školní
družiny.

Keramika
Náplní kroužku jsou základy práce s keramickou hlínou

a to především modelování. Výuka probíhá u mladších dě-
tí v hernách školní družiny, starší děti navštěvují dobře vy-
bavenou školní keramickou dílnu. Vybíráme příspěvek na
materiál, většinu výrobků si děti odnášejí domů. Obvykle
otevíráme pět skupin odstupňovaných podle věku.

Šikulka
Je určen pro žáky prvního stupně, které baví ruční prá-

ce. Tvoří z papíru, textilu, přírodních i netradičních mate-
riálů. Vycházíme z lidových tradic (pletení košíků, drátová-
ní, batikování, obřadní pečivo,…), ale také zkoušíme nové
techniky. Na materiál si děti přispívají.

Výtvarné hrátky
Kresba, malba, grafické techniky a prostorové práce jsou

náplní tohoto kroužku. Pomocí výtvarných řad se děti se-
znamují s možnostmi výtvarného projevu a výtvarného vní-
mání. Pracujeme rovněž s prvky artefiletiky. Kroužek je určen
pro žáky 1. stupně.

Vaření
Jednoduché základy teplé i studené kuchyně, zásady sto-

lování a zdravé výživy si mohou žáci prvního stupně osvojit
v tomto kroužku. Nebude chybět dětmi oblíbené pečení cu-
kroví a především společná konzumace vytvořených pokr-
mů. Na suroviny bude vybírán finanční příspěvek.

Hravé doučování
Kroužek je určen pro žáky I. stupně se specifickými po-

ruchami učení nebo jejich náznaky, ale i pro děti, které po-
třebují častější opakování a upevňování vědomostí získaných
při výuce. Děti jsou rozdělené do menších skupin, klademe
důraz na individuální přístup. Samostatně bude pracovat
skupina zaměřená na čtenářské dovednosti.

Logopedický kroužek
Kroužek je určen pro žáky I. stupně, kteří potřebují po-

moc se správnou výslovností. Proškolená asistentka se za-
měřuje se především na pravidelné procvičování mluvidel
a správnou výslovnost vadných hlásek.

Vybíjená
Zvládnutí výše jmenované hry je základní náplní tohoto

kroužku. Je určen především pro žáky 3. - 5. tříd. Děti mají
možnost účastnit se soutěží. Kroužek bude probíhat ráno
od sedmi hodin.                                    L. Strnadová
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Anketa
Jak se vám líbí 
nově otevřené 

chlumecké koupaliště?
Když se na podzim konal na koupališti den otevřených

dveří, oslovili jsme dospělé návštěvníky a provedli jsme ma-
lou anketu, jak se jim nové koupaliště líbí. S ohlasy návštěv-
níků jsme vás seznámili v loňských Chlumeckých listech
č. 10. Jestli si ještě vzpomínáte, šlo převážně o příznivé ohla-
sy a chválu. Tem, po otevření koupaliště, jsme se zeptali žá-
ků místní základní školy. Vesměs jsou velmi spokojení,
problém zatím vidí v tom, že chybí tobogán nebo skokan-
ský můstek. Někteří mají strach, že až bude v létě v tropic-
kých vedrech nabito, nebude v bazénu k hnutí. Jiní postrá-
dají více laviček a hřiště pro nejmenší děti s houpačkami,
pískovištěm a prolézačkami nebo zamykatelné skříňky na
osobní věci. Největší nedostatek zatím vidí v zastaralém
a dnes již nevyhovujícím sociálním zařízení - sprchách a ze-
jména WC. Velmi oceňují nízkou cenu vstupného a možnost
zakoupení permanentek. Souhlasí také s tím, že nejlepší žá-
ci ze školy mají celou sezonu vstup na koupaliště zdarma.
Někteří se domnívají, že tak krásné prostory by zasloužily
i vyšší vstupné. A potěšující věta závěrem: „Koupaliště je
pěkné, moderní. Jestli se někomu zdá malé, tak mně tedy
ne. Je to paráda koupat se v tak skvěle čisté vodě. Je pros-
tě ÚŽASNÉ! Už tem je mi jasné, kde budu s partou trávit
prázdniny.“

Mgr. Milena Komárková

Konec 
školního roku 

na zámku
Stalo se pěknou tradicí, že se žáci devátých ročníků chlu-

mecké školy loučí s povinnou školní docházkou v krásných
prostorách zámku Karlova koruna. Stejně tak tomu bylo
i letos 30. června. 

Téměř stovka mladých lidí, dnes již můžeme říci studen-
tů, doprovázená v hojné míře dalšími rodinnými příslušníky,
si přišla pro své poslední „základoškolské“ vysvědčení. Celá
akce probíhala ve slavnostním duchu. Po krátkém úvodu
a projevech ředitelky školy a starosty města se svého úkolu
ujaly třídní učitelky Mgr. Marie Horynová, Mgr. Martina Pše-
ničková a Mgr. Vladimíra Maršálková a předaly žákům vy-
svědčení a pamětní listy. Všichni se potom podepsali do
kroniky školy. Nechybělo ani rozloučení a poděkování zá-
stupců jednotlivých devátých tříd, které reprezentovali Mar-
kéta Bui a Martin Dlouhý (9.A), Vojtěch Šimák (9.B) a Radek

Svojítka (9.C). Úplný závěr patřil všem žákům a žákyním de-
vátých ročníků, kteří se rozloučili přímo symbolicky - písní
Něco nám přejte.

Závěrem je třeba všem, tem už našim bývalým žákům,
popřát, ab je jim v jejich budoucím životě daří a ab si alespoň
někdy vzpomenou na školu, která jim poskytla dnes tolik po-
třebné základní vzdělání.

Mgr. Milena Komárková

Fotografie k článku jsou na 55. straně.

Kam po škole
V letošním školním roce podávalo na střední školy při-

hlášku celkem 75 žáků. Z toho 1 žák na 8-leté gymnázium,
5 žáků na 6-leté gymnázium a 2 žáci vycházejí z osmého
ročníku.

Z devátých ročníků bylo 9 žáků přijato na gymnázia,
6 žáků na obchodní akademie, 5 žáků na zdravotní školy,
11 žáků na průmyslové školy, 25 žáků na ostatní střední
školy s maturitou. Učebnímu oboru se bude věnovat 19 žá-
ků, z toho 2 žáci zakončí studium maturitou.

Všem žákům přeji hezké prázdniny, plno zážitků a úspěch
na nových školách.

Mgr. Hana Kuchařová
výchovná poradkyně

Nabídka 
mimoškolního vzdělávání při ZŠ

na školní rok 2011-2012

Inzerce
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Dne 11. 5. jsme se zúčastnili posledních závodů v tom-
to školním roce, a to mezinárodního turnaje „O pohár Jose-
fa Verfla“ v Novém Bydžově. Soutěž byla velmi kvalitně obsa-
zena, více jak 30 ti týmy. Přijely tři oddíly z Polska, dva ze
Slovenska a po jednom z Rumunska a Chorvatska.

Chlumečtí judisté předvedli opět slušný výkon a přivezli
si 11 medailí. Celkově tento turnaj vyhrála Povážská Bystri-
ca, druhý byl Nový Bydžov a JK DDM Chlumec n. C. obsadil
nečekané a velmi pěkné 3. místo. Kategorii mladších žákyň
jsme dokonce vyhráli a děvčata si přivezla pohár za nejúspěš-
nější tým této kategorie.

VÝSLEDKOVÁ LISTINA
Mezinárodní turnaj „O pohár Josefa Verfla“ - 11. 5. 2011

ČÍSLO   JMÉNO               VĚKOVÁ KAT.   VÁHOVÁ KAT.   UMÍSTĚNÍ

1. Vopálková Zuzana mlágata dívky do 32 kg 3. místo
2. Schovánková Tereza mlágata dívky do 32 kg 1. místo

3. Vopálková Marika mladší žákyně do 32 kg 2. místo
4. Soukupová Tereza mladší žákyně do 44 kg neumístila se
5. Ludvíková Adéla mladší žákyně do 48 kg 1. místo
6. Burešová Andrea mladší žákyně do 44 kg 1. místo
7. Švecová Barbora mladší žákyně do 57 kg 1. místo
8. Sejkora Adam mlágata chlapci do 27 kg neumístil se
9. Svobodová Tereza mlágata dívky do 28 kg 3. místo

10. Janouchová Natálie mlágata dívky do 25 kg neumístila se
11. Věříš Jan mlágata chlapci do 38 kg neumístil se
12. Svoboda Vojtěch mlágata chlapci do 38 kg 1. místo
13. Čábela Tomáš mladší žáci do 38 kg neumístil se
14. Strejcius Petr mladší žáci do 34 kg neumístil se
15. Vidner Jakub mladší žáci do 60 kg 2. místo
16. Jadrný Michal starší žáci do 55 kg neumístil se
17. Valenta Jáchym starší žáci do 66 kg 2. místo
18. Ludvíková Magda juniorky do 57 kg neumístila se
19. Švec Adam junioři do 66 kg 1. místo
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Ahoj školko!
Červen je pro všechny děti zvláštní a netrpělivě očekáva-

ný měsíc. Pro některé z nich znamená čas výletů, čekání na
prázdniny a pro jiné rozloučení s mateřskou školou a těše-
ní se na nástup do 1. třídy ZŠ. I pro pár našich žáčků nade-
šel čas loučení s bezstarostným životem předškoláka, konec
prvních dětských her a radovánek. A protože máme radost,
když tento okamžik zůstane v jejich vzpomínkách co nejdé-
le, stávají se u nás již tradicí velké hry na konci školního
roku. Po loňském indiánském týdnu jsme letos prožili tý-
den malých námořníků.

Hře předcházely usilovné přípravy - třída se na přání dě-
tí a za jejich vydatné pomoci začala proměňovat v moře.
Museli jsme postavit lom z kostek a pomalovaných kartonů,
namalovat vlajky, vyrobit kotvy, kormidlo i záchranné kruhy.
Školkou se rozléhala hymna námořníků - „johoho, johoho,
námořníci zpívají, johoho, johoho, strach z ničeho nemají“.
Námořnický týden jsme prožívali se všemi nejstaršími dět-
mi, ale potom nadešel den D a odpoledne, které bylo urče-
no jen pro budoucí prvňáčky. Společně jsme vyzdobili zahra-
du, natahali sítě a připravili velkou lom, kterou děti odplují
do té „velké školy“. Odpoledne se na zahradu začali schá-

zet jenom samí námořníci - nejen děti, ale i rodiče v rolích
kapitánů, lodníků i plavčíků (moc je za ta přestrojení chvá-
líme ☺). Zahrada se proměnila v jeden velký přístav a sou-
těže mohly začít. Zapotili jsme se při házení záchranných
kruhů, koulení sudů s proviantem na palubu, hledání du-
kátů mezi mušličkami i krmení chobotnice. Velmi úspěšné
bylo i zápolení rodičů. Za skandování dětí běhali s ploutvemi
na nohou, prolézali obručemi, nosili děti na zádech a vyná-
šeli vodu z paluby, aby se nám lom nepotopila. 

Po skončení veselých soutěží byli malí námořníci paso-
váni na školáky - jak jinak než pádlem. Všichni nastoupili
na lom a zamávali školce na rozloučenou.

Na závěr odpoledne bylo připraveno ještě další překva-
pení - pro rodiče ohniště na opékání a pro děti slavnostní
jízda kočárem taženým koňmi.

Do svého pelíšku ve školce děti uléhaly bez obav, v náru-
čí si držely oblíbenou hračku. Byly zdravě unavené a plné ra-
dostných dojmů. Doufejme, že budou mít na co vzpomínat.

Přejeme jim šbastný vstup do školy, samé lehké úkoly
a sešit plný jedniček.

A samozřejmě i všem ostatním dětem a rodičům krásné
prázdniny! Kolektiv MŠ Beruška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

Mezinárodní turnaj judistů 
v Novém Bydžově

„ŠKOLKA JUDA“ Naše školka juda pro nejmenší děti uspořádala 16. 6.
2011 oddílovou soutěž. V této soutěži si mezi sebou změři-
ly síly děti, které jsou narozené v roce 2003 a mladší. Sou-
těžící jsme rozdělili do malých skupin podle věku a váhy.

Judistické zápasy proběhly jen u dětí roku nar. 2003
a ostatní děti soutěžily v přetlačování ze čtverce na tři vítěz-
né zápasy. Ukázalo se, že mezi malými dětmi máme mno-
ho šikovných, které se v judu nebo i v jiném sportu určitě
neztratí.

Další fotografie z této i dalších soutěží najdete na našich
stránkách www.judochlumec.cz.

Za tým trenérů juda přeji všem pěkné prázdniny.
Černohorský Petr
vedoucí JK DDM

JUDISTÉ MĚSÍCE ČERVNA

Burešová Andrea
3. místo              44 bodů

Schovánková Tereza
1. - 2. místo              47 bodů

Svoboda Vojtěch
1. - 2. místo              47 bodů



SKAUTINGSKAUTING

Polovina prázdnin je za námi, zažili jsme řadu krásných
dobrodružství s kamarády v přírodě, u táborových ohňů i při
koupání…

100 LET
ČESKÉHO SKAUTINGU
První skautský tábor v českých zemích se

uskutečnil o prázdninách 1912 pod vedením
zakladatele českého skautingu A. B. Svojsíka. Ale myšlen-
ka i přípravy započaly daleko dříve. Proto i oslavy století
skautingu v českých zemích jsou rozloženy do delšího ob-
dobí a budou pořádány celostátně, jednotlivými junáckými
kraji i místními středisky.

Zakladatel českého skautingu Antonín Benjamin Svojsík
byl profesorem žižkovské reálky v Praze a po návštěvě Ang-
lie v roce 1911 seznámil své studenty s novinkou — skautin-
gem, který se v té době v Anglii již bouřlivě rozvíjel. A o prázd-
ninách 1912 se vydala skupinka studentů se svým profe-
sorem pěšky z Prahy do lesů u Světlé nad Sázavou, kde si
u Orlovské myslivny postavili stanový tábor. Tábornické po-
třeby si přivezli z Prahy na dvoukolce. A to byl začátek his-
torie českého skautingu.

Česká pošta vydá ke 100. výročí skautskou poštovní znám-
ku — motiv vytvořil kreslíř Marko Čermák, který se v roce
1968 stal druhým kreslířem Foglarových Rychlých šípů.

Česká národní banka vydá 11. dubna 2012 k výročí čes-
kého skautingu stříbrnou minci. Na lícové straně bude znak
Junáka společně se znaky světlušek, vlčat a roverů. Na druhé
straně bude portrét A. B. Svojsíka.

V současné době vzniká kniha popisující 100 let české-
ho skautingu, jeho smysl, význam, historii, úspěchy a přínos
pro českou společnost. Autory jsou Slavomil Janov — Nash-
vill a Václav Nosek — Windy, kteří spolupracují i s dalšími his-
toriky. Termín vydání je plánován na podzim 2011.

Informace o plánovaných akcích ke 100. výročí českého
skautingu najdete na www.skaut.cz/100let.

80 let bratra Jindřicha CELLERA - FELIXE
Poprvé se podíval na svět 13. 6. 1931

a jako šestiletý se stal v roce v roce 1937
skautským vlčetem. V roce 1945 přestoupil
Jindra k vodním skautům — jejich kroje se
daleko více líbily děvčatům a měli svoji klu-
bovnu i nadále ve Smetanově chaloupce. Po

zákazu skautingu v padesátých letech si s kamarádem skau-
tem Jirkou Šormem sehnali klíče od opuštěné loděnice a sjíž-
děli naše řeky — až do té doby, než voják Šorm uletěl do
Bavorska a stal se vojenským zběhem.

My mladší jsme si mysleli, že Jindra dostal svou skautskou
přezdívku Felix jako vodní skaut po tehdejším mnohonásob-
ném olympijském vítězi v kanoistice skautu Brzákovi, který
měl rovněž přezdívku Felix — omyl, dostal ji po pohádkovém
kocourovi Felixovi, protože měl prý stejná „kukadla“. 

Bratr Felix nepřestal být nikdy skautem! V roce 1968
byl mezi prvními, kteří obnovili v Chlumci n. C. středisko Ju-
náka, vedl oddíl vlčat. Po roce 1989 již potřetí obnovoval chlu-
meckou organizaci Junáka, vedl řadu let oddíl vlčat a i dnes,
kdy je ve skautském důchodu, je členem oddílu dospělých
skautů. Za svoji bohatou a obětavou skautskou činnost byl
vyznamenán Medailí díků a medailí Syrinx st.

Bratře Felixi, my všichni Tvoji skautští bratři a sestry, Ti
přejeme ještě mnoho a mnoho let ve zdraví a pohodě na
Tvé skautské stezce! 

SKAUTSKÝM SVĚTEM
VÝROČÍ:

18. 7. 1913 první dívčí skautský tá-
bor. Uskutečnil se v Živohoušti.

6. 8. 1897 se na-
rodil kolínský skaut, akademik
prof. MUDr. Josef Charvát, zaklada-
tel české lékařské endokrinologie, po
Dr. Eduardu Benešovi starosta „Svazu
junáků — skautů a skautek RČS“.

14. 8. 1860 se narodil Ernest Thomson Seton. Ame-
rický spisovatel, zálesák a zakladatel organizace amerických
skautů „Boys Scouts of America“. Duchovní otec „woodcraftu“.

21. 8. 1968 vojska Varšavské smlouvy obsadila
Československo. Tím začíná i třetí likvidace sotva se
rozvíjejícího skautingu.

UDÁLOSTI:
Tábor chlumeckých skautů se uskutečnil od 3. 7.

do 15. 7. v Břehách u Přelouče. Zprávy o táborovém životě
budou až v příštím čísle. 

Světové skautské jamboree ve Švédsku se koná od
27. 7. do 7. 8. 2011. Junák vysílá na jamboree na čtyři stov-
ky skautů a skautek. Další stovky skautů přijedou z naší
republiky jako návštěvníci. Čtenáři Chlumeckých listů si
v září budou moci přečíst první reportáž ze Švédska.

MOUDRA
„Televize není nepřítel, televize se dá
vypnout“ Jan Werich

Jsou prázdniny, všude je plno dobrodruž-
ství, sportování, nových věcí a jen závislí jedinci sedí od rá-
na do pozdních nočních hodin u televizní obrazovky nebo
u monitoru počítače. Všichni víme, že takovéto vysedávání
škodí zdraví, ale dokážeme vypnout obrazovku včas, jak nám
radí Jan Werich? Technika to sama nedokáže, ta má slou-
žit člověku, ale dbejme sami o své zdraví — a hlavně o zdra-
ví svých dětí!

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler - Mika Č
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Skončil školní rok. Děti se již těší na prázdniny a rodi-
če řeší otázku, jak vyplní svým dětem volný čas o prázdni-
nách. Snad na určitou dobu mohou pomoci dědeček s ba-
bičkou, možná i ostatní příbuzní. Určitě bude i společná
dovolená, ale ta bývá maximálně 14 dní. Co potom? Rodi-
če musí do práce a zbývá jen ulice? Mnoho rodičů však vy-
užívá letní tábory, které jsou u nás dlouhodobě realizovány
především řadou sdružení dětí a mládeže. Ta jsou většinou
finančně podporována z veřejných zdrojů ministerstva škol-
ství, krajů a obcí a bez této podpory by mnoho akcí ne-
mohlo být realizováno, nebo by pro mnoho rodin byly již ne-
dostupné.

I naše město věnuje do zmíněné oblasti finanční částky,
ale i ty však klesají. Vypadá to, že v letošním roce by koná-
ní letních táborů nemělo být zásadně ohroženo. Je to i díky
tomu, že je zajišbují nadšenci - dobrovolníci, kteří si nená-
rokují mzdu. Projeví se však zdražení potravin, pohonných
hmot a zvýšení dalších provozních nákladů. Aby většina
sdružení nemusela pobyty zdražovat, „odsunou na druhou
kolej“ investice, obnovu materiálu a modernizaci vybavení.
Bez dobrého vybavení a splnění hygienických a bezpeč-
nostních požadavků však nelze tyto aktivity realizovat. Co te-
dy dělat? Zdražovat pobyty dětí? Pro rodiče bez finančních
problémů je nabídka předražených komerčních aktivit vskut-
ku bohatá, co však ti méně majetní? Děti se toulají mezi
paneláky, sedí u počítačů a hledají zábavu i seznámení na
internetu a někdy nevědí, co dělat s volným časem.

Jak je to vlastně v našem městě? Na tábor chlumeckých
junáků činí poplatek na dobu 14 dnů 2 400,- Kč, poplatek
na tábor Táborníka činí na dobu 14 dnů 2 800,- Kč, na tá-
bor chlumeckých hasičů na dobu 14 dnů činí poplatek
3 300,- Kč a na tábor domu dětí a mládeže na dobu 10 dnů
činí poplatek 3 800,- Kč.

Je nutné se zamyslet společně se zastupiteli našeho měs-
ta, jak zachovat výše finančních dotací do oblasti činnosti
sdružení dětí a mládeže. Vklady takto vložené do všestran-
né výchovy dětí a mládeže se nevrátí hned. Ekonomické
analýzy České rady dětí a mládeže dokazují, že členové jed-
notlivých sdružení spadajících pod tuto Radu dokázali na
dobrovolnické práci pětinásobně zhodnotit vložené veřejné

peníze. Je to „jen“ ekonomický výsledek. Dalším nezanedba-
telným přínosem je oblast výchovy - k přírodě i k občanské
společnosti. I v našem městě se můžeme pochlubit dobro-
volníky v oblasti volnočasové výchovy dětí a mládeže, napří-
klad pan učitel Josef Slavíček i další učitelé - pan Josef Ve-
selý a pan Václav Hájek. V oblasti výchovy dětí a mládeže
nám vždy byli příkladem.

Je třeba se společně nejen zamyslet, ale je nutné tuto ob-
last chránit a podporovat. Dokážeme to i v našem městě?

Břetislav Holas

PS TÁBORNÍK
Zůstanou tábory dostupné pro všechny děti?

DDM v Chlumci nad Cidlinou nabízí zájem-
cům z řad rodičů i dětí zúčastnit se zajíma-
vého výletu spojeného s exkurzí v areálu praž-
ského letiště v Ruzyni, který pořádá DDM
v Hradci Králové. Zájemci z Chlumce budou
nastupovat u autobusové zastávky směr Pra-
ha na náměstí v Chlumci v 7.30 hodin.
Zájemci se mohou nahlásit v DDM v Chlum-
ci a přihlásit nejlépe vyplněním přihlášky
na webových stránkách hradeckého DDM:
http://www.barak.cz/akce/index.html

Vzhledem k bezpečnostnímu opatření je nut-
né nahlásit se již do 9. 9. 2011.
Pokud pojede z Chlumce minimálně 5 dětí
bez rodičů, zajistí pedagogický dozor pra-
covník z DDM v Chlumci.

SKAUTSKOU STEZKOU

SRPEN
- „MĚSÍC ZRNÍ“



CÍRKEVNÍ ZPRÁVYCÍRKEVNÍ ZPRÁVY

EKUMENICKÉ
SETKÁNÍ

V předvečer 596. výročí upálení Mistra Jana Husa uspo-
řádala Náboženská obec Církve československé husitské eku-
menické setkání. 5. července se v 17 hodin sešlo u Husova
pomníku asi 60 občanů našeho města a zástupci Církve čes-
koslovenské husitské, Církve římskokatolické a Českobra-
trské církve evangelické. Ekumenické setkání bylo zahájeno
položením věnce a zpěvem první části Husovy písně Jezu
Kriste, štědrý kněže. Následně každý z farářů krátce promlu-
vil o významu osobnos-
ti tohoto církevního re-
formátora. Po společné
motlitbě bylo setkání
zakončeno požehná-
ním všem přítomným
a zpěvem druhé části
Husovy písně. 

Setkání lidí s různým vyznáním bylo důstojným uctěním
památky Mistra Jana. Poděkování patří jak organizátorům
akce, tak všem, kteří přišli. Potěšující je, že každým rokem
se nás schází stále víc. 

Je jen škoda, že se setkání nezúčastnil nikdo z představi-
telů města. Snad o ekumenickém setkání nevěděli nebo ho
nepovažovali za významnou událost. Tak možná příště… 

Za rok opět na shledanou.                                MD

MÁ SMYSL 
SE MODLIT?

O modlitbě již každý člověk, ab chodící do kostela či ni-
koliv, slyšel. Otázkou ale je, zda víme, co modlitba zname-
ná. Proč a kdy se můžeme modlit a hlavně jak se modlit. 

Odpovědi na tyto výše naznačené otázky bych rád vzal
od konce. Tedy za prvé, jak se modlit. Ač je to vlastně veli-
ce jednoduché, připadá to lidem nějak prapodivně složité.
Často ve své praxi slýchám odpověm: „Pane faráři, já ty mod-

litby neumím.“, apod. Ono je to vlastně trochu obráceně. Mod-
litba není nějaká naučená formule, obřad či básnička. Mod-
litba je rozhovor. Rozhovor s někým blízkým, kdo má o nás
zájem, kdo nám chce pomoci. Modlitba je rozhovor s Bohem.
Měl by to tedy být rozhovor, jako když si povídáme s někým
blízkým, prostě a jednoduše. A právě takovouto prostou, jed-
noduchou a upřímnou modlitbu, která je vlastně rozhovo-
rem, Bůh vyslyší, nebob ta vychází z našeho srdce. Modlitba
tedy není vyjádřením toho, zdali něco známe a umíme. Zda-
li jsme teologicky či filozoficky vzdělaní. Modlitba je výrazem
vztahu. V dnešní době, kdy řada lidí nevidí důvod chodit
do kostela, protože je třeba slova faráře či symbolika litur-
gie neoslovuje, nebo se zdá nesrozumitelná, tak přesto věří
v Boha. Právě tuto víru je možné vyjádřit jednoduchou mod-
litbou bez rituálů, modlitbou, která bude budovat vztah me-
zi člověkem a Bohem. A i když se nám nebude chtít mlu-
vit, stačí se jen zklidnit a být zticha, protože právě ve chvíli,
kdy naše rty utichnou, může začít Bůh hovořit k nám.

Odpovědí na otázku, kdy se modlit je: „Kdykoliv!“ Kdyko-
liv chceme či cítíme potřebu. Právě v období, kdy jsou prázd-
niny a dovolené, kdy se dostáváme více do přírody a máme
trochu volného času, máme příležitostnost k modlitbě. Má-
me příležitost zkusit, jaký je vztah mezi člověkem a Bohem,
tehdy zjistíme i proč.                   Mgr. Rostislav Kotrč

CHLUMECKÉ
PRVENSTVÍ

V policii slouží dnes mnoho lidí, pocházejících z různé-
ho prostředí a tradic, včetně křesbansky orientovaných po-
licistů. Není však jednoduché ani v dnešní době v naší se-
kularizované společnosti být tak trochu jiný a snažit se žít
podle křesbanských principů. Právě pro vzájemné povzbuze-
ní, oporu i možnost setkávání se ustavila Křesbanská policej-
ní asociace. Asociaci podporují představitelé všech křesban-
ských církví v České republice, Policejní prezidium i zahraniční
sesterské asociace z celého světa. Asociaci lze definovat ja-
ko občanské sdružení s působností na celém území České re-
publiky. Je to nezávislá nezisková zájmová organizace s pro-
fesním zaměřením, která sdružuje muže a ženy především
z řad Policie ČR, občanských zaměstnanců policie, policejních
škol a Policejní akademie ČR, s otevřeností pro ostatní pra-
covníky bezpečnostních sborů České republiky, kteří jsou čle-
ny křesbanských církví či křesbanské hodnoty vyznávající.

A v čem že je prvenství Chlumce nad Cidlinou? Právě
v tomto městě je první oficiální sídlo asociace a Husův sbor
je prvním kostelem, který začal sloužit i policistům a zapojil
se do projektu v České republice: Kostely a farnosti podpo-
rující policisty a hasiče. Tento projekt je již realizován a je
velice úspěšný ve Velké Británii, Švýcarsku, Německu, Ra-
kousku a dalších zemích.

V případě zájmu naleznete bližší informace na webových
stránkách www.kpacz.cz.

kpt. Mgr. Rostislav Kotrč
(generální vikář Křesbanské policejní asociace) Č
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Zatímco jarní měsíce byly v Domově V Podzámčí spíše
ve znamení kultury (výstavy výrobků klientů, hudební vystou-
pení, ukázky zdobení kraslic, Masopust a podobně), s přícho-
dem léta a sluníčka jsme se zaměřili především na soutěž-
ního ducha našich klientů. 

Na přelomu května a června jeli klienti Chráněného byd-
lení na Sportovní hry, které pořádá Ústav sociální péče ve
Slatiňanech. Letos došlo ke změně v místě konání, takže
namísto do Trhové Kamenice, zamířili klienti do Třemošni-
ce, kde je čekalo příjemnější prostředí, hodné takto masivní
akce s mezinárodní účastí.

16. června 2011 se v Lysé nad Labem konal již dvanác-
tý ročník výstavy“ Šikovné ruce našich seniorů pro radost
a potěšení“, kterou organizovalo Centrum sociálních zdra-
votních služeb Poděbrady. Cílem této výstavy je aktivizace
seniorů, naplňování jejich volného času, uchování kvality
života, zlepšení psychického a zdravotního stavu. Hlavní
myšlenkou výstavy je podpořit aktivitu seniorů a dát jim
možnost představit ostatním práce, které vyrobili. Okruhy
výstavy byly následující: ruční práce, literární tvorba, počí-
tačová prezentace a fotografie. Naši klienti se aktivně za-
pojili v oblasti ručních prací, kterých vezli do Lysé zhruba
třicet. Jednalo se o výrobky z látek, kůže, pedigu, papíru.
Sice se nikdo z našich klientů neumístil na tzv. bedně, ale
všichni si odvezli pamětní listy a načerpali motivaci pro dal-
ší práci.

Každoroční velkou akcí v Domově v Podzámčí jsou Spor-
tovní hry. Ty letošní se konaly ve středu 22. června a naštěs-
tí se jednalo o snad jediný slunný den tohoto týdne. Spor-
tovních her se účastnili senioři (letos se jednalo o družstva
z Albrechtic, Hořic, Hradce Králové, Říhovy a Palackého uli-
ce, Domova s pečovatelskou službou z Chlumce nad Cidlinou,
Lampertic, Tmavého Dolu a Vrchlabí) a klienti s mentálním
postižením (naše Chráněné bydlení, Chotělice, Skřivany a No-
vá Paka). Nesoutěží se v klasických atletických disciplínách,
ale jde v podstatě o osmiboj tříčlenných družstev s doprovo-
dem. Názvy disciplín (Andula, Kroužky, Kuželky, Nahazovač-

ky, Petang, Plechovky, Ryby, Šašek) vám napoví, že nejde
o to, „trhat“ rekordy, ale sejít se, pobavit se, posedět se zná-
mými i novými návštěvníky našeho zařízení. A i tak se musí-
me pochlubit, že se nám letos dařilo. V kategorii seniorů si-
ce zvítězilo družstvo z Tmavého Dolu, ale na druhém místě

se umístilo domácí družstvo z Říhovy ulice (ve složení paní
Drahokoupilová, paní Šubrtová a paní Šleisová) a na místě
třetím družstvo z Palackého ulice (ve složení paní Homolo-
vá, paní Hejtmánková a pan Liška). A dařilo se nám i v kate-
gorii klientů s mentálním postižením, kde Chráněné bydle-
ní (pánové Janovský, Lípa a Svěcený) skončilo druhé.

Nesmíme zapomenout také na připomenutí krásných ju-
bileí našich klientů. Poslední květnový den oslavila 99. na-
rozeniny paní Milada Mazánková. Přejeme jí touto cestou
ještě jednou především hodně zdraví. A jelikož toto číslo
Chlumeckých listů vyjde koncem července, zároveň přejeme
v prvních srpnových dnech k 99. narozeninám paní Bran-
dové a k 98. narozeninám paní Krupičkové. 

Mgr. Tereza Horáková

Informace z Domova V Podzámčí

Sportovní hry

Prezentace Domova V Podzámčí - Lysá nad Labem

Zleva: Pavel Seidl - farář Církve římskokatolické,
Jaroslav Kučera - farář Českobratrské církve evangelické,
Rostislav Kotrč - farář Církve československé husitské
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V nadcházející sezoně bychom rádi i nadále náš klub
rozvíjeli a spolupracovali s městem Chlumec nad Cidlinou,
domem dětí a mládeže, Sokolem a všemi našimi partnery:
Kovoplast, Osiva Nové Město, NAD Končice, Hradecké služ-
by, Agropodnik Humburky, Tomáš Vlasák, Jerie a syn, Divi-
šek, K2 Plaster, Pila Roušavý, Bareš Lužec, Stavoka Kosice,
Lesy Kinský, Autolakovna Veselý, Autodoprava Petrovický,
pan Cholasta, paní Svatošková, Bulding Plast, Pokorný vo-
doinstalace, Mikšovský - čerpací stanice, pan Škrha, Jiry. 

Muži „A“
trenér: Václav Kalina, vedoucí mužstva Ladislav Heger

První místo a tedy postup do 1. A třídy, navíc zapo-
jení dorostenci střílí góly!

FK Chlumec n. C. - Hlušice 5:1 (Bráborec 3, Hanuš,
Miške)

Mostek - FK Chlumec n. C. 3:1 (vlastní)
FK Chlumec n. C. - Stará Paka 2:0 (Hanuš 2)
Jičín B - FK Chlumec n. C. 1:3 (Beneš, Vopátek, 

Kučera)
FK Chlumec n. C. - Libáň 2:0 (Vopátek, Kučera M.!!)
FK Chlumec n. C. - Úpice 2:2 (Jelínek J., Kučera J.!!)
Rudník - FK Chlumec n. C. 2:1 (Mazánek!!)

Muži „B“
trenéři: Ladislav Demjanovič st., Ladislav Demjanovič ml.

B tým obsadil 11. příčku, snaha o zapojení mladých
bude přínosem do budoucna.

Chlumec B/Klamoš - Velichovky 3:1 (Miške 2, Jerie)
Červeněves - Chlumec B/Klamoš 1:3 (Janda, Chára, 

Matoušek)
Chlumec B/Klamoš - Prasek 3:2 (Chára, Bastin, Appl)
Chlumec B/Klamoš - Kunčice B 1:2 (Matoušek)
Kobylice - Chlumec B/Klamoš 4:3 (Bastin 2, Matoušek)
Chl. B/Klamoš - Nový Hradec B 1:3 (Hanuš)
Smiřice - Chlumec B/Klamoš 2:0

Garda
trenéři: Zdeněk Mikšovský, Josef Hladík

Široká základna plná zasloužilých fotbalistů.

SG Chlumec n. C. - SG Staré Hradiště 3:7
(Pavlásek L. 2, Kárník)

SG Chlumec n. C. - SG Kamenné Zboží 4:2
(Luňák, Kycelt, Pavlásek P., Nebeský)

SG Chlumec n. C. - 1. FC Schöneberg 5:5
(Kučera J. 3, Strnad M., Rusín T.)

Turnaj Bobnice
SG Chlumec n. C. - SG Kamenné Straky 3:3 (Kycelt 3), SG Chlu-
mec n. C. - SG Bobnice 5:6 (Kycelt, Císař, Rusín, Volejník,
Hladík), SG Chlumec n. C. - SG Dvory 1:1 (Císař)

Umělka Cup 2011
Tradiční turnaj na naší malé umělé trávě vyhrála GARDA,
když přehrála týmy EXCELSIOR, HOKEJBAL, DREAM TEAM
a ELEKTRO VLASÁK.

Dorost starší
trenéři: Ladislav Doseděl, Pavel Berger, Jaroslav Koza

Starší dorost obsadil 13. příčku, bohužel bychom
potřebovali rozšířit soupisku.

FK Chlumec n. C. - Jaroměř 7:1 (Kučera J. 3, Ma-
zánek, Doseděl,
Gracík, Kycelt)

Slavia HK - FK Chlumec n. C. 10:0
FK Chlumec n. C. - Jičín 0:0
Nové Město n. M. - FK Chl. n. C. 4:1 (Suchánek)
FK Chlumec n. C. - Broumov 2:4 (Kučera M., 

Doseděl)
FK Chlumec n. C. - Stěžery 5:1 (Doseděl, Kuče-

ra J., Mazánek,
Kycelt 2)

Nová Paka - FK Chlumec n. C. 8:0

Dorost mladší
trenéři: Josef Skalický, Antonín Branský

Mladší dorost obsadil 10. příčku, bohužel doplácí na
úzký kádr stejně jako starší.

FK Chlumec n. C. - Dobruška 6:3 (Kučera M. 3, 
Doseděl 2, Frýda)

Červený Kostelec - FK Chl. n. C. 1:1 (Ruta)
FK Chlumec n. C. - Jičín 0:2
FK Chl. n. C. - RMSK N. Bydžov B 1:2 (Staffen)
FK Chlumec n. C. - Rychnov n. K. 0:3
Police/Hronov - FK Chlumec n. C. 5:0
FK Chlumec n. C. - Třebechovice 1:3 (Šusta)
Vrchlabí - FK Chlumec n. C. 5:1 (Kučera M.)

Žáci starší 
trenéři: Aleš Petr, Milan Černý, Lubor Pilný, Václav Tichý

Krásné 3. místo a nejlepší střelec Matěj Dašek vsí-
til 65 branek, skvělá práce!

FK Chlumec n. C. - Dobruška 0:0
Červený Kostelec - FK Chl. n. C. 1:1 (Šusta) 
FK Chlumec n. C. - Jičín 5:0 (Dašek 3, Petr, 

Jelínek)
FK Chl. n. C.- RMSK N. Bydžov B 1:1 (Dašek)
FK Chlumec n. C. - Rychnov n. K. 1:5 (Jelínek)
Police/Hronov - FK Chlumec n. C. 1:10 (Jelínek 4, 

Dašek 4, Pilný, 
Drábek)

FK Chlumec n. C. - Dvůr Králové 1:1 (Jelínek)
Vrchlabí - FK Chlumec n. C. 0:2 (Dašek 2)

Zprávy FK Chlumec n. C.
A je dobojováno, díky všem partnerům a příznivcům za podporu!

Muži „A“

Muži „B“

Garda

Dorost

Starší žáci

Mladší žáci

Starší přípravka

Mladší přípravka
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Roudnice - FK Chlumec n. C. „B“ 3:2 (Divišek, Novotný)
FK Chlumec n. C. „B“ - Probluz 0:0 
FK Chlumec n. C. „B“ - Probluz 3:1 (Kycelt 2, Staněk)

Mezinárodní turnaj v Jeseníku
Chlumec - Praha 4:0 (branky: Suchánek, Novotný, Doležal,
Strnad), Chlumec - Nová Ves 3:0 (Strnad, Žahourek, Fir-
bacher), Chlumec - Bruntál 3:0 (Doležal 2, Pilný), Chlumec -
- Prudnik 5:0 (Doležal 2, Mahr, Pilný, Novotný), Chlumec -
- Jeseník 5:1 (Doležal 2, Kycelt, Novotný, Mahr), finále: Chlu-
mec - Šumperk 1:0 (Žahourek)

Přípravka mladší 
trenéři týmů „A“, „B“: Vladan Kárník, Zdeněk Kříž, Tomáš
Vlasák, Michal Jansa

Tady vyrůstá budoucnost našeho fotbalu.

FK Chlumec n. C. „A“ - Hradec Králové B „A“ 4:5
(Šrejber 2, Dvořák, Divišek)

FK Chlumec n. C. „B“ - Hradec Králové B „B“ 2:7
(Jansa, Tichý)

FK Chlumec n. C. „A“ - Hostinné „A“ 8:1
(Šrejber 3,Dvořák 2, Divišek 2, Kříž V.)

FK Chlumec n. C. „B“ - Hostinné „B“ 15:1
(Tichý 6, Jansa 2, Vlasák 2, Hajský 2, Fuxa T. 2, Fuxa J.)

FK Chlumec n. C. „A“ - Opočno „A“ 6:3
(Kárník 2, Dvořák 2, Divišek, Šrejber)

FK Chlumec n. C. „B“ - Opočno „B“ 8:0
(Tichý 4, Jansa 2, Vlasák, Fuxa T.)

FK Chlumec n. C. „A“ - Třebeš „A“ 5:7
(Kříž V. 3, Dvořák, Kárník)

FK Chlumec n. C. „B“ - Třebeš „B“ 6:2
(Tichý 3, Heger 2, Mrhal)

FK Chlumec n. C. „A“ - Jičíněves „A“ 11:1
(Divišek 6, Kříž V. 4, Herz)

FK Chlumec n. C. „B“ - Jičíněves „B“ 5:2
(Tichý 3, Heger 2)

FK Chlumec n. C. „A“ - Rozkoš „A“ 7:1
(Divišek 3, Herz 2, Kříž, Kárník)

FK Chlumec n. C. „B“ - Rozkoš „B“ 7:2
(Tichý 6, Heger)

FK Chlumec n. C. „A“ - Hradec Králové B „A“ 0:11 
FK Chlumec n. C. „B“ - Hradec Králové B „B“ 2:14

(Vlasák, Tichý)
FK Chlumec n. C. „A“ - Horní Staré Město „A“ 2:10

(Kříž V. 2)
FK Chlumec n. C. „B“ - Horní Staré Město „B“ 1:6  (Tichý)
FK Chlumec n. C. „A“ - Trutnov „A“ 2:5

(Kříž V. 2)
FK Chlumec n. C. „B“ - Trutnov „B“ 2:9

(Tichý 2)
FK Chlumec n. C. „A“ - Rozkoš „A“ 11:1

(Divišek 5, Šrejber 2, Dvořák, Jirousek, Kříž)
FK Chlumec n. C. „B“ - Rozkoš „B“ 6:3

(Tichý 2, Heger 4)
FK Chlumec n. C. „A“ - Jaroměř „A“ 6:3

(Šrejber, Dvořák, Divišek 2, Kříž, Herz)
FK Chlumec n. C. „B“ - Jaroměř „B“ 7:0

(Tichý 2, Heger 3, Mrhal, Fuxa J.)

FK Chlumec n. C. „A“ - Nové Město n. M. „A“ 8:5
(Divišek 4, Šrejber 2, Kříž, Jirousek)

FK Chlumec n. C. „B“ - Nové Město n. M. „B“ 13:0
(Tichý 3, Heger 5, Vlasák 2, Fuxa T., Mrhal, Hajský)

FK Chlumec n. C. „A“ - FC Hradec Králové „A“ 4:8
(Divišek 2, Kříž V., Dvořák)

FK Chlumec n. C. „B“ - FC Hradec Králové „B“ 7:7
(Tichý 4, Heger 1, Šrejber 2)

FK Chlumec n. C. „A“ - TJ Dvůr Králové „A“ 2:8
(Dvořák 2)

FK Chlumec n. C. „B“ - TJ Dvůr Králové „B“ 8:3
(Tichý 4, Šrejber 4)

FK Chlumec n. C. „A“ - RMSK Nový Bydžov „A“ 1:14
(Kříž V.)

FK Chlumec n. C. „B“ - RMSK Nový Bydžov „B“ 4:7
(Tichý 1, Šrejber 3) 

Přípravka mini 
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk

Už od čtyř, pěti let je čas začít. 

FK Chlumec n. C. - Zenit Čáslav 2:2 (Fizur, Staněk) 

Za FK Chlumec n. C., Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakč-
ně kráceny. Další informace a nekrácené příspěvky na
http://www.chlumecky-fotbal.com
Foto: http://fkchlumec.rajce.idnes.cz, http://suchanp1.rajce.net
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Žáci mladší
trenéři: Tomáš Hrabík, Jaroslav Machač

6. příčka zní dobře.

TJ Třebechovice - FK Chl. n. C. 1:1 (Hanuš)
FK HK B - FK Chlumec n. C. 1:3 (Šafránek 2, 

Houdek)
TJ Solnice - FK Chlumec n. C. 2:1 (Houdek)
FK Chl. n. C. - FK Rychnov n. K. 3:1 (Hubený 2, Pilný)
FK Chlumec n. C. - FK Úpa 2:0 (Pilný, Šafránek)
FK Chlumec n. C. - TJ Třebeš 1:3 (Pilný)
FK Chl. n. C. - TJ České Meziříčí 6:2 (Hubený 3, Šafrá-

nek 3)
FK Chlumec n. C. - FK Úpa B 2:6 (Finěk)
FK Chl. n. C. - TJ Baník Vamberk 3:2 (Novotný, Šafránek,

Matouš)
FK Chlumec n. C. - Úpa 0:3 
FK Chlumec n. C. - Olympia HK 3:1 (Houdek)
FK Chlumec n. C. - Třebechovice 1:4 (Hubený)
FK Chlumec n. C. - Úpa 1:3 (Hubený)
FK Chlumec n. C. - RMSK NB 1:0 (Pilný)
FK Chlumec n. C. - Solnice 4:1 (Hubený 3, 

Šafránek)
FK Chl. n. C. - FK Rychnov n. K. 6:1 (Hubený 2, Ma-

ňák 3, Šafránek) 
FK Chlumec n. C. - Olympia HK 2:1 (Hubený 2)
FK Chlumec n. C. - FCHK 2:4 (Šafránek 2)

Přípravka starší
trenéři „A“: Martin Firbacher, Petr Kycelt, René Chaloupka
trenéři „B“: Ladislav Heger, Luboš Černý

Vítězové skupiny krajského i okresního přeboru, ne-
ní nad ně!!!

FK Chlumec n. C. - Třebechovice 7:1
(Žahourek 3, Strnad 2, Finěk, Novotný) 

FK Chlumec n. C. - FC Hradec 3:4
(Novotný, Finěk, Firbacher)

FK Chlumec n. C. - Solnice 3:1
(Finěk, Novotný, Žahourek)

FK Chlumec n. C. - MFK Rychnov 7:1
(Mahr 2, Kycelt 2, Strnad, Doležal 2)

FK Chlumec n. C. - FKM Úpa A 4:2
(Kycelt, Doležal, Novotný 2) 

FK Chl. n. C. - TJ Sokol Třebeš 6:1
(Kycelt, Doležal 2, Staněk 2, Suchánek) 

FK Chlumec n. C. - Č. Meziříčí 14:0
(Žahourek, Strnad, Finěk 2, Doležal 2, Mahr, Novotný,
Kycelt 2, Cholasta 2) 

FK Chlumec n. C. - Vrchlabí B 8:0
(Finěk, Doležal, Kycelt, Cholasta 3, Staněk 2)

FK Chlumec n. C. - Vamberk 8:1
(Žahourek, Doležal, Novotný 2, Kycelt 2, Cholasta 2) 

FK Chlumec n. C. - Úpa 2:1 (Kycelt, Doležal)
FK Chlumec n. C. - Olympia HK 1:0 (Kycelt)
FK Chlumec n. C. - Třebechovice 10:1

(Suchánek 3, Doležal 3, Kycelt 2, Strnad, Novotný) 
FK Chlumec n. C. - Rychnov n. K. 6:0

(Doležal 3, Žahourek, Finěk, Mahr) 

FK Chlumec n. C. - Olympia HK 3:1
(Žahourek 2, Doležal)

FK Chlumec n. C. - FCHK 6:1
(Kycelt 3, Doležal 2, Cholasta) 

FK Chlumec n. C. „B“ - Kobylice 4:2
(Firbacher 3, Novotný)

FK Chlumec n. C. „B“ - Kobylice 7:3
(Strnad 2, Novotný, Doležal, Firbacher, Kršek, M. Staněk)

FK Chl. n. C. „B“ - Olympia HK 1:0 (Hradecký)
FK Chl. n. C. „B“ - Olympia HK 3:1 (Novotný 3)
Roudnice - FK Chlumec n. C. „B“ 2:5

(Firbacher 4, Suchánek)

Starší dorost

Starší žáci

Mladší žáci
Inzerce



Z ARCHIVUZ ARCHIVU

mítl svou účast. Nakonec se však někte-
rých výstavních akcí zúčastnil. V průběhu
výstavy byly organizovány prohlídky zám-
ku, zámeckého parku a zámek byl do-
konce slavnostně osvětlen. Po dobu vý-
stavy bylo také zpřístupněno nově zříze-
né muzeum v budově radnice. Po dobu
výstavy se tedy konala různá společenská

setkání, koncerty, například sjezd Aero
a Jawa klubu, letecký den, jezdecké zá-
vody a setkání Selské jízdy a další. Jeden
z koncertů dirigoval osobně tehdy popu-
lární skladatel Václav Vačkář. Skauti se
zavázali, že si po dobu konání výstavy po-
staví tábor a zajistí ostrahu výstaviště.

Rozpočet výstavy v původním krat-
ším termínu uvažoval s výší nákladů
i příjmů necelých 43 000 Kč. To však je
v absolutním vyjádření dnes jen těžko
posoudíme. Polovina nákladů měla být
pokryta vstupným a poplatky vystavova-
telů z místa, asi z jedné čtvrtiny měly být
náklady pokryty z předpokládaných da-
rů a různých příspěvků. Vstupné na vý-
stavu bylo stanoveno ve výši 3 Kč, večerní
vstupné 1 Kč, vstupné na různé hudeb-
ní a jiné produkce v rámci výstavy 2 Kč.
Stálá vstupenka byla stanovena v částce
10 Kč a po prodloužení výstavy na čtr-
náct dnů ve výši 20 Kč. Součástí výsta-
vy byla také přehlídka učňovských prací
žáků zdejší živnostenské školy s vyhod-
nocením, které se uskutečnilo již 4. čer-
vence ve školní kreslírně. Přehled hod-
notící komise, ve které byly zastoupeny
různé okolní školy a živnostenské spol-
ky, dává tušit, že těmto výrobkům byla
věnována velká pozornost a dostalo se
jim velké vážnosti. 

Také druhá chlumecká okresní vý-
stava byla úspěšná. Na jejím začátku
sice pořadatelé zvažovali vzhledem ke
světové hospodářské krizi, která měla

i místní rozměry, zda její uspořádání ne-
odložit, ale nakonec se rozhodli neustu-
povat. Slavnostního zahájení se zúčastnil
také slavný dlouholetý hradecký staros-
ta (v letech 1895-1929) JUDr. František
Ulrich, který zde zastupoval Ústav pro
zvelebení živností, a chválil, což jistě li-
chotilo všem přítomným pořadatelům.

Po úhradě závazků, které pořadatelé mě-
li za dobu konání výstavy, nakonec zů-
stal přebytek. Hudební pavilon pořada-
telé věnovali Sokolu, aby ještě dlouho
sloužil při různých sportovních a spole-
čenských akcích, které zde byly pořádá-
ny. Pokladní přebytek ve výši 24 078 Kč
věnovali pořadatelé na stavbu mateřské
školy, jejíž 75. výročí otevření jsme si při-
pomněli v minulém roce.

V roce 1933 si místní Sokol, jak již
bylo uvedeno, připomínal 50. výročí své-
ho založení, a tak byl celý rok velmi bo-

hatý společenskými událostmi, které mě-
ly široký ohlas nejméně ve východních
Čechách. V roce 1934 uspořádali v No-
vém Bydžově velkou výstavu kraje no-
vobydžovského, která představila celý
region a také měla připomínat bývalou
slávu kraje nesoucí jméno pořadatelské-
ho města. Možná si říkali, když v Chlum-

ci mohou mít okresní výstavu a okres již
nemají, proč bychom u nás nemohli mít
výstavu krajskou, i když jeho dávná slá-
va je také pryč. Chlumečtí se výstavy ta-
ké zúčastnili. S oběma výstavami však
také skončilo období prvorepublikové-
ho budování samostatného Českoslo-
venska. V sousedním Německu se dostal
k moci Hitler a naší mladé republice za-
čaly jiné starosti. Místo veřejně prospěš-
ných staveb v jednotlivých městech a ob-
cích se začaly budovat opevňovací bun-
kry podél hranic...                       -ijv-
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Chlumecká okresní výstava odezní-
vala v myslích jejích návštěvníků dlou-
hou řadu let. Přišla válka, která vedle
padlých přinesla také bídu pro ostatní.
Ani radost z nové republiky ji dlouho
neuměla vyvážit. S oslavou jejího deseti-
letého trvání začala být nouze přece jen
radostnější, vyzařovala naději, že jednou
bude lépe. Správní chlumecký okres za-

nikl, mezi dělníky a rolníky se přihlásily
odezvy světové krize, ale v Chlumci také
nastal stavební ruch. Došlo k parcelaci
okresní školky, panských školek pod Lo-
retou a na nich vyrostly rodinné domky.
Novou dominantou se stala sokolovna,
nová budova městské spořitelny a mezi
nimi pomník T.G. Masaryka. Jen pár me-
trů od sokolovny byla právě dostavěna
pošta. Na Perštýnské (dnes Klicperově)
ulici stál nový hotel Grand, schylovalo
se k výstavbě kostela církve českosloven-
ské. Veřejné objekty z třicátých let jsou
dosud nepřekonanou ozdobou města.
Přibyly také domy s moderními prostor-
nými obchody v parteru. Přicházela pro
Chlumec nad Cidlinou velmi rozporupl-
ná třicátá léta. Místní podnikatelé, živ-
nostníci si připomínali, jaké oživení při-
nesla výstava v roce 1911 a proč ji po
dvaceti letech nezopakovat. 

Přípravný výbor pro pořádání výsta-
vy v roce 1933 se poprvé sešel v červen-

ci 1932. Předsedou se stal starosta měs-
ta František Jiroutek. Přestože přímých
organizátorů památné první chlumecké
okresní výstavy již mnoho ve výboru ne-
bylo, cenné zkušenosti byly stále vzácné.
Vzorem tentokrát byla výstava uspořá-
daná v České Skalici. Pořadatelé před-
pokládali, že výstava se bude konat v čer-
venci 1933 a potrvá týden. Nakonec byl

termín výstavy stanoven od 1. do 16. čer-
vence 1933. Obdobně jako u první chlu-
mecké výstavy byly vytvořeny čtyři odbo-
ry: propagační, finanční, pořadatelský
a instalační. Velmi aktivní byl při orga-
nizaci výstavy mladý učitel Václav Hory-
na, který sám brzy přišel s návrhem vý-
stavního plakátu. Sami můžete posoudit,
že byl velmi zdařilý. K propagaci byly vy-
žity inzertní plochy celostátních, ale také
regionálních novin, relací v tehdy novém
mediu: čs. Rozhlasovém vysílání, upou-
távky byly promítány v kinech, například
Střelnice HK, Nový Bydžov, Městec Krá-
lové, Týnec n.L. , Žiželice aj. S ředitelstvím
drah byla ujednána instalace plakátů ne-
jen ve velkých železničních stanicích, ale
i ve vlacích, dokonce byly zvací relace
v několika nádražních rozhlasech. Vel-
ké poutače byly umístěny v Perštýnské
ulici a u bývalého hotelu Liverpool. Z Vác-
lava Horyny a jeho spolupracovníků jen
sršely nápady. Výstava mohla pro expo-
zice počítat podobně jako v roce 1911
se školou, ale bývalé cvičiště naproti již
bylo zastavěno. Byla tu však nová soko-
lovna a letní cvičiště za ní. V sokolovně

bylo jeviště vyčleněno pro módní přehlíd-
ky a byla zde také holičská a kadeřnic-
ká dílna s ukázkami účesů. Pro konání
výstavy byla vybrána také Smetanova
ulice, která byla pro ostatní provoz uza-
vřena. Do výstavního dění byl zapojen
také Dělnický a Záloženský dům koná-
ním různých setkání, divadelních před-
stavení a přednášek. Obdobně jako v ro-

ce 1911 vyzvali pořadatelé místní spolky
k organizování jejich sjezdů, setkání živ-
nostníků, setkání rodáků a jiných kul-
turních a sportovních aktivit, aby celé
výstavní dění nebylo jednotvárné. Také
všichni občané byli vyzývání k úpravě
svých domů, chodníků a zeleně. 

Výstavní výbor se nejprve scházel kaž-
dý měsíc, v roce konání připravované vý-
stavy již častěji, nejméně každých čtrnáct
dnů, když jednotlivé odbory pracovaly
samostatně podle potřeby. V lednu byl
také přípravný výbor rozšířen na 22 čle-
nů a jedním z nich byl také poslanec Jo-
sef Netolický, který se velmi aktivně za-
sloužil již o první okresní výstavu. Jako
oficiání pořadatel vystupoval Svaz obcí
okresu chlumeckého, obchodní a živnos-
tenské spolky. Hned na počátku došlo
k roztržce vedení chlumeckého velkostat-
ku s pořadateli a velkostatek nejprve od-

Chlumecké okresní výstavy
(dokončení)

Druhá okresní výstava v roce 1933

Plakát druhé okresní výstavy 
navrhl Václav Horyna

Potřeby pro domácnost 
na okresní výstavě 1933

K doprovodným akcím okresní výstavy
patřilo setkání Selské jízdy

Obálka výstavního katalogu 

Inzeráty z výstavního katalogu

Chlumecké listy věnovaly okresní výstavě 1933 
značnou pozornost, 

připomněly také úspěch výstavy v roce 1911

Inzerce
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Adéla Němcová
Lucie Synková
David Rieger

Johana Vernerová
Tobiáš Skřivan

Kimaya Víšek
Klára Spálenková

Odešli z našich řad
Ludmila Beranová 84 let
František Doležal 41 let
Zlatuše Lopraisová 38 let
Jiří Pultr 76 let
Helena Svobodová 80 let

Anna Švecová 88 let
Jiří Vondrouš 69 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Sňatky uzavřené na zámku Karlova koruna
3. 6. 2011
Pavel Schovánek Hradec Králové
Eleni Kariofilidisová Řecko

4. 6. 2011
Petr Černohorský Chlumec nad Cidlinou
Romana Bourová Kosice

Jan Breznay Opatovice nad Labem
Jana Pozlerová Kobylice

11. 6. 2011
Michal Růžička Praha
Eva Šulhová Třebešov

Tomáš Daněček Milovice u Hořic
Lucie Janáková Milovice u Hořic

17. 6. 2011
Milan Papoušek Chlumec nad Cidlinou
Martina Buryánková Chlumec nad Cidlinou

24. 6. 2011
Ivan Oliva Hradec Králové
Petra Zelendová Hradec Králové

25. 6. 2011
Jiří Hansl Chlumec nad Cidlinou
Michaela Boudyšová Semín

Tomáš Brkl Hradec Králové
Lucie Jiráková Hradec Králové

Sňatky uzavřené v obřadní síni radnice
18. 6. 2011
Pavel Scheiner Chlumec nad Cidlinou
Jana Černá Lhota pod Libčany

30. 6. 2011
Martin Janek Městec Králové
Edita Buldrová Sloveč

Sňatky uzavřené na zámecké zahradě
11. 6. 2011
Tomáš Lindauer Městec Králové
Kateřina Kafková Městec Králové

Jakub Vánik Hradec Králové
Jana Jašková Hradec Králové

25. 6. 2011
Philip Charles Nicholson Velká Británie
Simona Tůmová Chrudim

Sňatek uzavřený na zahradě penzionu ALWIN
18. 6. 2011
Aleš Hendlinger Jesenice
Radomíra Pařízková Praha 

Inzerce
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Sňatky uzavřené v zámecké oranžerii
3. 6. 2011
Radoslav Kníže Hradec Králové
Eva Joštová Holohlavy

Jaromír Netolický Chlumec nad Cidlinou
Jana Švandová Lipec

4. 6. 2011
Lukáš Steklý Chotěšice
Marie Stránská Vlkov pod Oškobrhem

11. 6. 2011
Martin Křelina Ostroměř
Simona Sobelová Hradec Králové

Miloš Votava Poděbrady
Radka Georgiová Sány

25. 6. 2011
Radim Brzák Kolín
Hana Muzikantová Kolín

Jiří Vlasák Smidary
Barbora Novotná Podhorní Újezd a Vojice

CHLUMECKÉ LISTY % Periodikum - 12x ročně % Číslo 7, vydáno 21. července 2011 % Náklad 1090 ks % Vydává Město Chlumec
nad Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 % Místo vydání - Chlumec nad Cidlinou
% Řídí redakční rada % Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady % Příspěvky nejsou honorovány a nevracejí se % Příspěvky zasílejte psané na
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Konec školního roku na zámku

Sňatek uzavřený v loveckém salonku 
zámku Karlova koruna

10. 6. 2011
Ivan Trnka Skřivany
Marie Vejvodová Most Za matriku: I. Uchytilová

Výročí narození - srpen 2011
80 let
Pan Vlastimil Lonský nar. 8. 8. 1931
Poděbradova 682, Chlumec nad Cidlinou

Pan Miloš Tamele nar. 28. 8. 1931
Komenského 29, Chlumec nad Cidlinou

85 let
Paní Božena Komendová nar. 3. 8. 1926
Palackého 302, Chlumec nad Cidlinou

92 let 
Pan Josef Pilnáček nar. 24. 8. 1919
Pražská 85, Chlumec nad Cidlinou

95 let 
Paní Marie Veselá nar. 19. 8. 1916
Fügnerova 316, Chlumec nad Cidlinou

Srdečně blahopřejeme.
Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

Není pravda, 
že čas rány zahojí...

Dne 4. 8. 2011 
to bude 10 let, 
co nás opustil 

pan Stanislav JUNEK.

Kdo ho znal, ab vzpomene s námi.
Rodina

Děkujeme touto cestou všem, 
kteří se přišli naposledy rozloučit

s paní Ludmilou 
BERANOVOU. 

Děkujeme za projevy soustrasti
a květinové dary.

Zarmoucená rodina
Poděkování Pohřební službě 

p. Netíka.

Děkujeme všem přátelům 
a známým za slova útěchy, 

květinové dary 
a službám pana Netíka 

za důstojné vypravení pohřbu 
při posledním rozloučení

s panem

Jiřím PULTREM.

Děkují manželka a syn.
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